You are on page 1of 69

Not Without My Nose Spray


All through my life I have believed in the existence of another dimension (at least one other, that is...).
I remember telling my younger sister when we were children, "You know, right here, right now, there's another
world around us, happening at the same time as ours, we just can't see it..." Of course, most people, like my
sister, aren't very comfortable with the idea of ghosts & other-worldlings being able to observe us while we can't
see them... It's too embarrassing having to face the fact that somebody might be staring at you when you're
naked or on the toilet... "No, NEVER!"
But since I have had personal experiences which have confirmed my beliefs quite firmly, and have even
established what one might call a solid connection with some of those on "the other side" (not as if that was
anything one could achieve by his own efforts, it's rather a gift, but once one has the gift, one has to use it, act
on it, & "establish" the contact), this book, which initially started out as an ordinary autobiography, has received
an additional spiritual slant, and that is the angelic viewpoint of the same story.
Originally being an inspiration to take up C.S. Lewis' challenge to come up with a heavenly counterpart to his
"Screwtape Letters" (consisting of demonic instruction & advice to a devil's subdemons), the angelic remarks in
the book were at first a separate project & then later surprisingly successfully merged with the autobiographic
I used to get the greatest kicks out of movies or books that suggested a merging of the dimensions: be it those
movies where cartoon characters interact with real people, certain issues in the more recent "Star Trek" serials,
or, to mention one book that fascinated me during my youth: "Sturgeon Is Alive And Well" by Science Fiction
writer Theodore Sturgeon, with stories of people dropping in and out of dimensions
I have it on good authority that an actual merging of the dimensions is drawing close: those of the other
dimension are moving in on us, having all along taken a much larger part in our history than most 4-dimension
thinkers will admit; the veil that separates us is growing thinner, soon to erase all shadows of doubt that we are
not alone.
Since each of our lives are going to be open books before the entire universe sooner or later, there are only few
secrets I have kept from the reader - of course, trying to remain within a frame of what would not be considered
too shocking or offensive by today's standards, although some people might be appalled by my openness &
bluntness. If you happen to be one of these, may this book serve as a reminder for you to live a life you needn't
be ashamed of when your book will be opened...
If ever anyone should attempt to make a movie out of this plot, I would very much like it to be a blend of the
German Film Der Himmel ber Berlin, which was remade as City of Angels in the US version, and Little Big
Man, the 70s dramedy starring Dustin Hoffman as a survivor giving the Indians version of Custers Last Stand
at Little Big Horn.
For many decades, General Custer was considered a hero, and American Natives were considered the culprits.
White people were suspicious of them, mistrusted them and simply didnt like them. There were many prejudices
against them and their savage ways. And yet time and progress have taken us to a place where most of us
would probably agree that it would have been a lot fairer for the American government to have kept their
promises to the Indians and actually give them the land they originally promised, and to just leave them be,
instead of committing that gross act of genocide that is rarely being dealt with in the movies, much less in the
real world nowadays.
The new Indians of this day and age that the publics prejudices rage against are religious minorities like the
group I pertain to myself and of which I am going to tell. While weve had some victims (like Custer) who are
considered heroes whose books are praised in the media, for the time being, we largely remain the culprits.
What people tend to forget is that instead of being the big, universally guilty monster and source of all evil as
which some folks tend to portray us at times, In reality were just a ridiculously small minority, actually meaning
no one any harm, and perhaps the general consensus of the future may also decree some day that it might not
have been such a grave mistake to simply leave us be, after all, in spite of our differences and savage ways
Youve heard the tales of the Custers. Now heres the strange and other side of the story.
(Note: all words & terms marked with an asterisk are explained in the glossary at the end of the file.
Most of the names of the persons mentioned in this account have been changed.)

Chapter One
Gabriel here, Chief command! You two emissaries have been chosen to accompany another soul through his
earthly life. While you remember him and know a lot about him, you are fully aware that he will not know much
about you until he will have reached the age of 39. You also know that this is a very special time in earth history,
and the goal is to train this one to become an elite trouper for our cause. The Enemy will do everything in his
power to foil this mission, but the Masters Power will prevail. The environment he is being tossed into is one of
darkness, confusion and disbelief. The Lord purposely has chosen these - by earth terms seemingly impossible
conditions to show His Power & demonstrate what He can achieve against the odds, for there will be those from
more favorable backgrounds accusing Him of having made it too hard on them. You will be receiving regular
instructions according to the demand.
During his early years the child will be plagued by nightmares, during which time you will have to whisper into his
ears the words of comfort he will recognize later as the voice of truth. Sow in him the seeds of love that will cast
out all fear the Enemy will initially try to overwhelm him with.
Godspeed, brethren! The love of our King is with you on your journey. Looking forward to be receiving you back
victoriously, Selah.
I don't know if it's the right time for this, but I enjoy writing, & now is as good a time as any to write down my
The beginning of my memories is gray. As gray as the sky above the industrial European city in which I was born
& raised. As gray as the river that ran through it, except that it had been known to have different colors at times,
like yellow & green & whatnot, because of the chemical factories' wastes that were poured into it. And the stench
their fumes produced is another story.
I don't want to bore anyone with accounts of a sad childhood, as a lot of people had sadder childhoods & still
turned out happy in some cases. The only thing was, I have always been a sucker for love, which most kids are,
especially Aries kids, & my parents just had so darn little of that stuff to give.
To make up for it, I was very much loved by my grandparents, the simplest & tiniest folks you can imagine, prey
to any vice you can think of that falls into the legal category in most countries, but quite gaga over my blond little
appearance, while Mom & Dad were way too busy being gaga over themselves.
Not that we never had any good times together. When I consider how badly I turned out raising my own kids, I
really can't criticize my mother, as she did spend time with me & my sis. Once she showed us a book of the
horrendous atrocities that took place during WW2 & how Hitler was really evil & what the Nazis did to the Jews,
the concentration camps, etc., which I thought was a really good thing of her to do. But then she said that, well,
war was a necessary evil to reduce the World's overpopulation. What a great philosophy to rear a child on
But she did other good things with us, like make Christmas decorations &, oh, yes, she taught us how to sing.
She & Dad both sang in the church choir, and the citys opera house choir & she played the piano not too badly.
If there's one thing I've got to thank her for it's those hours she spent playing the piano & teaching us how to
sing. Christmas carols, Gospel songs, even Italian classical pieces I didn't understand a word of. And she made
us perform our songs in front of people.
Little did she know that this was going to be my profession one day. Well, little did I know.
Music wasn't anything to make money with in those days, at least not as far as the pitiful ignorant flatlanders
were concerned that I was surrounded by.
Detrimental to my moral upbringing in the conservative sense was the fact that we had all kinds of erotic glossy
magazines lying around in our four room apartment, which did not contribute to my ability to keep my thoughts
from wandering into fantasies about the other sex.
And I was a nature freak. Loved the woods, animals & all of God's creations, except flies, &, of course, I didn't
really believe in God, at least not anymore since I officially decided not to after I had become extremely upset
with Him over something I can't remember Probably something ridiculously trivial I still do that nowadays.
Combine my premature sexual ambitions instilled by my parents semi-pornographic glossy magazines with my
love for nature & you'll have a little school boy running out in the snow covered park on Sunday mornings before
anyone else would get up, stripping completely naked & running through the snow with one scary erection
There also was an incident where I got myself in trouble in Kindergarten when this other fellow tried to impress
me by eating his boogers & I thought it would be even more impressive if I pulled out my no, this is too
embarrassing to tell.
I guess some will say the pervert must have been in my genes all along.
The Catholics hated me accordingly, & thus I disliked them & their God. And besides, I had figured it all out: God
hadn't really made the World, the World had created itself by the process of Evolution, & I knew every darn age

in the book as far as the gazillions of years of the process of evolution were concerned So, who needed God
when you were as smart as THAT?!
Years later I came to this conclusion:
Never before in history were there such a large number of dumb people thinking they were THAT smart.

Chapter Two
Ever since I can remember, through my childhood & adolescence, I had crushes on some girl. In primary school
it was a Dutch girl name Claudia, with super long braids, & the smartest thing I could think up to get her attention
was to run across the school yard like a maniac, pass her by & pull her braids & go ding dong! I was a real
ding dong then. She actually put up with this idiocy for quite a while, until she couldnt stand it any longer &
reported me to my teacher, who by this time didnt particularly like me, anyway. Rumors had come to her ears
that I wasnt much of a good Catholic, which was no wonder: I didnt understand a single word the preacher ever
said, & so, I easily got distracted in church & often turned to chatting with my neighbor, for which I then would be
summoned to the Pastors office after services & he would scold me with the most revengeful eyes you had ever
seen. Nope, I didnt like God.
I finally fell from grace completely when the slightly older kid next door got me into a really nasty thing: He would
talk to some little girl, lure them into some bush, have her pull down her panties & then push her, so shed fall
just out of meanness, & then wed run away.
I was doomed to eternal hellfire for sure after that. One morning in church, when I was kneeling in front of the
altar along with all the others, waiting to receive my little white, round communion cookie, the pastor performed
his usual duty with each of the other boys, but then stopped in front of me in silence until he finally hissed
something like, Do you really think you deserve this? I just stared back at him in innocent ignorance, until he
finally hesitantly gave me that thing. That was the last time I ever attended church. Thankfully, my mother had
me swap schools to a Protestant one after this incident & there, in 4 th grade, I fell in love with Beatrice.
Beatrice never attended school on Saturdays, & later I found out it was because her parents were 7 th Day
Adventists. I sometimes followed her home, secretly, just like I had done with Claudia, but I never ever talked to
her. Somehow I instinctively knew that a good girl like her didnt jibe with a bad boy like me. In 4 th grade I also
met Dekker, a dude who was repeating grades & he got me into smoking ciggies at the age of well, I guess I
must have been 9.
He also introduced me to pop music & he let records run like Children Of The Revolution by T.Rex, although
we usually let it run on slow speed & we would dance to it in slow motion like monsters.
For my 10th birthday I only wanted one thing: the blue double album of the Beatles, featuring their stuff that had
been released between 1967 and 1970. When I got it, me & my parents record player became best friends. One
of my favorite Songs was Penny Lane, but there was one slow ballad that made me kneel in front of that record
player & weep. When I find myself in times of trouble, Mother Mary comes to me speaking words of wisdom
let it be
I followed Beatrice to the same High School she went to, even though it was more than a 40 minutes public
transportation ride away from my home. She never ever found out that I had a crush on her until 6 th grade. I had
been stupid enough to let one of my friends know my secret, and sure enough, he told her. She never even
had to say anything. She just turned red as a tomato with an unbelieving, silly grin, & by then some of the others
had found out as well. The embarrassment killed that crush, which had lasted for almost 3 years, right there &
then, & I never had the slightest bit of interest in her after that. But the crush had fulfilled its purpose. Without
her, I would have never insisted on going to that school against the will of my mother, & thats where I met
Chente, the guy who taught me to play percussions & the first three chords on the guitar.
There I met the guys who got me into the hippie scene at an unusually early age, through which I would
eventually meet the group of people that would turn out to be my future Family.

Chapter Three

Some of the guys that got me into what you might call trouble were a year older than me. One of them was the
older brother of one of my class mates, who had invited me to his home & for some reason his whole family
seemed to like me & I spent many a night there, as it was infinitely more fun than sleeping at home.
Home was a place right downtown in one of the most traffic ridden areas at the edge of the center of our city of
half a million inhabitants.
Right next door was the local sex movie theater, & there were always strange creatures lurking about, funny
moans coming out of the window of the projector room & it smelled badly everywhere(hows a kid not gonna
turn out strange growing up in that kind of surrounding?)
We lived on the top floor, which had a balcony towards the street, & during our nasty childhood years we
dropped all kinds of substances on the passers-by below. My sister & I slept in bunk beds in the kitchen. We
didnt get along specially well, as she didnt really appreciate my stories about other dimensions in existence
right here, right now around us, & its inhabitants could see us, but we couldnt see them, as they scared her.
Well, sometimes I was pretty scared myself, & when I had been younger there were times I woke up the whole
neighborhood with my screams after having stared into the darkness for so long until I actually saw someone. I
had also been plagued by nightmares sometimes, about demons & monsters in the toilet, who were trying to pull
me into it. So, I decided to give my dreams some more pleasant head-starts by conjuring up some erotic semidaydreams before going to sleep. But touching myself was taboo, ever since my mother caught me doing it once
& yelled at me, Dont you know that you get sick from doing this?!
My mother left my dad and me when I was 11, taking my sister with her. She wanted to take me along, too, but I
instinctively knew that my father, a very indifferent, but far less confrontational person than my mother, would
grant me a lot more freedom & peace than she would. She had always been the one complaining about my
friends & forbidding me to play with them. She even forbade me to see the handicapped boy she herself had
introduced me to, who was a great lover of nature & animals, after one incident where he got so upset about
people killing animals somewhere that he nearly peed in his pants.
When she found out I wasnt going to go with her but stay with my father, she got so furious at granting my father
the satisfaction of being able to say See? Told you he wasnt going to go with you, that she completely freaked
out, beat me up, pulled my hair & screamed around to the point that, when she was finished I sobbingly called
my father at work, who told me he was going to be home, soon. At least this incident saved me any further
attempts by her to change my mind, as it was quite obvious to anyone I had made the right decision.
A few weeks later my mother & I buried the hatchet, though, as I recall she even apologized & invited me to her
new place. She was proud of her new life & new found independence & was flirting around with other men quite
Once she told me about a group of people I hadnt heard about, who went from door to door & who talked to her
about God. What? God?*? I said in a derogatory & unbelieving manner. She was talking about the Jehovahs
Witnesses & said they were coming again that very evening for a chat. Well, I thought, Im gonna show them
that there is no God!
But it came differently. Instead of me showing THEM, THEY converted me to belief in God.
I even attended their meetings for a few months & learned quite some things about the Bible, much to the horror
of my mother (who, as usual, disliked my new-found friends, even though she had introduced me to them) and
the dismay of my buddies in school, who ridiculed me to the utmost, challenging my new faith, only to find that I
would, in a naive way, but nonetheless bravely, defend it.
Soon I found out, though, that the Jehovahs Witnesses werent the right group for me, as there was still that
factor that seemed to be more important to me than even God Himself: the opposite sex.

Chapter Four
"Hey, Haziel & Gabriella, this is Gabe: I just received some exciting news from Supreme Command, that your
charge will soon be given the opportunity to receive our Lord as His Savior. According to my information, in
precisely 2 weeks he will meet a messenger from the Family on the street in his city. Your job will be to prepare
his heart & refute the Enemys lies & combat his influence on his life to an extent where the probability of your
charges willingness will be higher to humble himself & receive the Lords priceless gift (-which he will
unfortunately not be able to recognize as such-).
We know that he will do so eventually, but as to the exact time of his salvation, its largely up to him. I understand
from your reports that hes quite proud, and has some naive & shy streaks. Not that he isnt a total sheep, but
hes still quite concerned about what his peers or people in general might think about him.
Thanks to your excellent work we won the victory recently of helping him to see that there must be a Creator, &
he let go of his ridiculous belief in the theory of Evolution. And though initially he was quite eager to witness his
newly found faith to others, the reactions of his friends quieted him down somewhat after a while, & dimmed his
excitement. He wasnt all that prepared for ridicule, and the arguments he was armed with werent enough to
combat his friends unbelief sufficiently.
So, prepare him for this important encounter, as, the sooner hes in, the better. It will be a test, too, to see whats
more important to him: the Truth and spiritual matters, or his reputation & vanity. The Enemy will fight furiously to
delay his salvation, as it will heavily reduce his power over him, & not only will he lose any claims to your charge
for eternity, but he knows it will also ultimately cause him the loss of others from his clutches.
Be sure he wont be too distracted with romantic matters, and try to keep him sober during that time. Bacchus* is
stretching out his tentacles after him, and it will be quite a battle.
You have been preparing our friend since his childhood, & he has always known that there is another World,
coexisting with his, but has been too distracted by the beauty of his female peers to be more interested &
inquisitive toward us. Of course, his church wasnt very helpful in leading him to us, but rather chased him in the
other direction & appalled him by their loveless sample, & was ultimately responsible for his sad period of
atheism. And the Enemys amount of propaganda made its way into his hand a lot more easily than any pages of
printed Truth.
His evolution-based education choked his perception of our Lords existence in His creation (although you had
laid a fine foundation by installing in him, throughout his childhood, a passion for nature).
So, unfortunately, he has received much more negative & destructive input during the past few years, than good.
Just consider the barrage of dirt flooding him from the Enemys dreadful device, the television, which already
caused him to have frightful nightmares earlier on in his life, and implanted a pretty bleak outlook on life in his
This again, might make him realize more easily that he needs Salvation, for which reason he is already
searching at this quite young age, but I must prepare you for the fact that his conversion will require a miracle.
Its sad in a way that, although so many of our charges our younger brothers & sisters, really "instinctively"
know about us, theyre hardly ever sure enough to take the step to contact us & receive our guidance, which our
beloved Commander even promised to them in His Word.
Or they think theyre not worthy of such extra-ordinary what they would call supernatural attention.
This is a result of our opponents lies, obviously, which, due to their sinful state, theyre often much more
receptive to than our whispers, and which they have a much easier time hearing and believing.
For if they knew to what extent they are loved & cherished by our common Father, & how important they are to
Him, yes, if they had but a glimpse of how much He would like to communicate with them, and how He longs to
be recognized & acknowledged by them, they surely would make a much larger effort to find Him daily & get in
touch with us.
News has come in about the Enemys tactics in attempting to direct your charges attention away from spiritual
matters, and to inoculate him against any exposure to the message of Salvation. For although the Enemys
intelligence isnt nearly as sophisticated as ours, and his knowledge about certain times and events are minimal
compared to the Commanders, he has gotten wind of some movement in our realm, which got his forces alert in
respect to your charges impending salvation.
The time factor is one of his great reasons for envy, for he proclaims to his followers to be all-seeing and allknowing, and he would like to believe that he is, but deep in the abyss of his dark heart he knows hes a far cry
from it. In fact, time is one of the great physical mysteries, which even the great scientists on earth have not yet
been able to explain. And the fact that even in all his power, Satan can not stop it or do anything to prevent it
from coming to an end, and even his soon coming great appearance on earth will be limited to the known
amount of days and not a minute more, makes him raving mad.
Typical to his counterfeiters nature, he tries to play God & make certain things happen (or not happen, as in this
case) at times, and you know that his deeds are always evil, even though they may be camouflaged at times.
But mostly he makes no big secret of his true nature toward his dedicated followers, be it in our realm or the
physical. And so he instructs them to commit atrocious crimes, assassinations which trigger world wars, and

terrorist attacks at distinct, magical dates or hours. Thats his way of acting out his godhead the pitiful, phony
usurper. Sadly, we shall see much more of these atrocious acts.
But your charge is still a long way from realizing these sorts of things. And though he is aware of the fact that
there are evil forces both in his world and ours, and he has read about demons and a little about the Enemy of
his soul from the Masters Book, generally, his idea and concept of these matters are far too vague for him to be
conscious of the fact that there are forces destined for the sole purpose of either causing him to fail his highest
destiny or, as in your case, to succeed in attaining it. His awareness of this fact would be extremely helpful to our
cause, for which reason Satan has even got him scared of the thought of one of you ever suddenly appearing to
him. Nonetheless he is still light years ahead of most of his peers, who, like most western, so-called civilized
humans are duped into disbelief in the Enemys mere existence. Like one of our earthly brethren wrote: One of
the greatest tricks the Devil has pulled on mankind was to get them to believe that he doesnt exist. Mind you, he
even duped most of them into doubting our Fathers existence, which should be - without the slightest hint of a
doubt so clearly evident in His Creation, it practically jumps in their face. But like our Lord said, None are as
blind as those who do not wish to see.
Even so, many humans who believe in our Father, nonetheless vehemently deny the Enemys existence, yes,
even Christians do so, in spite of the evidence from the Book the Master gave them. This factor, of course,
makes it infinitely easier for the Enemy to do his dirty work in their lives, as he does so without them ever
suspecting him to even be there. Why, if it werent for us & our help in their lives, and the fact that in spite of the
hazy & weak faith theyve got (- it couldnt be that strong if they even doubt the Masters own Words -), they do
pray every once in awhile, these people would be as utterly lost as the most stubborn unbeliever.
So, be on guard, my faithful warriors, for the time of the encounter draws near, and your subject is yet
completely unaware of the golden opportunity this will present in his life, as well as the fact that the Enemy, as a
roaring lion walketh about him, seeking to snatch that greatest of all Gifts away from right before his nose.
There is a substantial amount of saints praying for him, so, lets hope for the best. In the end, we already know
we will win the final battle for his soul, but the time factor will determine how many others he will bring with him
when he comes. So, pray & stand radiant, my dear ones."
Before my mother left, my parents were taking an English language course with a teacher from York, named
Nick. Later my mother actually blamed Nick for breaking up their marriage. For one thing, he replaced the
classical music that was played in our home until then by more modern tunes. He had long hair, was much more
cheerful than the average grown-up I had come across so far, & had the flair of an actor, which my mother
jokingly said, he was. Nick even showed up for my 12 th birthday, played spin the bottle with us kids & gave me
his cool studded leather watch strap, which was so big that I could only wear it over the sleeve of a thick
One fine day this was after my mother left my dad came home & announced that we were going to a Rock
concert to see the Worlds best guitarist, Eric Clapton. Nick was there, too, & once Clapton had the crowd on
their feet (it was the time of I Shot The Sheriff), I spent the rest of the concert on Nicks shoulders, who was
bathed in sweat afterwardsbless his soul!
My musical taste developed (- or deteriorated, depending on which way you look at it -) rapidly from then on.
Although I had purchased almost every other Beatles album since the blue double I got on my 10 th birthday, I
soon yielded to the pressure of my peers who insisted that the Beatles werent really hip anymore
The Stones were much cooler. And then there was a brief period during which I was a devout fan of the British
glam Rock Band The Sweet, whom I also went to see in concert (spending most of the night screaming my
head off, along with all the other teenies), along with Suzi Quatro & a few others. Finally I went on to Hard Rock
with Deep Purple, then Jazz-Rock with Genesis (thats the closest term to describe what they did in the 70s!) &
Psychedelic Rock with Pink Floyd, another band I bought every album of, spending hours in a sort of selfimposed trance in front of the old record player, only at a much higher volume than it had ever been used to.
Thanks to one of my older pals I was having first experiences with weed & hash. We did anything to get high,
from smoking kitchen herbs & spices to messing round with tablets, and, of course, alcohol.
I started having my first steady girl-friends, the most prominent of which was Simone, who I had my first sexual
experiences with, too, none of which could be described as outstanding, though. When I broke up with her, Ian,
one of my older buddies, took the chance to take her over, & we celebrated the event with a 3 boys / 3 girls
munching party, during which I served the fellas a full glass of Bourbon each, most of which they poured back
into my glass. The result was me vomiting in all the colors of the rainbow, my pals having to shower me off &
pack me in bed in a coma, while they continued partying. When my old man came home he just asked me if I
had gone bananas & took off again Well, that was my dad.
During the summer vacations we went to the Croatian island of Krk, where Nick also went regularly, & where his
parents had gone for decades. My father had a young Croatian girl-friend there, who was part of a hippie
clique, some of whose members were closer to my age than his.
There was this one girl from that clique who was maybe 17, that I had marvelous conversations with one
evening , about God, the meaning of life & everything. One night she even took me out to a disco, where we

slow danced to the Stones Wild Horses & everybody was staring at us, since we were looking like 2 girls
dancing, me with my long hair & baby face
The next day my father told me to look for my own friends, that his friends were his & I should go my own ways.
Thanks, Dad!
One day back home I met a freak on the street who was passing out pamphlets. He started talking to me & I felt
really attracted by his whole, incredibly positive way of coming across. I felt loved, cared for...
He started talking to me about Jesus & then asked me if I wanted to pray with him... in the middle of the street,
but I just had to pass. What if any of my friends would have seen me? Nah, too embarrassing... Anyway, I
promised I would go & visit his commune sometime. Never made it, though.
"Too bad. Our candidate didnt make it yet! The price of giving up his reputation was just too big for him to pay:
to pray there, right in front of what he considered the whole world what if somebody passed who knew him,
Besides, he couldnt really deal very well with the information he was given, about asking Jesus to come into his
heart. Well, but he was receptive, and he was sincerely interested in visiting the Colony* in the nearby City,
which Im afraid the Enemy will make him forget about all too easily, but, nevertheless, the seed was sown, and
next time those lines, "Would you like to pray to receive Jesus in your heart?", wont sound so utterly abstract &
alien to him, and Ill try to arrange a situation for him to pray in a closed surrounding. I guess the street was just
too much for his self-consciousness, and the ever-present feeling of all eyes being focused on him, a terrible
device the Enemy has implanted in many young teenagers like him. And with the ever increasing presence of
mirrors, TVs and magazines that teach them what theyre supposed to look like and to feel bad if they dont not
to mention the fact that young humans are more stuck on themselves than ever before because they dont have
any serious responsibilities or challenges to distract them from themselves, this phenomenon will continue to
I will check in with Headquarters about the possibilities of leading our earthly emissaries from the Family to open
a Colony in his hometown, as the Commander confided to me that Hes willing to go to any length to get this
sheep into his fold. So, no worries, brethren, weve lost this battle, but were winning the war. He flunked this one
test, but I have it on good Authority that somewhere along the track hell make the grade, and if the Boss says
so, he must be worth it. In the meantime well see to it that we can get a few more MO-Letters* into his hands by
our people attacking his town on their faith trips. He was quite fascinated by Lovelight, which he was given on
the street, recently, and he was actually trying to understand it, but more than anything he just felt that something
very special had happened simply due to the love he saw in our brothers eyes, and you did very well in
whispering the truth of John 13:35 into his heart, although he never heard or read that verse yet, but it will mean
something to him when he will, and we all feel up Here that its only a matter of Earth-weeks, maybe months until
hes in the fold.
In the meantime, keep him from any excessive influence from his wolfish and goatish friends. If anything, make
their influence and their interactions with him enhance his desire to look elsewhere for true love. His young heart
has already been broken a good few times for his age, and though this may be helpful in drawing him closer to
the Lord, the Enemy is also constantly telling him that the problem lies with him, that hes the one somethings
wrong with, instead of them, which is the main reason he has been starting to drown his heartaches & sorrows
in his excessive consumption of alcohol & other toxicants.
He is yearning for that all-fulfilling, all-satisfying spirit of love, which he vaguely, and subconsciously remembers
from before his earthly mission, so, lets make sure, friends, hell find it soon, Amen?
I had to chuckle recently, when I viewed your audio-visual report of the time after school he was expressing his
feelings to one of his tamer class mates, & he exclaimed, Man, sounds like youre in love with love!, which
described it so well, as thats exactly what it is: the human souls yearning for its Creator, the all-powerful Spirit
of Love, of which all Earthly aspects and manifestations are mere symbols, mere shadows, and which alone can
ever truly satisfy either us or them, and especially those of their kind who originated from our Royal Gardens, as
nothing else will give them even enough incentive to continue to live on Earth.
We must get this kid in before he seriously starts contemplating doing something silly to himself. Hes already
indulging in that awful satanic anthem of that evil British band Queen, with his favorite line I sometimes wish Id
never been born at all...
Doesnt this make you weep for those poor tortured souls?"
Chapter Five
The Family
"Praise our Lords name, it is done! Tomorrow the fruit of your labors will be rewarded in the rebirth of our young
brother into His Kingdom, as you will be allowed to usher him in. You have skillfully paved the way in preparing

his heart & mind by the incidents of recent months: his trip to England, where we had arranged for him to meet &
fall in love with an older girl from his home town (coincidentally), who is already on our side, which created
further openness in him for new contacts, new friends, new aspects, and the fact that his affection was requited,
restored his faith in the miraculous, supernatural power of Love, their Heavenly Majesties all-powerful Elixir!
Furthermore, his voyage has initiated his fall-out with his evil friend Ian, whose demonic behavior has driven him
away from his influence, hopefully for good.
During his summer vacation with his father in Croatia, you also sowed some seeds of love in his life. He received
more glimpses of love, of togetherness, and you were even able to lead him in a beautiful conversation with the
slightly older Croatian girl who took a liking to him, during which he expressed his belief in the Father. You also
introduced him to a sample of genuine humility, which was something quite new to him.
Then, of course, we arranged for the ideal Family team to open up a Colony in his city, laid the groundwork of
introducing him into a new circle of friends with a more genuine hippie spirit & interest in spiritual things, which
attracts him like a moth to a flame, and tomorrow he will find the true Light.
It was beautiful how you arranged his encounter & long conversation with Samuel, who already knows our team
in town, and how you, step by step led the conversation toward the Family. Wasnt it grand how his heart & spirit
lit up with excitement as soon as he heard about the way they live, radically practicing the Truth of our Lords
Book, of living communally & by faith, in spite of all the members of the Old Church can say, that thats supposed
to be impossible in this day & age? Wasnt it sweet, how Samuel didnt even have to say or suggest anything,
concerning a visit with the Colony? The lamb was so excited, he said, When can we go to see them? How
about tomorrow?... He was making sure this is going to happen. Well, so are we, Amen? Isnt it precious to
behold one of our brethren find his way back to the House of the Father, to the True Shepherds fold?
It was as though he instinctively knew that this was what he had been looking for, and we must see to it that he
wont be disappointed tomorrow, but that he will be truly overwhelmed by a genuine sample of love.
Thanks to his parting with the demonic influence of some of his old friends, youre having a stronger link with him
now, and you will be able to practically lead him by the hand, straight into the Kingdom. Praise His Name, I think
well have a party, & I shall organize a suitable reception committee and am sending you two new helpers to
keep you company from now on: Amadeus will exploit his hidden musical talents, which will blossom into many
new, beautiful songs of the Spirit, and Martinius will spark his love and desire for the Scriptures and guide him
into a deeper understanding of them.
Sadly, he wont be quite ready to really digest and grasp the New Wine yet, as he will have to go through further
breaking experiences first, before he will truly embrace the voice of his Father David as his own, and we must be
prepared for new, subtle tactics of the Enemy, who will naturally be furious, haha!
But first, lets enjoy this birth of a new soul & give him a welcome he wont forget. Many, yea, many more sheep
will enter the folds of David through this one!, the Lord says, though it may take yet another Earthly while for his
final destiny to come to fruition. Lets rejoice in this, and give Him praise, for He has begun the good work and
He has wrought it, and He shall continue it and bring it to a perfect end a story, so beautifully told, as only He
can. Praise to our Lord Jesus! The final victory is always ours. Amen."
At home I would continue to take advantage of my freedom after all, the old man didnt care much about
where I spent my nights - & tumbled on in my quest for love as I had determined & even announced to one of
my class mates, that that was the one thing I was a sucker for. Mark even exclaimed in reply, Man, youre in
love with love! So it was, but She was just pretty hard to find around where I was. I had some brilliant golden
opportunities as far as the physical manifestations of love go, but most fall into the category, Wish Id known
then what I know now.
I had gone to England with Ian during Easter vacations & there, in a disco in Brighton, I met Rita, a girl from our
hometown who was 4 years older than me, & who I pretty much fell in love with. We slow-danced, hugged &
kissed to the good ol sound of Fleetwood Macs Albatros, Nights In White Satin by the Moody Blues & so on.
Ritas still a faithful friend of mine today. Daytimes I would spend shopping with the guys, which, when we ran out
of money, turned into shoplifting, a habit I kept up back home until I got caught a couple of times. Ive got to
hand it to my mother for bailing me out on one of those occasions.
I got my first guitar from her sister, my aunt Margret, who was some sort of established hippie & Womens Lib
My best friend was a boy from Chile, whose family had fled the country after the military coup in the early 70s.
They were a family of musicians. His mother was actually a music teacher at our school, a dear sweet lady, & his
dad a concert pianist. The cool thing about Chente was, he had a folk band with his 2 older sisters. They played
protest songs on Socialist meetings or Amnesty International events, all of which I attended to accompany him &
hear them play. Chente mainly played percussions back then & sang a little, while his sisters played guitars &
sang the lead vocals. He was only a month older than me, but much more developed he already had a low
voice & was starting to grow a moustache
His family also received me with wide open arms, & during our times together after school, Chente taught me
how to play the bongos, & the first 3 chords on the guitar, or we listened to music or drew surrealistic pictures. I
guess, of all my friends, his influence I can be most thankful for.

We started drifting apart when the bad guys took the upper hand in my life, & while Chente was taking guitar
classes with famous teachers & studying & practicing like a maniac, I was trying to break the world speed record
in busting my brain cells with any substance I could come across at age 13.
The coolest address for those purposes was the Tea Room, a small, dark joint where I subsequently hung out
most every night. The guys who ran the place were full-fledged freaks. They served all kinds of teas & pancakes
there & we sat on cushions & philosophized. During one of those conversations I met Arnie, who, after
exchanging our experiences with various religious movements like the Jehovahs, told me about a group that
sounded more like what I was looking for than what I had found so far. I was so interested that we immediately
made an appointment for the next day & we rode a long & uncomfortable ride on his small motor bike to the
local Colony of the Family, which back then were still named the Children Of God.
In an old 3 or 4 story house, in one of those outwardly completely dull, old apartments is where the door opened
up to me to a completely new World A World of life, light, joy & hope, & finally: love, yes, baby, real, alltranscending, eternal love, & I somehow knew it from the moment I saw the white row of teeth in the biggest
smile I had ever seen until then, belonging to the face of the figure with long, stretched wide open arms who was
introduced to me as Jonas, once he had welcomed us with a tight & warm hug.
His wife, Hannah, with a smile just as big though her mouth remained closed in the process, but the gist of the
smile really was in their eyes, which were radiating love & light invited Arnie (whom everybody called Samuel
for some reason) & me to stay for dinner, which we accepted. Before dinner everybody about 10 or 12 people
held hands, closed their eyes & prayed & sang a song, Oh, thank you, Jesus, for this food
One of the biggest problems Ive always had, as a kid, & even still now, is that when something good is
happening I turn stupid. I guess my brain was used to so much misery, it couldnt handle all these good vibes.
So, I cant remember much of what was said & done, except that after the meal Jonas sat me down on a couch
beside him & asked me if I wanted to pray with him to receive Jesus into my heart.
That didnt make any sense to me at all, but something inside me said yes, & before I knew it, that word had
already come from my lips. Yes?, Jonas exclaimed excitedly, & happily proceeded to round up the rest of the
gang for the event, during which I remember holding his hands & repeating a few lines after him, directed to
Jesus, whom I had never spent too much time thinking about
I never fully realized the full extent of what happened that night until years later, but I was happy. That night I
went home a happier person than Id beenforever, & I was hooked.
Chapter Six
Hi Haziel & Gabriella! Greetings again from Supreme Command Post!
Well, this was the first milestone laid in the divinely ordained path of this young man.
I watched the 5D report of his conversion & nearly cracked up laughing at the scene where Jonas asked him,
Well, would you like to pray with us to receive Jesus into your heart right now?, and you were all screaming,
YESSS! YESSS! YESSS!!!..., so loudly, he could hardly even hear his own thoughts anymore. No wonder he
never knew what made him say yes. The question hadnt made very much sense to him the first time he heard it
on the street, so, it sure did help to have it posed to him on sacred ground this time, in the presence of dozens of
angels & nearly a hundred other helpers, shielded from any influence of the evil one.
Your colleagues caused Jonas to shine, and those smiles, those hugs, those looks of love & genuine words of
true love from the Masters heart were what caused your fellow to return to the Colony almost every evening
since that first visit. Solomon he calls himself now, which may not turn out to be the wisest of choices for a Bible
name, but he still has a long way to go in learning to receive things from the Spirit. Only on the sector of
heavenly music hes already taking great strides, and Amadeus has done a marvelous job in pouring on him
over a dozen of anointed songs already, and the ground work you had laid in sparking and fanning his interest for
the English language is paying off. He will still benefit a lot more from this in the future, and there will come a
time when he will use this language more comfortably than his own.
Talking of foreign languages: One area we dont seem to be making much progress in, and I warned you of this
problem before, is his lack of comprehension & absorption of the MO-Letters. Although he eagerly sucks in
everything hes being spoon-fed, whenever he tries to read the Letters himself, their content seems to be going
straight past his brain, much less grow roots in his heart, as the pitiful results of his trying to tackle a few
questions from the MO-Letter tests showed recently.
Although he absorbs the Bible, or rather, is at times absorbed by it to the point where he misses his bus stop on
his way to school, his lack of ability to grasp the Words of David will cause us difficulties, as they are the link to
applying our Lords counsel in his time & reality.
Our little Solomon is also not showing a lot of wisdom in his witnessing, and though he has done a great job in
winning his first few souls, his blasting some of their parents away with the most radical, anti-System Bible
verses he could find, may turn out to be counter-productive, and the new shepherd who will assume the


responsibility over the Colony soon wont show the necessary understanding, patience or sympathy for this kind
of behavior.
Brethren, I must tell you the truth in advance, so you wont be too disappointed when it happens, but our Enemy,
in exchange for the exceptional means & lengths we were allowed to go to in order to get this brother Home, has
been granted permission to pull out some extra big guns for his counter attack. Not only will a very subtle &
deceptive book written by a German philosopher turn out to be a key factor in luring his mind away from the
simplicity of the Gospel, and the factor of the new shepherd replacing Jonas from one day to the next, play a role
in this, but the evil Seducers final punch and, I fear, a temptation our young brother wont be able to withstand
is going to be the offer to join a rock band, which will get him attention and access to circles which so far he
hasnt even dreamed of.
He feels he has a higher calling & purpose in life, but unfortunately, like so many of his earthly brethren, he feels
that this calling will have to be manifested in ways of worldly success. Did you notice how disappointed he was
to find out that the Family solely consists of about 7000 members, when he had been expecting it to be a new
major movement on the horizon of popular cultures? He hasnt read the story of Gideon yet.
He also had to swallow hard when Jonas told him, I am a Christian!, as that term is extremely unpopular in his
circles, and he shook his head in utter disbelief, almost in disgust. So, there is yet a lot our young friend will have
to learn. Dont be too discouraged if the shining & flickering light which he has been for the past few months will
slowly flicker out. It will only be for a necessary time of learning and suffering, to get him to realize where the
world is really at, for in these aspects, he quite simply is still too naive at this point in time, and not as close to
the truth as would be necessary for him to abide faithful. Delusion must be destroyed in order to build a firm
foundation of truth, and this, my beloved, will be your next task.
We defeated Bacchus in this stage of his life, but now Pan* will be granted his slimy appearance on the scene
with all the temptations of the bewilderment of the mind, along with the temptations toward fame, reputation and
attention, which could pretty much leave us again at ground zero. But you know, Gods way up is down, & all
things work together for good to one as this, who loves God. He just needs to learn how to love God with all his
heart, mind & soul."
I cant remember whether Arnie or Samuel, whatever - told me to or if I did it instinctively, but I tossed away
any smoking materials I had on me that very night & kicked the habit right there & then. I didnt need that stuff
anymore. I returned to the Colony the following night, & the next & the one after that Night after night Jonas
would spend time talking to me, feeding me from the Bible, in a vivid, living, inspired way.
And though only a fraction of all the things he told me really stuck with me, hit home or made sense
something was taking place here. Much to the lament of my clique in school, who moaned, Not again!,
as they had rejoiced over the fact that I had gotten over the Jehovah thing. But this here was different.
I wasnt merely defending my faith, I was proclaiming it. Others caught the fire, too, & there were one or two I
managed to pray the same prayer with that I had prayed. I started writing, no, rather: receiving songs, & even
Jonas was amazed how a 13 year old kid could write songs in such fluent English, which wasnt my native
language, with titles like Love Is The Only Law Of God & many others.
I dragged some of my friends & even my sister along to the Colony, & they all prayed to get saved, although
for most, like Chente, that was as far as they ever went. My parents were bemused by my newly acquired
treasure of Bible verses, which I would toss about me & they laughed the whole thing off as one more religious
craze of mine, until the night the cops busted the Colony.
It was a normal evening in the small, simply furnished apartment in the same district of town my Granny lived.
We were talking, singing songs sharing our spiritual wealth with each other, when the door bell rang & a
handful of policeman walked in, demanding to see everyones IDs. I didnt have one, so, after some initial protest
I agreed to let them take me to the police station, where they interrogated me & imposed some of their wisdom
on me, cracking jokes about the Bible name I had chosen, Solomon, which, granted, was utterly inappropriate,
as no matter how wise I may have considered myself back then, I turned out little more than just another smartass.
The police took me home when they got a hold of my father by phone & told him what I had told them I thought
about education, & my dad hence forbade me to see those people anymore. Thankfully, after a few days the
usual indifference settled in & I continued to sneak away to the Familys home, & as time went on, & he detected
no further harm, but was actually quite surprised at the musical result of this religious acquaintance by the
glimpses he caught of songs I was writing or practicing, he silently tolerated it. I was lucky, as I never saw two
other under-aged girls again who had been there during the police raid.
In the weeks that followed, the whole country was flooded with articles in the same glossy magazines that had
gotten me horny as a kid, about the sex cult I was into, headed by our guru, Moses David, picturing him as a
money-greedy religious pimp. My fathers girl-friend specially loved to bombard me with those, to which I simply
replied that I didnt care what they were writing. After all, I was the kid who was reading the Bible on his way to
school on public transport, & got so absorbed that I missed my stop more than once, & I knew what Jesus said
about Blessed are they which are persecuted for righteousness sakeBlessed are ye when men shall revile
you & speak all manner of evil against you falsely, so that they do lieSo persecuted they the prophets which


were before you And I knew what they had done to Him & could only imagine what they would do to Him
today, if He came again as a mortal human
No, all these things didnt shake my faith, but there is a sly, powerful creature, in fact, so powerful he thinks he
can put up a match against God Himself: A very mighty angel, once the carrier of the very light of God, His
name is Lucifer. And if theres one thing he cant stand, its little boys & girls running around talking about Jesus,
& if he didnt get me to stop through opposition, well, he had some other sly tricks up his sleeve.
After all, he had succeeded with the most perfect & first human couple ever created, & he was surely going to
succeed with me.
As one of the definitely more intellectually slanted kids in my school, I naturally was one of my age groups
representatives on the team of editors for the schools quarterly newspaper, called Octopus. After an earlier
contribution about the Beatles & working on an extremely foolish cartoon, I instead submitted a 2-page story on
the change I had undergone since meeting the Family. The brief story of a drop-out, which ended with the line
He even changed his name. What youre reading now is the full version of that story, I guess.
During one of the Octopus meetings at the apartment of one soon-to-be-a-graduate, I grabbed a pair of bongos
& banged around a bit & apparently impressed our host enough to merit an invitation to one of his band
rehearsals that same week. The leader of the Band was 26, called Michael & turned out to be one of the Devils
most effective tools to lure me away from the straight and narrow & divert me from all this Jesus-business.
Michael, a multi-talented long-haired elite-freak, introduced me to a level of counter-culture activity I hadnt even
been aware existed. Apart from the fact that I actually wound up performing on big stages not only in our home
town, but even in neighboring bigger cities, he was into everything that was happening in the alternative scene:
Cartoons, movies, theater Im talking productive, not consumer. Instead of seeing Pink Floyd with my younger
pals, I swapped tickets for a Frank Zappa concert I went to with Michael
I traveled across the country with him, sold stuff on flea markets & met tons of people I never would have met
otherwise. He even took me to a meeting of his religious outfit, the Rosicrucians, who didnt impress me at all
with their cold, smooth talk about the ruling order of the universe
As far as my relationship with the Family went, it didnt exactly help very much that from one day to the other,
Jonas & Hannah were replaced by a big-shot leader called Habbakuk, who probably wondered which planet I
might be from & thought his main duty was to scold me for blunders of the mind, like bombarding one of my
friends parents with radical & controversial Bible verses or taking a visitor to a back room of the Colony to pray
with him (which he might not have done in front of his friends) without Habbakuks permission.
The Devils final trump card was a book called Siddhartha by the German Philosopher Hermann Hesse, a
poetic & extremely deceptive essay on the life of Buddha, which was the final kick to send me spinning off into a
3-year period of drifting down the stream of life, assuming I would find myself by just passively letting fate have
its way with me. After one last visit at Jonas & Hannahs new place in another city, I finally drifted back into the
Chapter Seven
The Dark Years
When Michael found out that I was smoking again & my spiritual state had turned from an enlightened & inspired
young mind to that of just another stupid kid, his new upper-echelon of society girl-friend saw to it that our
friendship would come to an end and, wouldnt you have known it: the Band dissolved.
Lucifer, the old snake, knew he safely had me back in his clutches, or at least in a state where I wouldnt do any
more harm, as far as he was concerned. I had again become just another lonely hunter for fun, pleasure, kicks,
& yes, still that thing called love along with all the rest of a few freaks who hadnt given up hope as yet.
Ever since I had watched a movie once, as a kid of 10 or 11, about a guy who wound up with 2 women (& maybe
being influenced by a father who came home with a different woman almost every other weekend), I believed in
my heart that there was nothing wrong with loving more than one person at a time (in other words: with
polygamy, tsk, tsk). At one point I even had 3 relationships simultaneously, but my first sexual encounters were
nothing to brag about. After all, if youre going through life with a passive attitude, what have you got to give?
Many a golden opportunity ended in a disaster & another cut to the heart. The first time I actually really made
love at the age of 14, with a girl who was 13 & couldnt remember how many she had done it with (I was so
drunk it lasted seconds), I contracted the clap (Gonorrhea, a painful & disgusting venereal disease).
I always smoked whatever I came across & as much as I could, like a greedy idiot, only to wind up too stoned for
anything other than vegetate on some mattress in a corner of a room. Being usually broke, I bummed my way
through & gradually started losing all my friends. The only one left by the time I was 16 was a Punk called
Huckie. We hung out now in a place called Le Trou, (French for The Hole), which was the darkest joint in
town, frequented by junkies & the hard-core scene.
One night Huckie & I popped some acid (LSD) together, which we had done before, but this time was different.
The day before I had been hired for some black construction work by a fellow I knew. We had to dig a deep
ditch around a house on one of the hottest days of the decade. So, on this special night, I smartly figured Id pop
the acid after smoking several joints & rinse it down with all the whiskey Id get for my hard-earned pay in the


Trou What made this incident even more special was the fact that my current crush, a mysterious & always
considered unreachable older girl who hung out with the coolest of the cool, came & sat right next to me. We
had never even said Hi before, but here she was sitting next to me, opening a conversation with the phrase,
Youre scared of me, aintcha?
I dont have the faintest memory of what words I might have managed to mumble in reply, but she proceeded to
tell me that she was off to Holland that night &well, I never saw her again. At some point she was gone & the
LSD was really beginning to take effect. I was looking at the cigarette in my hand, & all of a sudden I was able
to fully analyze the process of what I was doing: I was slowly burning a thin bundle of cut & dried tobacco leaves
containing tar & nicotine, wrapped in paper & inhaling those fumes with extreme intensity. As if with x-ray vision I
could see those substances enter my body: my lungs, my veins
In disgust I tossed the cigarette away.
Huckie was sitting on a bench mumbling & conversing with himself, or rather with the other spirits that were
inhabiting his head.
And then the door opened, & a girl walked in I had never seen before, but I felt like I had known her for a
thousand eons. The dim & smoky bar I was in transformed into a heavenly temple of love. I was at Home, with
all my brothers & sisters closer than Earthly friends have ever been, & there was nothing to hide, no reason,
no need to cover up, whatsoever I jumped up towards the girl, & with the voice of one who has found the longlost lover from a former life or from before the foundations of the world I uttered: Maria! Looking into her eyes
with a look that drew her eyes like a magnet into mine, & she obviously sober tried to figure out what it was
in my eyes & for a few moments stood there, too. In my unspeakable joy of having found my long lost lover
from a forgotten world, being convinced that there was nothing to hide from my friends, my heavenly family
around me, I dropped my pants obviously planning to make love to her, right there & then, in front of
Well, its kind of hard to stay on your feet with your pants dangling around your shoes when somebody pushes
you, which is what happened, & after landing on the floor, briefly making it back up to my seat & then throwing
up into the middle of the floor, the barkeeper finally grabbed me & put me out on the sidewalk, where I sat for a
few minutes, my head being an army of voices, sounds, thoughts & actions that no movie ever topped. The
name sign of the Trou, on top of its flat roof, had a blue background. All of a sudden that blue color
transformed into water, poured down on me & the sidewalk, & I could see grass growing everywhere, making me
grasp the importance of water to lifes existence in a way I never had before.
An acquaintance passed by & said, Man, pull up your pants or youre gonna get in trouble! But I just shook my
head in bewilderment & asked Why, man, why? And to prove to him the absurdity of his ridiculous, superficial
statement I proceeded to pull down my underwear, too. (Thankfully, I had a long army shirt on, so, nothing
offensive was being revealed, except for my presumably utterly ridiculous appearance).
A few meters further down the street, in front of another club, I ran into one of my dads former girl-friends, who
called me by my name. So, I, with pants down on my shoes & outstretched arms, wiggled towards her, calling
her Mama! By this time someone had called the police, & I guess it didnt exactly break the ice with them when
my initial reaction to seeing them was stopping my nose & waving my hand as if to demonstrate that something
was smelling terribly bad & proclaiming in disgust: Pooh! Who the heck called those guys?
I was gruffly pushed into a police car & on the ride to the station I could feel every muscle in my body, every hair
on my head, & I saw colors Id never even known existed. I caught a glimpse of what it feels like to be moving
around in what they call your astral or spiritual body. Looking forward to it, man!
At the police station, of course, they were trying to figure out who I was, what I had taken, etc., but I just told
them, Nah! I wasnt going to tell them ANYTHING. You think Im some kind of JUDAS or something? The
cops had given me a pen & a paper to write down my name & address, since they were evidently not able to
communicate with me, and I actually recall scribbling "Judas", which later - when this was all over - left me
thinking for a long time.
At some point they decided to take me to the hospital, & on the stairs to the hospital entrance the 2 cops with me
figured it would be less of a shock for the nurses if theyd pull up my pants first. So, while those pitying
policemen were trying to pull up my pants on the hospital stairs, I finally came back to the real world, talked to
them normally & handed them my ID from the hidden pocket in my overall. They took me home, & I had the
privilege to wake up my father & notify him that there were two men at the door who wanted to talk to him.
When they were gone he came into my room & said, You know what? To me youre just a piece of shit!
Alone in my room I stared into the empty pair of eyes in my mirror, & I always refer to this as the moment my 3
years search for myself finally came to an end, as I figured, Well, I guess hes probably right.

Chapter Eight
"Hello, my dears... I know, it must not always have been easy to watch this young one youre in charge of sink
down to the depths of hell during the past three earth years, especially when he was once so close to the truth &
floating in the light. But such is the fate of a prodigal son, and hes wallowing in the husks right now, soon to


return to the Fathers house, be assured. I know, it may not look that way, but the Father, Who seeth & knoweth
all things, has revealed it unto us.
It has been a pitiful journey, one which must have caused you to bury your heads in each others embrace many
a time... to see someone with such a high calling squander the inheritance he was given of the Father: his
portion of the currency He has given to all mortals, each according to his measure: time, that fleeting mystery,
which has no meaning for us, but for them is all theyve got. Almost any other thing can be stored or reproduced,
but this one just trickles by, unstoppable. And some, like this one, do nothing but waste it.
Solomon the unwise, they called him, even in the Colony where He had found Salvation and days of heaven for
maybe half a year of their time, before Satan lured him ever deeper into the pit. Whenever a human being
decides to serve our Lord and actually snatches souls away from the evil one, we can expect his rage to be
fierce, and this one was not prepared for the onslaught. He thought the good things happening to him were just
because of him, that he was simply so special, and that no matter what he did, he would find his path, his truth,
his destiny or simply himself.
It was the deceitful lie from that evil book, concocted by one of the many confused minds of the century, about
the life of Buddha, with the philosophy of, Just let it flow, and no matter which way you turn, youll find the
So, he resolved to drifting these 3 years, and is finding that the current has taken him ever lower into the depths
of meaninglessness & despair, where he did not want to go.
Of course, as soon as the Devil saw that the boy wasnt posing any threat or danger to his kingdom anymore,
his highly sophisticated new friends from that rock band, all of them nearly twice his age, dropped him like a hot
potato. Where at the beginning he had indulged in the attention of his female counterparts once he was even
boasting of having 3 girl friends at the same time, the vain little fellow he wound up all alone, not wanted by
even one, in the end.
His first episode of sexual intercourse resulted in a painful disease, and in all his looking and longing for love, he
has not found it not in that selfish attempt to fill his own desires & satisfy his own lusts.
The friends who once hailed him and bore him on their shoulders on his 16 th birthday, now barely remember him,
and the only few who still associate with him are the lowest of the low, drug addicts, 'punks', alcoholics, the
dregs of society.
But invisible to him and way beyond the grasp of his conception, sometimes not even plainly visible in all clarity
to some of our realm, even this path to the depths and the abyss of despair have been a part of the Fathers plan
and great workings. For it is this shattering of his illusions that will make him come to realize the truth more fully
than ever before: the truth about the evil state his world is in and the role that Jesus has in it, and that of anyone
who wishes to be called by His name, who wishes to be a true Christian and follower of the Lamb slain before
the foundations of the World. David addressed this whole phenomenon in his epistle, The Benefits Of
Backsliding, which will comfort this one in due time.
Last night marked his final break with his former illusions and perceptions of things. The rose colored glasses
have been trampled to bits. The inhabitants of his state of hell have dropped their masks & revealed their true
faces. He has seen not only where the circle of people he looked up to so far are really at, but we have allowed
him a glimpse into our dimension, and that of the Enemy, so that he would know that our realm, what they call
the Spirit World, is not only as real as his, but even much more so. He has felt a glimpse of what it means when
we touch, the way we feel a hair or a muscle a hundred times more intensely than anything he has ever
experienced in his mortal body. Through the amplified effects of the drugs he had been taking, he was allowed a
glimpse of the colors we know, but which were completely foreign to him.
Blessed are they, which, having not seen, yet believe. Well, he has seen now, he is not one of those fools who
push away spiritual realities with physical explanations of hallucinations, he knows he has experienced
something supernatural. He now knows we are real, and so are the demons which have sought to destroy him.
And he has become a little more aware of the fact that he cant just stand by and watch as they do so. This is a
turning point in his life.
Now he will be ready for the next step. Our Lord has planned and laid the preparations for this moment. Now he
will remember that there was something else. Just when he will wish he had the courage to end his life, you
must remind him of the MO-Letters in his closet. You did well in preserving in him a holy respect for them, as,
although he has parted with many other books and religious writings, you managed to keep a sense in him to
distinguish that these were something special. They will be a new fountain of life to him now. Now he will seek to
Now he will listen to his Fathers voice. Now you can teach him about the real meaning and application of the
Scriptures in his own day and age through the voice of the man who has been living them in his century, and
through the key of David. Now he will truly awaken.
The seed that was sown in his life has survived the winter & will soon blossom into a beautiful new life which will
attain heights this now wretched prodigal son of David never would have dreamed of anymore. Soon he will
discover the meaning of the word joy. Lead him gently by the hand, for the time of standing by and watching him
suffer the consequences of his own folly are coming to a close. This does not mean he wont make more
mistakes oh, plenty he will. But you and I know that these are a mortals best teachers, yes, & even one of the
main purposes of human existence. They will let them see the contrast between their own way and our Lords."


The time that followed was a time of breaking. I had humiliated myself in front of the whole world, I figured, & I
felt like Judas, having betrayed Jesus by turning my back on Him for all this time, & I only regretted the fact that
I didnt have the guts to kill myself. Well, when youre at rock bottom & at the end of your rope, thats when
people usually remember to turn to God. Unlike all the Jehovahs Witnesses books they had heaped on me,
which I had canned when we moved, I had kept all my literature from the Family.
Those MO-Letters, as they were called, became a lifeline to me, although it took some serious effort to get
onto their wavelength, to even understand them after all the garbage I had cluttered up my mind with during the
3 previous years. I hadnt attended school for the past few months, as it was obvious that I was going to flunk
this grade again, & this time there would be no other chance. During my last encounter with Huckie, I told him
that I was thinking of getting back in touch with the Family, & he told me that he had been staying in one of their
Colonies once, but that it hadnt turned out to be the real thing for him. I told him, Well, but its the real thing for

Chapter Nine
Red alert! Your charge is about to be confronted with another crucial test! And the Enemy is so furious, he is
bent on destroying his life if we dont watch it. The boy has really fought hard to get where he is now. As much
as it was in him, he tried to obey his Father Davids and our Lords counsel to forsake all and become a disciple.
Having turned out a complete failure scholastically, perhaps in part because he has lost faith in the System of
man already since he found out that it will all soon come to naught, he moved to the town where his mother &
sister live, a situation we have arranged for him, as the Master knew in wise foresight that he would need a place
of refuge, apart from all his former acquaintances & environment. He really wants to start all over. And the
Master has revealed that the following year will either lead him into the fold of David, as one of our earthly Elite,
or the Enemy will snuff out his life and we will soon welcome him Here, which would not be his ultimate destiny.
The Lord was pleased with him forsaking some of his greatest treasures, the collection of records of what he
called music, all the clutter he had accumulated so far in his life, and, most recently, which was the hardest step
for him to take, his long hair. He is making progress in acquiring a lot of knowledge from the Word, and has
started to commit Scriptures to heart. However, his faith so far is still more a matter of his mind rather than the
heart, which is still longing for the pleasures he knows are in store for him, & he just hasnt come to find out yet
that in order to attain them, he first must let go of their pursuit.
He has been making attempts at witnessing to some of his friends, though by far not with the same fervor as
when he first found our Lord. After all, he was singed by the old Dragon, and he has become a lot more careful.
Unfortunately, he has fallen in love with one of his sisters friends who is not interested in him at all, and though
the pain he feels is conducive to greater desperation, it also weakens him & makes him feel discouraged, and
since his great humiliation, he is generally inclined to feel a bit too negatively about himself. The treacherous
tactics of the Fiend: first he tempts our human brethren to sin, and then he accuses them before the Father (and
themselves) for what theyve done and lets them devour themselves in remorse, shame & guilt, indulging in selfcondemnation to an extent where they cant even hear our voice begging them to just call out for & accept the
Lords forgiveness...
In short, your charge is in a very dangerous crisis situation right now, knowing that he has nothing to cling to but
God, but at the same time doubting that He would forgive him, and thus looking for any straw, any little bit of
sympathy & affection handed to him by anyone, and the Enemy is fully aware of the potential of the situation to
cause him to stumble again. He has already put a decoy in the very class of the school your charge is now
attending, who repeatedly tempts him with cigarettes - the Devils most disgusting of useless devices - every
morning, and as youve been communicating, this morning our man has finally given in to the temptation and
accepted one, which opened the floodgates of Hell again widely for inroads of Bacchus and other rogues in his
life, which is why the Lord has put his status on red alert.
Even now the Devil is marshaling forces of demons to possess those around him, or even those he will yet meet
in the next few weeks of earth time, for now will be fought the crucial battle for his further future usefulness. We
must let him stumble, but not fall, and when hes about to fall we must be right there to catch him, and be
specially vigilant, for the adversary seeks his life."
On the back of each MO-Letter it said, Did this make you mad, sad or glad? Then write to So, I wrote a letter
to the post box address given on one of them, and after a few weeks I got a reply. I even got back in touch with
Jonas & Hannah & a few months later I visited them on a small island where Jonas parents owned a house.
In order to break ties with my old scene I moved to my mothers place, who by this time had moved to a small
town about 60 kms away from where I had spent my life so far. I dug into Gods Words & started to build a new
life. But there was one last test I had to pass.


Even though I had gotten back in touch with the Family, & had even visited a few colonies, or, as they were
called now, Homes here & there (and, man, something seemed to have changed about that originally
overwhelming Spirit that used to inhabit those places: something called the Drop-In-Revolution" had taken
place, & everyone was trying to make an effort not to stick out too much), I was still feeling kind of lonely &
hungry for fellowship with people my age, and, after all, I was still a sucker for love, & so I promptly fell for my
sisters best friend, which was another sad case of unrequited love, so I soon started looking elsewhere.
My mother had organized for me to attend some kind of school that was simply there to keep loser-kids (like
me, I guess) off the streets. It was in a neighboring town & I had to take the bus there or hitchhike.
I was in a class of about 20 girls & 3 other guys, one of which didnt talk much, but the other one soon started
clinging to me like a burdock to my sleeve. In the meantime I was starting to try out some of the things I had
learned about in the MO-Letters: I tried the Look Of Love-technique on a Turkish girl in my class, who promptly
had a crush on me & we started hanging out together a bit, during which times I told her a bit of what I believed
in. Of course, the Devil wasnt very happy with all this, so, this time around he got a hold of that boy in my class
who kept offering me cigarettes every morning. No matter how many times I declined & told him I didnt smoke,
he kept on, until one morning I was too weak to resist the temptation & said, Oh, what the heck... & accepted
one. What happened next is a story Ive retold many a time since then, as it shows theres no messing around
with the Devil, and if youre addicted to one thing, its no distance at all to the next. Sure that first cigarette
wasnt going to be an exception, and pretty soon I was smoking regularly again. Not only that, but I was getting
into a new circle of people who were also smoking dope.
They took me out dancing at nights to some of the freakiest joints around in the 70s. Well, to make a long story
short, from the time I smoked that first cigarette in school, it took 3 weeks until I was back into acid (LSD) again.
This time it was a group of 4 or 5 people who went on this trip together, after having been to one of those freaky
hang-outs. We all went back to this one guys apartment & sat around the table in his small living room, waiting
for the drug to take effect. Soon I was having telepathic communication with our host Franks cat.
The only problem was this one dude in the room who never liked me to begin with. He had watched with envy &
jealousy how I had intruded into his circle of friends, impressed them with my guitar playing, and,
retrospectively speaking, Im convinced the guy must have been demon-possessed. At least one can only
assume that it wasnt the spirit of brotherhood of man that made him announce during a moment of silence:
You know what Im gonna do?... Im gonna go to the kitchen, and Im going to get a KNIFE! That word
reverberated in my brain with an eerie anticipation of what he might say next... And then Im gonna STAB this
guy down!, motioning his hateful countenance in my direction. The next thing I knew was that he was getting up
& I tried to move but COULDNT. I was fully aware of the fact that, under the effect of LSD this guy might very
well act out what he was announcing, & the fear must have paralyzed me to the point where I was mute... I
couldnt speak, much less get up & run or defend myself. Great!, I figured, Im gonna die here tonight... & so
mentally prepared myself to meet my Maker. I cant exactly recall everything that happened in the next few
hours, just that at some point while we were listening to Bob Marleys No Woman No Cry & the quite comforting
chorus, Everythings gonna be alright! I actually found myself once more in Heaven. I saw Jonas, who was
lovingly chiding me for my repeated strayings & another saint with curly hair & almost golden skin and heard the
noise of thousands of joyful people around me. Unfortunately, this didnt last very long, and a while later, Frank
Zappa was running. From the mattress on which I was lying I stared at the record player & all of a sudden saw
the notes of the music emanating from it MATERIALIZE. They floated into the air to form into a being of
yellowish light with black shades in it. I had a distinct notion that what I was seeing here was some kind of
personality, although not human, but something or someone with a name... and it seemed to have music inside
What followed was a nightmare of a trip through hell, at the end of which the worst thing of all for me was to
return to reality.
It was early morning & Frank said, Would you like to take a look at yourself in the bathroom mirror now? I went
& looked into a blood-stained face... We had to beat you up to keep you quiet, man! You were screaming so
loud, the neighbor lady threatened to call the police. And whats it youve got with your JESUS?... I vaguely
remembered that I had been screaming that name over & over, but I couldnt say anything right then & walked
My mother must have sensed something & was expecting me behind the door, chiding me, Dont you start with
your old ways all over again... I just nodded & went to my room.
Chapter Ten
Out of the Darkness
"Hallelujah! Praise be to our Father now and forever, Who has won the victory! Though it was a fierce and
awesome battle, we have won, and our young brother is safe, soon to be in our earthly fold of Service, praise the
Lamb! What a disgusting move of the wicked one, to have the boy fall into the same trap he had only crawled
out of recently. Did you see how fast the old snake came up with friends who seemed to appear out of nowhere,
to surround & lure our fellow servant back into his fangs? Within two weeks after having accepted that first
disgusting cigarette, he was back in the same kind of dark circles you had just led him out of half a year earlier,


and he was right back in the tentacles of Bacchus, seeking to satisfy his soul with every vice to intoxicate &
benumb his mind, tranquilizing his burning conscience. And on the very last day, the day of decision, he was
ready to take the same foolish step to take that powerful hallucinogenic drug, which opened his eyes to our
Realm, and this time it nearly cost him his life. The demon possessed maniac who was going to stab him drove
him clear to the edge of our world, and brought him to a place few mortals ever return from with a sane mind.
We were able to let him see a glimpse of what awaits him in our precious Lords Kingdom, let him see some of
you who help him, before we had to allow Pan to take him for a trip to the regions of nothingness, oblivion and
confusion. For this was the bargain the Devil had gotten in return for the guarantee that his life would be spared.
It is of the Master's hand that the boy made these supernatural experiences, even though He was using one of
the Enemy's own tools to bring them to pass. On his first out-of-his-world trip six earth months ago, we were
able to reveal to him the reality of the Spirit World - the fact that we are just as real, if not more so, than the
material world he can see. On this one - his very last LSD trip in his life, be assured - we revealed to him & even
showed him the Evil one in all his splendor, and let the boy see the connection between Satan and his creation,
the essence of his children's praise & worship, in their music. It's a vehicle through which the foe & his minions
are able to move more speedily through the air waves into people's minds to pollute their spirits, than by any
other means. And to have seen a manifestation of this will help your charge to comprehend & believe the
accounts of others who are even now trying to expose the Devil's Earthly kingdom & their methods, only to be
met by disbelief & scorn from the large majority of those, they were sent to warn.
How broken he is now. How absolutely shattered his entire concept of the World. Can you see the Lords wisdom
now in allowing all this? For now he knows beyond the shadow of a doubt that there is nothing, absolutely
nothing that his world has to offer him anymore, and he just wants to give his life over to the Master. What a
victory out of seeming defeat. He has also realized the seriousness of it all, how close he was to death, and
youve done well in communicating to him the knowledge that next time we wont be able to protect him. Giving
up the poisonous habits this time around wasnt as easy for him, either, as the first two times. Hes had to fight
hard for the victory, and hes learning to claim Scriptures. He came face to face with the heinous familiar spirit
who has fought us and him for the most of his life, and the boy rebuked him in the face, diminishing Satans
power over his life tremendously.
So, now he is steadily working toward his Exodus from Egypt. He is faithful on the job his mother organized for
him, faithfully memorizing Scriptures every spare minute he has, and only reading the Word and learning Family
songs in his free time. He doesnt know it yet, but those songs, and that seemingly insignificant talent of his, is
going to become his great ministry and ticket to freedom, although it will present him also with new hurdles,
temptations and challenges in his future for the Lord. But the immediate battle is won, brethren. I feel like
embracing you all, and the Lord sends you 7 kisses of gratefulness and will show His appreciation to each of you
personally, shortly. May He continue to strengthen your wings."
I slowly recovered from this episode, although initially, again, I felt like wanting to die. To quit smoking the 2 nd (or
was it the 3rd?) time around wasnt that easy. But a verse from the Bible, one where it said, Ye cannot drink from
the Devils cup and the Lords drove the point home to where I eventually managed to quit again. One time I
remember almost being able to see a demons face right in front of mine, at least I could very strongly sense his
presence. But I had learned how to handle that scum by now & quoted Dad* with a line he had once, as a boy,
used on a ferocious dog coming charging for him: I rebuke you in Jesus name!
Well, it worked. I cant remember if it was that same time or another I wound up crying a river of tears... a thing
thats established itself as a semi-regular in my life. Periodically I just weep like a baby. Especially after watching
a good movie or reading a good book... But I did that ever since my Grandma let me watch Bambi, so, I guess
Ive always been a sissy.
The good news was that my mother found me a job in the company where she worked & organized an evening
school for me, so I didnt have to attend the other wacko-place anymore. The bad news was, that meant I had to
get up at 5 every morning, take a long tram ride into the big ugly city close-by for work & afterwards attend night
school. The only way I made it was by memorizing Bible verses & soaking myself with quotes from Dad during
every spare minute: On the tram, on the toilet... anywhere.
With the money I earned I ordered myself every MO-Letter Volume & almost every Family-Tape ever produced,
& I began tithing my income & filling in a monthly report to the Family. I was becoming a real bonafide Familymember. Hannah & Jonas told me theyd move to Munich soon & that I should come & visit them there in the
When August came around I took a train to Munich & was taken to a party by the Isar river right after my arrival.
It was the coolest thing that had happened to me in a long time. There were like 20 people, some real good
musicians included, & we were playing songs around a campfire. I had learned tons of songs from the tapes I
had ordered, including some songs nobody else played. But the most important thing that happened that night
was that I got close to this girl from Hamburg, who was also visiting Hannah & Jonas & contemplating joining the
Family. We teamed up in the same room for a couple of weeks, until she was going to Hamburg, supposedly to
get her belongings. When she didnt come back after a few weeks, Jonas & Hannah let me in on the fact that
she had pulled the same stunt twice before, where she said she would join & never did. Thankfully, I got over it
quite fast.


In Munich I was taught the art of restaurant singing. You went into a restaurant, asked the owner if you could play
a few songs, did your stuff & then passed the hat or tablet around. Once I found out that I could earn more
money that way than I could ever make at some job back home, I called my mother & told her I wasnt coming
back. Her boss had offered me a computer apprenticeship in his company a few weeks prior & my mother had
called me stupid for turning it down. But I already knew that that wasnt what I wanted. I was still underage (17),
so, I needed my mothers permission to stay in Munich, but she eventually agreed.
That was the beginning of my brand new life.
Chapter Eleven
Growing Pains
"Today the Lord has given your charge a new name. Like the shepherd boy who played psalms unto his Lord &
learned that strength comes only from Him, his name shall be David.
Like King David of old fell in love with Bathsheba when he first glanced on her, so this young David lost his heart
when he met Pearl, one of the wives of Nathan, when she came to do the washing at his Home, as you reported
recently. It is her whom the Lord will use to perfect his plan for the boy, in preparation for greater usefulness in
the future.
For he is growing weary of the battle in the cold, harsh, burned out fields* of his own country, where men have
hardened their hearts toward the Words of the Lord, and the sowing there is like sowing seeds onto stony
They are truly children of the apostasy, the great falling away, which must come before our Lord's glorious return
unto His own. For thousands of years, men have believed in the supernatural & spiritual origin of creation: The
heavens, the sun, moon & stars, the beauty of nature... all this was evidence enough for them to see our
Father's hand & presence.
Only since man's technological advances, the things we allowed them to discover or have revealed unto them,
which enable them to get a close-up or 'mug shot', as they say, of the creation, which should really only increase
their respect for the intricate detail of the divine craftsmanship therein - they instead think that now they're smart
enough to dismiss the spiritual, their Creator & all that goes with it. Having been enabled to focus more intricately
on the physical has closed their minds, hearts, eyes & ears to the spiritual. That's why the natural man is at
enmity with God. The more they perceive of the carnal realm, the less they perceive of ours. All the while they
have let the Enemy of their souls deceive them into believing his concoctions & lies. They have made Chronos
their god. Having been deceived by Satan into actually believing and teaching their children that they all came
into being by a process they call Evolution, in their minds, they have stretched the time of the age of their world
to unbelievable, utterly ridiculous lengths, simply figuring that if they would give things enough time, they would
just be able to create themselves. Someday, when the war is over, we shall all have a few good laughs about all
So, the Lord has let David fall in love with Pearl so that he would follow her & her team to Spain, where he will
receive training in preparation for his future field of South America, where he will experience a receptivity of the
people to the Lord's Word entirely different from the spiritual barren desert he is in right now.
And he will travel to Spain with Philip and his wife Maria, to whom we have revealed that this young new soldier
for the Lord should henceforth be called David... A curious little cycle of events is about to unfold which will hold
many intriguing lessons, I'm sure. Let's continue observing what will happen next. Love from everyone here at
The only problems I had were with brother Dan, my regular partner for the one activity that was probably the
toughest one earth around that time, the one thing which showed whether you were in the Family only for the
lifestyle or because you were willing to, as the apostle Paul said, die daily to yourself, your pride, to this world:
Litnessing. The word litnessing was derived from the slightly better known term to witness, which was the act of
telling others about your faith, a very important factor in Family life & doctrine, practically our excuse for living.
The replacement of the w by an l was derived from the word literature, which meant, we were passing out
literature (tracts) on the streets, sometimes for free and sometimes in return for a donation. If I would have been
dependent on the donations I got through litnessing I would have starved a long time ago. The reason it was so
tough & killing was that everyone still knew the Family was the scandalous sex cult which had made headlines a
few years earlier, & everyone naturally thought that all the money we were getting in exchange for the literature,
usually a 4-page MO-Letter or comics version of such, would go straight to our guru Moses David.
Nevertheless, I survived that period, and the pockets filled with change I received for my singing at night well
made up for the crucifixion on the streets during the day.


One day a fresh breeze blew into our Home, when a team of a brother & two sisters passed through to do their
laundry. One of the sisters was called Pearl, & she was the cutest-looking & closest-to-my-age female human
being I had met in the Family so far. You probably already know what happened: right, Mr. Crush was at it again.
The only problem was that Pearl (who was completely unaware of what was happening inside me, as I never
exchanged a word with her) & team were headed for Spain... and I was stuck here in Munich. Well, the Lord
looked down from Heaven & had pity on my love-struck heart & sent along an American brother named Phillip.
Phillip & his wife Maria were living in a trailer on a campground on the outskirts of Munich & Phillip needed a
partner for restaurant singing. As soon as I heard that they were planning to go to Spain & eventually team up
with Pearl & team, I was his man.
After all, it was starting to get cold, & Spain sounded really good, so, off we went, in November 1980: Phillip,
Maria, their son Gideon & me in an old white Mercedes and a trailer just big enough to house the four of us
halfway comfortably... down to Switzerland, where we met some beautiful people as we passed through, then
through France and finally... Barcelona.
Ill never forget the afternoon we rolled into Barcelona on a principal road with 4 or 5 lanes in each direction.
The car had gotten slower & slower all the time ever since Southern France, especially on uphill slopes, and by
this time we were barely managing 40 km/h. So, on we rolled on this huge avenue, surrounded by millions of
cars in the late afternoon traffic, ever so slowly towards a green traffic light on top of a hardly noticeable uphill
slant. The car kept getting slower & slower to where it felt like we were crawling towards that green light, slower
yet, & as we finally got to it the traffic light turned red.
If you know anything about broken clutches, which at that time I didnt, & neither did Phillip, you can guess what
happened next: As soon as the traffic light turned back to green, Phillip stepped on the gas, but the car wouldnt
move an inch forward. Behind & all around us hundreds of cars were honking simultaneously. To my dismay,
after about the 3rd attempt Phillip said, Well have to unhitch the trailer & push it into a side street.
Side street? What side street? Well, we DID it... against the flow of a river of ferociously honking Spanish drivers
we unhooked the trailer & let it roll slowly back down that road onto a dirty patch which was to become our home
for the next few nights. Thankfully, Phillip was expecting some money from his car insurance, which would cover
the expenses for the car repair. Until then, we would try some good old restaurant singing. Well, good old
restaurant singing hadnt been heard of in Barcelona, and while rich sheiks in oriental restaurants had given us
large donations in Munich, Barcelona was more like, Whatcha want, Gringos!? Beat it!
In our desperation we tried singing on the streets, something I had tried a few times in Munich, but without
success. And compared to Barcelona, street singing in Munich was like Heaven.
Every now & then an old lady dressed in black would toss a few pesetas into our guitar case, but that wasnt
even going to get us one dinner, much less four. But the eternal Lord Who ruleth the heavens and the earth had
pity upon us, his downtrodden & dreadful children, yea, this one more time...
As we were singing one of our roughly 30 standard songs, a man walked up to us, interrupting us rudely &
started talking to Phillip. Annoyed, I kept on playing, wondering about the manners of the Spanish. After we were
finished, Phillip packed up his guitar contentedly & said something about a job.
As it turned out, this man had just hired us to play in an exclusive music club called Incontro for a whole week,
and for enough money to keep our heads well above water.
In the week it took for Phillips car to be repaired I met some wonderful people. The man who had gotten us the
job invited us to his house & we met his old mother. Pilar, the lady who ran the Incontro was very sweet, & the
job was quite pleasant. We visited other Family Homes, some of which we couldn't communicate much with,
though, as our Spanish wasnt that hot yet. We attended a fellowship meeting on the beach, & I got to know
people I had previously read about in Family publications, such as the stars of the FFing"-MO-Letter-series*:
Arthur & Becky. Arthur being the very first man ever being won to the Family through the art of FFing or Flirty
Fishing, that most scandalous of all methods of proselytizing ever conjured up by man or woman or God
Another Family we met a little later during our trip through Spain certainly worth mentioning was Gideon, Tamara
& Flower. Flower being one of the most beautiful women I had ever seen, half Spanish, half Scandinavian, &
Gideon being the type of man of faith one would look up to at the age of 17. He seemed to radiate the word
"hero" somehow, & for a long time he remained in my head as one of the ideal pictures of what a man in the
Family ought to be like: Tall, strong, straightforward & full of wisdom & knowledge of secret, hidden mysteries.
At one point I overheard him telling Phillip the deeper, hidden significance of the lyrics of the song "Bye Bye
Miss American Pie" by Don McLean, & I could have listened all night, but I scarcely felt worthy. Somehow, during
this time, I still didn't feel very much as if I belonged, & the only thing I had was my music. I wrote a lot of songs
during that time.
There was another incident which further contributed to my feelings on unworthiness and kept haunting me for
years, when we visted an American Family couple once with their two pretty daughters Heaven and Promise,
who must have been around 7 and 5. They were very pretty & probably the first Family kids who left a deep
impression on me, although eventually they wound up getting foolish. They jumped up & down on my lap & one
of them asked me, "Do you have Jesus in your heart?" I said, "yes." But she said, "No, you have the Devil in
your heart." I replied "No, I've got Jesus is my heart!" But she kept fooling around & said in a foolish voice, "No,
you've got the Devil in your heart..." & this went on. Her parents & the others just stood by & grinned.


I kept wondering for years about this incident, thinking that perhaps I was really bad inside, & perhaps I was
even the Antichrist*... But I found out since that although at that point in time I still had to overcome a lot of
hang-ups from my life in the System, and we all keep fighting the Devil until the day we die, not every word that
ever came out of a Family child's mouth was necessarily pure gold, and that no matter how bad I thought I was,
the Lord loved me in spite of it, and that He paid for my sins just as He did for everyone else's.
Chapter Twelve
The boy has begun to learn what love is. Some humans (and more & more of them, it seems, as the love of
many waxes cold in these dark times), live their whole lives without ever getting to know the beauty of what is
really the essence of the Fathers Spirit, which permeates all of creation. How can they not see it? How can they
not fathom it, by beholding the daily beauty of a sunrise, the way its rays gently caress a flowers petals, the way
they kiss the earth, and forth comes the miracle of a new life? How can they be so blind to refuse to see the
manifestation of the Fathers love for them expressed in countless physical illustrations of what He feels for
Of course, one of the most outstanding of all these is the act of physical love, when man & woman become one
flesh, and they obey the first command the Master ever gave them, to be fruitful & multiply & replenish the Earth.
The beauty of this act should let each human stand in awe at the great love their heavenly Father has for them,
but the world has become so wicked in these dark days ( and lo, the night is soon to fall -) that they have taken
every bit of beauty out of this original illustration of the Lords love for them. Why, they have even allowed the
Enemy to deceive them into hating His greatest gift of all, the result of such a union, a little child. Nowadays
children are not even considered a blessing anymore, much less appreciated for the priceless gift & honor &
privilege the Father bestows on each one He chooses to be a receptor of such a heavenly gift, but to them it has
become nothing but a burden, something theyre trying to avoid.
David knows that there is no higher manifestation of the Fathers love in the physical realm than the act of
making love, but he still needs to adopt a godly attitude toward the divine result of it, namely children.
He has never even considered having children, neither does he consider it now, but you must prepare him, for
indeed he will be father to some. Attempt to touch his heart whenever & wherever you can by the sample of the
children hes surrounded by. Although there may be other, more imminent lessons he may have to learn first, you
must lay the ground work for his willingness to take that responsibility now, so, hell be ready for it when the time
Right now hes still being initiated into the fine arts of love, the simple gift of learning to receive, and return out of
mere gratitude, by our precious little priestess of love, Pearl. The Lord is allowing a special bond between the
two, but we must be aware of counter attacks of the Enemy. He doesnt just stand by when two of Gods children
love & enjoy each other freely, especially when one of them has escaped his clutches so recently.
There is still some of that scent of the hellish System cleaving to him, and he has so much more immersing to
do, in the purifying waters of the Word. He is recognizing this need, and he is desperate enough to spend a lot
of his free time soaking up the Words and committing them to heart. Youre doing well in conveying the
knowledge to him that this is all that will ever keep him from falling. Even so, he must learn not to set his
affections on anything or anyone on earth too much, lest he neglect the Lover of his soul.
The Master just signaled me that we will have to stand back & let the Enemy present him with a test for this very
purpose. Oooh, I can smell the approach of this emissary of his... the foul stench of jealousy. Well be on standby
support for you dears.
The only thing which was really pretty bad was my relationship with Maria, Phillips wife. As I found out years
later, she actually hadnt wanted to leave Munich. She was usually quite disrespectful toward Phillip, and less
than friendly towards me.
The Lord had already given me some sort of mini revelation once when He sort of asked me in my mind, What
if Im just allowing her to be that way in order to test you? But it really didnt help very much at that point. I
guess I still had too much to learn
Another thing that was a drag ad I didnt have the grace to do was bring it over me to empty the porta potty, our
camping toilet, so, I never ever used it, but preferred to look for public toilets or run off to the bushes, even if it
meant climbing over fences into closed up city parks at night.
We were planning to team up with Nathan, Anna & Pearl, who were actually a threesome, yes, thats right, a
dude with 2 wives, in Valencia. We passed through another couple of towns where we tried some singing more
or less successfully, & finally, finally(!!!), got to Valencia. Here we also met a Scandinavian brother named
Gabriel again, who had been at the campfire party in Munich the night I arrived there. He was so kind as to show
us around the scene of Valencia a bit... which places to go singing, etc.
And at last the moment came I was to meet Pearl again. They were parked somewhere in the middle of the town
with their huge camper, & I said a casual hi, as not to give a clue to the emotion stocked up beneath my lid...


I dont know if she knew already that I had a crush on her, but it didnt matter. And the Lord was good to me, and
so was Nathan, her husband, as he shared her with me willingly almost from the very start, and let us enjoy a
sweet little relationship.
We were camped a few miles out of Valencia, near the beach, a huge area which must have been packed in the
summer but was now fairly deserted. I could have been the happiest lad in the world if it hadnt been for the
problems I was having with Maria, and I made the mistake to complain about her to Pearl. She, in turn told my
complaints to Nathan, and it was determined that I was a stinker.
Everything went fairly well until Christmas Eve 1980. A night I shall never forget & Ive been long waiting to put it
down on paper, not so much for the significance of what happened as for the hilariousness of it, though at that
time it seemed anything but hilarious to me.
Wed had a beautiful day, actually, with singing songs & eating cookies & cake, which the mommies had baked
themselves dont ask me how- in their small camper kitchens. We had some wine, & it was a little bit like the
first evening I had come to visit Phillip & Maria in their trailer in Munich, when I had sung some Psalms and
Maria came up to me afterwards & told me she had received from the Lord while I was singing those Psalms that
my name was to be David. Not like King David, but more like Little David, the shepherd boy, which I gladly
accepted, though no one else ever called me by that name until years later...
But that night was long gone, & all I could see now in Maria was the bitter wife of the brother I was playing with,
the one who put too much garlic in the food just to tease me (thats why I was a stinker), and, in short, somebody
who really made me wonder about the verse where Jesus said, By this shall all men know that ye are my
disciples, if you have love one for another. She really didnt seem to have one ounce of love for me, which is
why I was absolutely shocked when it turned out that we were going to have some sharing happening this
Christmas eve (sharing = making love, also someone sharing their partner with somebody else), and I was
supposed to share with Maria. And I just couldnt do that. Phillip had already taken off with Anna, Nathans other
wife to her trailer, and the 4 of us, Nathan, Pearl, Maria & I were left in the caravan, supposedly all sleeping
together in the same bed... Somehow I managed to weasel out of it, and Nathan reluctantly agreed to let me
share with Pearl again, and he would with Maria... But the shock of the thought was still so deep in my bones,
and maybe it was the awkwardness off having two other people lying next to me while I was supposed to make
love, that I just couldnt.
To top it all off, Pearl had had a wee bit too much wine, & while the other two were already done & pretending to
be sleeping next to us, she was starting to tell me things like, I love you! I have always loved you!... and she
wouldnt stop. I was just peeking over at Nathanael, who couldnt be sleeping yet, & I was just hoping that
Shalom would shut up. But she wouldnt. She kept making one declaration of love after another to me, to the
point where, all of a sudden, Nathanael sat up in bed vertically like a dart & said, Thats not fair! You never said
such nice things to me! And out he stomped.
I dont know why the Lord allowed this to happen. Maybe just so that you would have a good laugh about it now, I
dont know... If youve got that sense of humor. For me, it was the biggest nightmare I had ever experienced in
my entire life. The big, fat, ugly, green demon of jealousy had stomped into my life & said, Hi, palooka!

Chapter Thirteen
Can you believe that some of the children of the world are actually duped into thinking that this foul demon of
Jealousy, who has just rendered us this loathsome episode, a virtue, and a proof of ones love for another? This
is only because theyve not learned to love like we do, and the way the Father has intended it to be, but their
finite little human love, without the Fathers special touch of what they would call supernatural, is tainted with
selfishness and covetousness. Yes, they actually desire to possess one another, as if the other were merely a
thing or an animal, suited only for the purpose of satisfying them. And one of the guardians to keep this hellish
scheme functioning on Earth is that heinous, monstrous & foul smelling green slime bag Jealousy. Excuse me,
brethren, but I think Im beginning to feel something similar to what humans would call nausea. Its the Lord. He
let me feel for a moment how it is for a human to be sick at their stomachs. Thank you, Jesus! What an
experience! Did you also feel it?
The amount of intricate mysteries that involve human life! After all these thousands of years, still so much to be
learned, praise be to the Father! And this is how the Master feels about jealousy, too, and many others of those
who have fallen from our ranks to indulge in Lucifers dirty schemes, their shame will be manifest.
Wasnt it a dreadful sample to the boy when Pearls husband stomped out of the caravan, ridden by jealous
thoughts & accusations of, You never said such kind words to me! You never showed me that much love...
Praise be to our Lord that young David has a good sense of humor & will one day be able to laugh about this
scene, and maybe we all shall, but when you showed me your report I could only shake my head in wonder.
Of course, the boy wasnt blameless in the incident, for it would have been the Lords will for him to share with
Maria instead. But he hasnt learned yet to overcome in love. He hasnt acquired yet the ability to cast a veil of
forgiveness over others shortcomings the way he should. And because Maria hasnt been the sample she was


supposed to have been, either, and also because he is evidently in love with Pearl and still so young & immature,
he wasnt ready for that challenge yet. And so, the Lord couldnt bless this - what was supposed to have been a
loving come-union & celebration of the Lords Love in remembrance of His birth. What a disaster & heartache.
But be assured, the truth of Romans 8:28 applies even here! Although the boy scarcely may see this clearly right
now. Strengthen him & lead him gently toward the upcoming changes & the next chapter of lessons on his path.
Soon he will be required to stand and fight on his own again for a time.
Well, as you can imagine, that was the last time Pearl & I ever came close. We had just been receiving a
mailing published by World Services, (the Family's administrative apparatus) entitled The Illuminati &
Witchcraft, a transcript of a tape-recorded lecture by someone called John Todd who claimed to have been a
member of what he described as the most powerful organization in the world, who were actually controlling
practically everything that was going on... the richest & most powerful people on Earth. Not only that, but they
were using rock music to bewitch the nations, as they were casting spells over songs in their covens in order to
make them become hits. I was very much influenced by this publication, and have uncovered many more
shocking truths along these lines in my life, which I might share a bit further on in my tale.
Nathans personal interpretation was that I had bewitched Pearl, & didnt allow her to see me anymore. Shortly
after this our teams split up.
Phillip, Maria, little Gideon & I went further down south, passing Murcia, where we visited a Home where I saw a
poster on the wall about Aries (my star sign), which listed some of the characteristics of the ram, among which
was, They dont always get what they want... how true.
And on down we went to Malaga, & finally wound up in a town on the Costa del Sol, called Fuengirola, a little
tourist trap where Phillip & I set out again one night to do our thing.
One factor that was killing me about our little duo was the fact that we hadnt learned a new song in ages, but
always kept repeating the same old songs. In Valencia it had gotten to the point after 3 months of hitting the
Barrio del Carmen with our act almost continuously every night, that the owner of one restaurant hid his face in
his hands in a motion of desperation ("not again!") when he saw us coming in. There was no spark, no newness,
no zest whatsoever in what we were doing, and people were sensing it.
So, in Fuengirola, there wasnt even one place we were allowed to sing that night. On top of it, I had another
clash with Maria the next day, and I decided it would be best if I would leave them.
The latest counsel from Dad which had come out was telling Family members In Europe and other burned out
mission fields to shove off for the ripe & ready field of South America to escape the atomic war, which we had
been announcing in thousands of small pamphlets called Refuge From The Storm, throughout Europe.
So, I was going to join the local Home in Fuengirola with the plan somehow get to South America from there...

Chapter Fourteen
You will have noticed that this little man isnt quite like the rest of his brethren. As you will find out, this has both,
its advantages, and its disadvantages. For one thing, it wont make your job any easier. He has the typical inborn
self-righteousness of a teenager that prevents him from getting along with, much less submitting to someone
who he considers should be doing better than they are for their age and rank. This is one of the chief reasons
the Lord has installed the process of humans growing older, as with the maturity of years they often recognize
that they arent infallible either, and often find themselves failing and battling with the same weaknesses they
used to judge others so harshly for in their younger years.
Well, the boy is only 17, and has lots to learn, so, lets help him. He has decided to leave the team he was on, &
now young David must learn to spread his wings & stand on his own two feet for a little while, and learn to carry
the weight of responsibility. He will have to experience the miracle working power of the Lord for himself, in order
to learn to avail himself of it, to know that its not only there for others, but for him also, for the boy is still ridden
with self-doubt to the point where its doing his relationship with the Lord more harm than good.
Being so extremely dependent on human warmth by nature, he tends to be all too easily distracted by his
brethren, be it by their good qualities or their bad. He must learn to look to Jesus, and to our Realm more, if he
really wants to grow in faith, and Im afraid, at the rate hes going, this will still take him quite a while.
Tonight, the Lord has decided to let you perform a special token of His love towards him: You know how he and
Phillip went out in this pretty southern coastal town a few days ago, attempting to find contacts where they could
play their songs, without any success? Remind him of the Lords promise that He would pour out more than he
can receive, for this is the thing our Lord will do for him tonight. A little unorthodox, I know, but you will have to
discuss that with the Lord, if you wish, were just carrying out His instructions, right? And one thing we know with
all the essence of our being: He has never erred yet and never will, so, lets stand back and watch Him work,
brethren! His way be done, praise Him forevermore, Amen?


One of the principal Family rules has always been to go two by two, to do things together, and not to do things
alone, if possible. Well, two are definitely better than one, and when the right people are together in unity, it
multiplies their power manifold & Jesus even said that Hed be in the midst of any 2 or 3 of His disciples on
Earth who would agree on anything to pray for... But He was just about to show in me, that, sometimes, He likes
to make exceptions to His rules, just to show Hes the Boss & can do anything.
I had to come up with 400 Pesetas a day to cover my expenses in the Home in Fuengirola, which was run by a
Belgian sister called Martha & her Spanish husband Noah. Phillip had given me 200 Pesetas for starters, so I
just needed another 200 to make it through my first day on my own. I knew I didnt stand much of a chance
making any money litnessing, so, singing was the only option, but then we had just tried it in Fuengirola without
any success. It was a pretty desperate situation, and thats a situation God loves, because He finally gets us into
a position where we get stirred up & care enough about an issue to finally call on Him with our whole hearts. And
so I did. After that, it was His turn to do what I couldnt.
There is a verse in the Bible which says, Prove Me now herewith, saith the Lord, if I will not open the windows
of Heaven & pour forth such a blessing that there shall not be room enough to hold it.
That is a promise made by the Almighty, and He fulfilled that promise to me that night. Because when the night
was over, my pockets were nearly bursting with cash. And instead of the mere 200 pesos I needed, there were
about 4000...
Needless to say, I wound up having a marvelous time in Fuengirola. I even won a soul to the Lord there one
night, sitting on the wall of the Beach promenade, close to which we were living, witnessing to & praying with a
young Spanish man who came to know the Kingdom of Heaven that night.
Another surprise was the visit of an Austrian sister well in her fifties, called Mary-Joy, who had more spunk,
youth, vigor & Spirit than most of the young people I have met in my life together. She took a liking to me, and in
spite of Belgian Marthas assurance that I didnt have to do it, Besides, shes much older than she claims, I
went ahead & shared with Mary-Joy, and it wasnt bad at all. The next day she took me along to Marbella, one of
the fanciest places Id ever seen, where she introduced me to a British friend of hers, who in turn introduced me
to a young American who was living in the same building, and who I became friends with over the next few
Mary-Joy had to leave again for Mexico, and she would have liked to take me along, but I guess I wasnt nearly
as revolutionary as she. She never went anywhere by bus. When she went somewhere, she hitch-hiked, and she
never got out of the car without praying with the driver to have him receive Jesus in his heart.
God bless you, Mary-Joy, wherever you are, you were the youngest of them all!

Chapter Fifteen
I established some wonderful contacts down in Fuengirola, one of the best of which was the small, cozy
restaurant of a fat Irishman, of whom people said that his heart was as big as his belly. In his restaurant I met a
number of people, mainly English, who had settled down there on the Costa del Sol. It was in their company that
very quietly and in secret I turned 18, without telling a soul about it.
I took frequent trips to Marbella, where I went busking in the harbor & visited my American friend, who rigged up
2 concerts for me at his school.
One night I was out in a pub, busking away, and as I passed the hat, I was invited for a drink by a young girl
named Judith. Her mother was German & her father Spanish. She was an Aries, like me, only with a personality
infinitely stronger than mine. She had a macho boyfriend, who was chasing other chicks during the summer, so,
hed allow her to go out with me, and once again I promptly fell in love.
I got into a circle of playwrights & actors who hired me for the opening of their newest play, followed by a fancy
but rather decadent party at the playwrights house, to which Judith accompanied me.
I guess I might have stayed in Fuengirola forever if it hadnt been for the fact that Judith was exerting a stronger
pull on me than I was on her, and I just HAD to keep going for the Lord. So, one fine day, I had the money
together for a train ticket to Jonas & Hannahs new place in Southern Germany, where I was planning to raise the
needed funds to get to South America. We had communicated via mail & phone, and the day of departure was
coming close.
Judith and I wept like little babies in each others arms the night I told her that I had determined to leave Spain.
Before we parted, I asked her if she wanted to receive Jesus, but her reaction was, No, I cant.
She later told me that when I had asked her that question, it was as if my words had given her a cut to the heart.


Judith accompanied me to the train station in Malaga with my total of 7 pieces of luggage, which included my
entire MO-Letter-Volume library. The thing I didnt know before I got on the train was that this train was only one
of 7.
It was one of those cheap student tickets, which meant I had to change trains in every major city, and at every
border. As I only found that out a few minutes before we got to our first stop, along with the fact that we only had
about 2 minutes to get on the next train, I lost my address book with all my addresses & contacts I had made in
Spain, and except for Judith, I completely lost touch with all the others, something I regretted very much. But it
shows how futile everything in life is, and how sometimes you only have one chance to get through to somebody
in order to make sure youll see them again someday In Heaven.
Chapter Sixteen
Shoving Off
The same girl who let me in on the fact that wed have to change trains several times (picture a skinny little runt
with 7 pieces of luggage hanging from every part of his body, running from platform to platform), turned out to be
a former convict for drug trading who had just been released from jail in Malaga, and thus the reason for
customs officials dragged me out of the train at the Swiss/German border, since they must have thought we were
So, out of the train again, with my 7 (BIG) pieces of luggage to be strip-searched by customs, and thus missing
my appointment with Jonas & Hannah at the train station in Isny, a small town close to the farm where they had
found their new Home.
I arrived in Germany completely broke, so I had to bum some coins from somebody to call Jonas & let them
know what happened. All in all, the trip had taken 49 (7 x 7) hours, in seven different trains and... well, we had
the part about the luggage, which to me was a small but sure sign from the Lord that I was on the right track
The time that followed was actually quite a happy time. I was back together again with my old pal Dan, with
whom I was sent out on faith trips to cities like Augsburg & others, which were actually fun this time around.
I had learned a few lessons in the meantime & was a wee bit more mature than I had been a year earlier.
In that farm house near Isny I was able to contemplate & ponder all the things & events which had happened
during my first year in the Family (of what was to become 29, presently) and I remember going out for a walk
in the woods one day, sitting in the sun & for the first time in my life crying tears of joy, as I realized that God had
far surpassed my wildest imaginations of how my life might turn out to be. The light, love & joy I had come to
know was a truly miraculous contrast to the darkness of a life I emerged from only a year earlier.
One day a big fellowship meeting* was announced, which was happening on a campground not too far away
from Munich. Old familiar faces turned up there... Habbakuk, the big shepherd that had scolded me for the error
of my ways as a young teen of 13, shaking his head in disbelief when he it dawned on him who I was...
Samaria, an American sister I knew from the same time whom wouldnt you know it - Id had a crush on, with
her husband..., the girl from Hamburg that had been my room mate when I joined in Munich, and many others.
A video was being made of people introducing themselves to Dad & his wife, Maria* on which I performed a
song or two for them...
But the most significant event was the appearance of a brother from Costa Rica named Jeremiah Bolivar, who,
in fiery speeches, told everybody to get out of Europe and to South America... yes, even to his own house in
Costa Rica, if necessary.
I remembered him as the father of a girl called Shuly, whom I had written when I was still a Catacomber*, but
who had died of a disease called Lupus.
Coincidentally, Jeremiah took off with a pair of shoes I had just bought during a faith trip in a town called
Constance, where I had gone with an American brother named Paul. Paul had come to Jonas & Hannahs Home
straight from World Services, the administrative body of the Family, and he was extremely pleasant to be
Constance was a cool town in 1981. We went litnessing during the day, provisioned a fancy Hotel room for the
night, and the next day, after trying out some restaurant singing, we still didnt have a place to sleep by 1 a.m.,
until we met a couple of freaks on the street who took us along to the local Sleep-Inn, basically a squatted
factory building of some kind right in the middle of the old town.
If you happen to know Constance, youll know that any of this would be absolutely unthinkable nowadays.
The next night we met a girl who put us up for the night, who seemed to like me.
Paul especially sneaked out of the room early the next morning in order for us to get a chance to come closer
(he said her bare butt sticking out of bed all night, almost in his face, almost drove him wild). But something
about her rubbed me the wrong way, and I just wasnt able to make love to someone that rubbed me the wrong
Later that day, when Paul showed her the tracts we were distributing on the streets, she turned completely
antagonistic, convinced that we were a dangerous sect like so many other people out there.


I still havent been able to figure out exactly the reason why I simply cannot agree with them.
Anyhow, all this had happened before the meeting with Jeremiah Bolivar.
After the meeting, Jonas & Hannah told me not to come back home with them to Isny, but to get my butt on the
road & eventually to Latin America.
My next stop was back in Munich, where things were happening which also would be totally unthinkable
nowadays: Family folks were practically living on the side of Leopoldstrasse (one of the main promenades
downtown Munch) in their trailers & campers, which they were trying to sell so they could leave for South
It was almost as if Munich was one big Family Home...
There I also met Zack & Peace, who I decided to team up with for Buenos Ares.
Zack & I went out busking together, but it didnt really go too well.
When he showed me a postcard of Buenos Ares , which wasnt really my idea of what I had pictured South
America to be like, I wasnt so sure anymore that this was where I wanted to go.
One night, during one of those countless caravan fellowships right on the main streets of Munich, I met Ethan &
Keziah with their kids, who asked me if I didnt want to join their team headed for Chile...
Not really having learned yet to consult the Lord before decisions like this, I agreed & was on a new team...
Chapter Seventeen
The cold winter of his life is over. Spring is here, and he has felt it. For the first time he has felt our presence to
an extent that it brought tears of joy to his eyes, and it wont be the last time he will have experienced this. Isnt it
a funny phenomenon? How strangely & yet marvelously did our Father create these mortals, that when they are
at the peak of their joy, that express it in the same way as sadness or bitter grief... I have seen the Lord weep at
times, even when the occasion was a joyful one.
Well, we have brought him back to his own country, only to take him to a truly far-flung field this time. The Lord is
calling him to help reap the mighty harvest thats awaiting us in Latin America, an adventure that will entail many
new episodes of testing, which will eventually frame him into that what we know he shall become.
He has made a sad mistake in despising the opportunity to fly to Argentina with this sweet & dedicated couple
who would have done him only good, but who werent flashy enough in his sight. Keziah, that stray daughter, has
enticed him to join their team instead, a choice he will yet regret. But all these experiences will only serve to
cleanse their hearts & make them right before God. What they cant see right now is that even their mistakes are
an essential part of their mission, and those downward turns in the road of their lives actually bring them closer
to the Father, praise His name.
You, of course, can tell, that the boys motives have strayed far from what ones motives are supposed to be who
wishes to serve the Lord, and in a way He has spoiled him a bit since hes in the Family, to make up for the bleak
childhood & youth he had so far. But he has become less desperate & follows the leadings of his own mind, and
looks at the outward appearance instead of the heart. Sometimes the Enemy has no better weapon to lead a
man astray than some of his own brethren who ought to know better, and who ought to be a better sample, but
he, like all of them needs to learn to look to the Lord & obey Him alone. Its been a while since he last seriously
sought the Lord, and you can tell by his shallow way of interacting with people. Hes not witnessing nearly as
much as he should be, and is involved in worldly music instead, which he sometimes recognizes as a dangerous
trap, but at other times becomes slack about again & settles for compromise.
Unfortunately were even having to cheat a little bit in order to get them to obey & go to the mission field at all,
otherwise they would never get anything accomplished for the Lord. But the sense of urgency we have created
by giving the message of impending doom & judgment is the only measure the Lord has to make them obey. We
all know the threat is real, and judgment will come, but some will someday resent the fact that we have alarmed
them so early, when there are actually still a few more years to go than they assume right now.
Father David will clarify this to his flock in his talk Gods False Alarms, but many wont understand. The good
thing is, that each of those who obey & follow Gods call to the mission field will be so richly rewarded that they
wont feel much like complaining about having been tricked to go to the field by God. Your charge, for instance,
will see happier days than he has ever before, accompanied by sorrow, yes, but one day he will look back at that
time as the happiest of his life, so, its not like the Lord is handing him a bad deal. Not at all.
The next big lesson in his life will be the one regarding discerning between inner values and outward
appearance, and finding out that that which outwardly looks good and appealing isnt always whats good on the
inside. He will get a bad surprise upon his arrival in Chile, but our provision & the Lords care will make up for it &
he will see that He truly never takes anything away from His children without giving them something better.
Every few centuries I actually catch myself being thrilled by this work in supervising you, who watch over our
human brethren, which I know you have experienced also. The picture the Lord is painting is so perfect, you
cant help but marvel at it in sheer bliss, periodically. Praised be His eternal Name!


The plan was that Keziah was going to go & do Escort Service in London, while I was to stay with Ethan and
their 4 kids in Switzerland where I was basically supposed to take care of the kids and go busking with them.
I had to get down to Switzerland by myself, though, & was supposed to meet them in Zurich.
My travel buddy Paul had given me a few phone numbers of people I could contact in Switzerland, so, the first
Home I contacted was one near Appenzell, in the northeast of Switzerland. I was quite surprised how far up into
the boondocks I had to travel that night, & finally wound up at a petite farm house Heidi & Grandpa style.
The Home Shepherd was a friendly guy called Sam, friendly, but not overly enthusiastic. His wife was having
their 3rd baby the very night I got there, a process, which I was invited to observe on a video tape they had
bravely made during the delivery.
Being terribly biased on behalf of the looks and outward appearance of people, I didnt think much at all of Mary
Heart, Sams wife & mother of their newborn baby and 2 other daughters.
As usual, I showed off a bit of my guitar-abilities & they even made a video of me playing some of my original
songs of which I had written quite a few by now, with all that heart-wrenching going during my time in Spain and
When I parted, the brethren were so kind to drive me to a spot in St. Gallen from where I would be able to hitchhike to Zurich. In the car, they played a tape with the most beautiful music Id ever heard. I enthusiastically
asked who is that?
Oh, thats Mary, they said, nonchalantly... you mean Mary Heart??? Yup. Thats some stuff she just recorded
at Music With Meaning.
Music With Meaning was one of the greatest things which ever happened in the Family during the Eighties. It
was a Family-produced radio show, based in Athens, Greece.
Not only were we regularly receiving audio tapes with all the hottest songs they were producing there with all the
best & hottest Family musicians like Jeremy Spencer, the former Fleetwood Mac member, & just about every
other Family singer & songwriter which for me had become a star, but we had also been able to enjoy & admire
them on numerous videos over the past few months. And here I was finding out that Mary Heart, the overweighted, not the epitome of beauty, humble person I had looked down on the night before, was not only one of
them, but one who produced a sound even more beautiful than anything I had ever heard before. Ashamed and
bewildered I got out of the car on the outskirts of St.Gallen, on the road to Zurich, long before there was such a
thing like a highway connecting those two cities.
My first night in Zurich was spent at a rich girls house whose phone number I had gotten from Paul.
She was there with a guy who was sort of in the Family, but a brother named Asher, who was also hanging
around there, told me that this guy was actually more like a hireling & not a real shepherd.
I soon wound up in a different Home & met again with some people we had already met on our way to Spain.
There was a cute Italian/German couple, Daniele and Sunshine. When I told Danielle that on my way to Spain,
when I had met them for the first time, Id actually had a little crush on his sweet mate, he surprised me by
sharing her with me... one of the nicest treats Id ever had. We went out singing together a couple of times, for
those were the days restaurant singing was even still possible in Zurich. Oh, those were the days, my friend.
I kept meeting Daniele & his sweet mate & child off & on before my departure for South America, and the last
time I saw them, they had separated, which I absolutely could not understand. He had undergone a strange
change & all of a sudden had become hard & self-righteous, and as far as I understood it, he just left her & the
baby. I was even considering teaming up with her, & we talked about the possibility, but I guess I wasnt ready for
A few months later in Chile I heard that a construction crane had fallen on top of a bus in Lausanne, on which
Daniele happened to be, & actually hit him in the head and injured him heavily. Shortly after I heard that story,
the MO-Letter Desertion! came out, about how God gets upset with people who abandon their mates with kids
in the Family... Ouch! I met him again years later, and what had once been a smiling, shining man of love, had
now become a hard & bitter soul. He said, You know what God did to me? God dropped a construction crane on
my head... This story is almost too weird to be true, but it is.
But first I had to team up with Ethan & Keziah, also known back then by their less funky sounding names of
Steven & Kathy.
I was supposed to meet up with them in the Berne area, and the day I did, they didnt have a place for me to stay
in their mobile Home, so, they told me they had organized for me to stay with another couple. As they drove to
the parking lot close to the river Aare that runs through Berne, where I was to stay with my hosts for the night,
my heart nearly stopped when I recognized the caravan we were driving towards. You know Phillip & Maria
already, dont you? one of them asked, & I swallowed, Yes, a thousand thoughts of, No, this cant be true,
Lord, why are you doing this to me? racing through my head.
If there was one person on earth I wasnt prepared to meet again & whose hospitality I didnt want to have to be
dependent on, it was Maria.


But the Lord God Almighty also managed to get me through this crisis of the soul, and what in my head was the
greatest of my nightmares, turned out not to be that bad after all. In fact, Maria even apologized to me for her
bad sample during our time together in Spain, & we actually made peace.
Next on the schedule was a big fellowship meeting somewhere between Berne & Lausanne, again on a
campground. A meeting where I met some more of Gods peculiar people, some of which I havent seen again
since, but which Im sure Ill meet again someday.
I also met a new part of Steven & Kathys team: a musical trio consisting of 2 English fellows, James, who was
to become my traveling partner to South America, Sam, a long tall blond & prestigious specimen of a more
exquisite brand of bards among Family troubadours, and his wife, Joy, from the French part of Switzerland.
As I found out later, in a bit of an awkward way, Kathy and Sam had fallen in love.
One day Kathy called me into her mobile Home, saying she had to talk to me... about my jealousy. She accused
me of being madly in love with her & possessive of her & jealous of her love for Sam, none of which was
anywhere remotely close to the truth, but a pure concoction of her mind. After I managed to convince her of that
fact, everything was fine & I was the new musical trainer of her kids.
Those were Virginia, Tina, & Lauren. Jamie, their youngest, was still too young. I didnt really have much of a
clue back then, but after seeing a video someone had taken of me performing somewhere on the streets of
Switzerland with those kids, I realized that they actually couldn't carry a tune in a bucket. All they basically did
was scream the lyrics out in a rhythmic sort of way. Nevertheless we had loads of fun. We even went on faith
trips together on our own, without their dad (their mother was up in England raising the main gist of funds
needed for the trip to Chile, working in an Escort Service agency).
One time, we all slept in a youth hostel family room in Basel, when Tina said, Why dont we all get naked &
make love? TINA!!!, Virginia, her older sister remarked in upset embarrassment.
I just rolled my eyes, shaking my head and rolled over & went to sleep...
This was way before I ever heard of allegations of child abuse in the Family, & the closest I ever got to it.
A few days later we teamed up again with their dad & hopped back & forth between Lucerne, where we even
wound up with a picture of us busking in the newspaper, Berne & Biel/Bienne & Zurich, where we stayed with a
funky sister called Melissa Morningstar. She was some kind of a poetess, and a nymphomaniac, apparently, for
one night, Steven actually had to recruit my help to try to satisfy this lady, but as she just lay there as lifelessly &
passively as a rock, I didnt manage, either.
This absolute absence of love & mere presence of lust wasnt enough to get me working, and thankfully, not
what one was used to in the Family. And so, under protests that this had never happened to her & me stating the
same, we soon wore out our welcome with her & parted.
One of our last stops in Switzerland was Biel/Bienne, where I did a little bit of successful restaurant singing with
James, him cracking me up in the middle of songs by making up funny lyrics as we sang (he specially liked to
rape John Denvers "Country Road Take Me Home) & introducing me to some fine places in that town. We
stayed at a couples place that put us up for the night, & there on TV that night I saw for the first time the movie
Brother Sun, Sister Moon by Franco Zeffirelli. I was quite familiar with the Letter Dad had written about the
movie, including the prophecies he had received while watching it, and so I knew the deep spiritual significance
of the movie, which resulted in me being extremely moved while watching it & hardly able to hide my emotions
from James & our hosts. Seeing for the first time this excellent illustration of all we actually believed in (although
we perhaps werent always successful at practicing it), was a very overwhelming experience, & I soon learned
that movies indeed could be a tremendous vehicle to transport the Lords message, just like songs.
Now, I know that a lot of people, both, in Hollywood and in the big music business are into spooky things... the
Illuminati & mind control & whatnot. But a lot of people toss out the baby with the bath water & dont realize that
behind those dark forces is an even greater Force thats able to use these things for His purpose & glory, as is
written, He causes the wrath of man to praise Him.
Some people even accuse the Family of being Illuminati, but those people even claim that the Bible & the whole
idea of monotheism is a concoction of the conspirators to enslave mankind. Those are the kind of people to
blame for no one believing any conspiracy theories whatsoever, they just see conspiracy or the Devil in
Dad has taught us more of an approach to thank God for it, even if the Devil brought it... If we would stop using
everything the Devil uses, we wouldnt be accomplishing anything.
Our final stop in Switzerland was Lausanne, where we spent our last few nights in Europe in the Home of
another sweet French Swiss couple... Elizabeth & Artemas... They were so kind to later send me some of the
stuff I couldnt carry with me on the plane to Chile. We enjoyed a bit more fellowship in Lausanne, & one
morning James & I found ourselves on a train to Milan where we were to catch our flight...
Chapter Eighteen


A Whole Nuther World

The rest of the team was going a different route, straight to Chile, but James had gotten us this supposedly
cheap deal with Canadian Pacific (an airline that doesnt exist anymore), of one-year valid round-trip tickets to
Lima via Toronto, where we were to stop over for a couple of days. From Lima we would take a bus to Chile,
where we would meet the others.
Milan struck me as pretty dirty, Toronto was cold. It was December, & a good bunch of degrees below zero. We
checked in to Victoria Hotel & got room no. 77 on the 7 th floor...(the Lord making sure to give me a little
confirmation that I was on the right track... Numbers having had a haunting effect on me ever since the job I had
taken on at my mothers company before joining, since all I did there was work with numbers, sorting and
locating files by numbers, etc., to the point where I even dreamt of numbers at night)
The one most outstanding event in Toronto, besides getting to know maple syrup, was another crying-my-eyesout episode in the movies. I had ventured to check out Zeffirellis latest flick, Endless Love with Brooke Shields
(& boy did it take a while till I was able to shake my crush on that chick!). Not that the actual plot of the movie
was anywhere near comparable with Brother Sun, but some of the words spoken in that movie were just pure
magic... Like the scene where she says, I though love was like being thirsty: you drink, & then you have enough.
But its NOT! ... But the absolute hammer was the end, where the guy had screwed up big time, muffed it all,
landed in jail for burning her familys house down, & you thought, what a bummer..., & then you see her appear
at the prison to the first tone of the piano of one of the most beautiful songs ever heard in Heaven & earth:
Lionel Richies Endless Love, accompanied by Diana Ross.
was certain that this song must have been divinely inspired, &Endless Love for me was like a picture of the
Lords love for His bride:
My love, theres only you in My life, the only thing thats right.
And then she answers: My first Love Youre every breath that I take, Youre every step I make
And together they sing: And I, I want to share all my love with you, no one else will do (No one else will ever
take the Lords place in our hearts & no one else will be able to fill our special little niche He created for all of us
in His heart).
A hopeless romantic was born that night in Toronto, if I hadn't been already, and I think I cried all the way back to
the hotel...
A few days later we left for Peru. We were joking a lot on the plane, with James telling me all kinds of hilarious
stories, like the one about the Osmonds playing in Thailand & when interviewed how they liked the country they
kept on raving about how great they thought this "beautiful country of Taiwan" was... offending the Thai people
The laughter stopped soon after arriving in Lima & having to squeeze onto half a dozen crowded buses with all
our luggage, guitar cases & all, to get to the Homes where we would spend a few nights until we would get a bus
deal to Chile, which was a whole nuther trip.
James had been traveling all over the world in his life in the Family, but I had never been on a bus with farm
animals before, for Lord knows how many hours, until we got to Chile. Thankfully, from there on it went a lot
more smoothly, as we got onto a big comfy travel bus & even had a TV on it. Just one stretch of road was
extremely bumpy, & shortly before Santiago the bus broke down & we had to get on another one, but we finally
made it to the Capital & from there on to our final destination: Via del Mar.

Chapter Nineteen
By the time we got to Via, I was completely broke & actually owed James some money. There were a few days
of transition before we were supposed to move in with the rest of the team on the campground near a eucalyptus
farm a few kms out of town.
For those first few nights I stayed with a couple called Abner & Daliah.
Daliah was one of the most beautiful women I had ever seen, a gorgeous Jewess from New York, who was
telling everybody that Abner, who was no above average looker, had won her into the family, & was proudly
saying, he was the love of God for me. These things continued to puzzle me for a few more years until I finally
got the point that women who sincerely look for genuine love really dont go that much for looks...
There was also a minor, half-romantic episode with the native girl they had hired as a house-keeper I wound up
cuddling with one evening. She was pregnant, & scared to have anything happening with me, because the baby
might come out blond then, she figured, & her boy-friend wouldnt have been so happy about it
After that I finally was welcomed to the campground with Steven, Kathy, Sam, Maria & James, and a total of 6
kids. A day or 2 after my arrival, Cathy summoned me for a talk & informed me that they had decided that they
couldnt feed me through, and that they had called a Home in town & asked them if I could stay there. So I was
sent down the dusty dirt road with all my luggage to hitch hike into town & somehow find that Home. It was a


situation some people might have considered a nightmare, but the Lord was with me, and as soon as I put my
thumb in the air I got a ride with a man - or an angel - (I guess Ill find out in Heaven), who dropped me off right
in front of the door of my new Home.
My new shepherds were an American Jewish couple I had met briefly before, on Leopoldstrasse in Munich,
where they had been waiting to sell their caravan. I think Jordan & Sharon were their names, and retrospectively
speaking, it was the hand of God that had brought me to them.
I had to contribute an amount of money to the Home every day that was twice the amount that my quota in the
Home in Fuengirola, Spain had been.
I was supposed to get the funds in through litnessing like everybody else, , which I tried for a couple of days,
quite without success. It was there, on the Streets of Via del Mar, one of the richest cities in Chile, that for the
first time I really got to know what hunger is. I remember being quite happy when I had finally managed to get
together my first couple of pesos & then went & spent them on a roll of white bread in the nearest bakery,
hungrily devouring it. Experiences like this teach you the significance of lines like and give us this day our daily
bread in a more profound way than one could ever learn in church.
Soon it became obvious that I was no good at this & so I was sent out to pioneer singing contacts in restaurants.
Our Home was situated right between the 2 towns of Via del Mar & Valparaso, and at first I made the mistake
of trying out Valparaso, the much poorer fisher town, with mostly low class restaurants. I found a few places
where I was able to sing, but after a week or so, I realized that Via was a lot better. Soon I was able to
contribute my share to the Home & was even able to pay back my debt to brother James.

Chapter Twenty
Ana Maria
I was the gardener of our Home in Reaca, the prestigious area we were living in, and my task consisted of
pruning the trees & flowers. There were apricots & lemons growing in our garden, and pretty soon I was actually
quite enjoying life.
There were also lots of folks passing through the Home, and visitors came to find out more about us. One of the
visitors was a girl who just sneaked into my room & bed one night, after having escaped the advances of a
Dutch brother, whom she apparently didnt feel attracted to. She didnt want to make love, but proceeded to grab
my best part & work on it until... And then to my amazement rubbed the results into her secret parts. A couple of
days later she took me for a walk & said she was pregnant.... She was actually hunting for a foreign husband,
but as I made quite clear what my opinion was about the whole matter, as I hadnt even really made love to her,
nor made any advances on her, etc., she was pretty upset, but gave up on me. Later I heard that she tried the
same trick on a few other guys.
I had been given a room in the cellar, which had once been a recording studio, where I had a lot of peace to
write songs & sleep in after my late nights out singing, which sometimes brought me home around sunrise. I
came up with many a good singing contact, one of them being a French-Swiss restaurant, run by a bald, friendly
man named Jaque, who apparently is still known by some Chileans. I played my usual stuff there, Let It Be, &
songs by Cat Stevens or John Denver... They didnt preach an awful lot of our message, but got the funds in. As
a balance, I was still going out distributing literature now & then in Valparaso, which was still tough on my pride,
but the people at least were more receptive than they had been in Germany or Spain.
In one of the bars I was singing regularly I met a girl who was singing Chilean folk songs, & we met sometimes.
She was an Aries, and I was a bit to witness to her, from my experience with Judith... just scared that she
wouldnt receive it. I did tell her my testimony of how I had come to the Lord & how He had changed my life, but
I just never had the courage to ask her if she wanted to receive the Lord. A few months later she not only
received the Lord, but joined the Family and married James, who wasnt as scared as me to tell her the score...

New Years Eve 1981 I teamed up with a black sister called Shelly. We called our duo Salt & Pepper & were
booked to play at a club in the beach area a few miles outside of Via. The manager was very sweet, but not
very wise in giving us a whole bottle of Champagne for ourselves, so, around midnight I found myself
accompanied by a very tipsy colored girl who was just managing to say, You guys should have told me that stuff
was loaded.
Life was good that summer, in Chile, but I never would have dreamed that the Lord was going to do what He did
You see, all my life, thus far, had been a series of episodes of unrequited love, or at least thats the way I saw it.
And whenever I had fallen in love with someone, that someone usually would not return the feelings or at least
had thus far never willing to actually live with me.


One evening we had some visitors from Santiago, the capital, and they brought a new disciple with them.
To me, she was the most beautiful thing my eyes ever laid hold on, or at least so I thought, and when she looked
at me, after an initial stare & most radiant smile, she broke out into tears for some inexplicable reason...
Somehow we managed to exchange a few lines, and I got her mail address & soon she and her companions
were gone again, and one more kid with a broken heart in this world was left behind.
A short while later I got a letter from Ana Maria ( as that was the beautys name), asking me to attend to some
legal business for her, about some school papers for her two ten year old sons (twins), as they had been
attending school in Via before, which I took care of, and we exchanged a few lines here & there, never
preparing me for what was to come.

Chapter Twenty-One
A large fellowship meeting in Mendoza, the nearest Argentinean city across the Chilean border, was planned to
happen, so a lot of Family folks were going on a pilgrimage eastward up the Andes.
While I distinctly remember getting there by bus or some vehicle, the trip back I was told to make hitchhiking
with a brother from the U.S. named Jesse. But let me not skip what was in the middle, which was the meeting
itself, probably the largest fellowship meeting I had ever attended thus far, with a few hundred Family members
from the neighboring countries of Paraguay & Uruguay, but mainly from Chile & Argentina attending. Video was
the big thing in the Family at that time, & we even made a Music With Meaning- style video at the beautiful
campground, MCed by Luz, of Zichri, Hepsi & Luz, the team of Visiting Servants* for Chile.
When I saw the videos a while later, I realized that I hadnt learned the lesson yet that, though the Lord looketh
on the heart, man and people in the Family were no exception were lookers at the outward appearance, and
at the time of this meeting in Mendoza, my hair was hanging half-long into my face, and my clothes were... well,
whatever I was able to come up with. Accordingly, I didnt have that much of a ball at this particular meeting.
While everybody was sharing big time, I only found comfort one night in the mobile home of a sweet
Argentinean sister who had pity on me. But the Lord had yet another gift in store for me: Somewhere, at some
point, someone was playing a tape of the greatest music I had heard in a long time. It was the sound of an
Argentinean Family band called Jardines del Cielo.
I immediately fell in love with their sound. I found out (from Zach, the German brother I had originally teamed up
with to go to Argentina, but whom I had left hanging in the air for the sake of teaming up with Steven & Cathy)
that this band had just left Argentina to start working at Musica Con Vida, the Spanish version of Music With
I also met other old acquaintances, such as Mary Heart & Sam from Switzerland, plus a whole bunch of new
beautiful people...
All in all, my impression of Argentina was a very favorable one, and in my heart I determined to work towards
going back there in the Lords time.
On our way back to Chile, hitch-hiking with Jesse, we didnt get a lift at all on the first day, & so, a German
couple, living close to the spot where we were trying to hitch a ride, had pity on us, invited us in for coffee, &
wound up letting us spend the night at their place.
Hospitality is a word that has a much greater meaning in Latin America than anywhere else Ive been before &
Chapter Twenty-Two
Dreams Come True
Somehow we managed to hitch hike across the Andes, but somewhere before Santiago we wound up having to
take buses to get to our final destinations.
Life was taking its usual routine for a while when one Sunday morning I was startled by an unfamiliar voice of a
child, as I turned from my bed towards the glass screen (a remnant feature of the former recording studio set up
of what was now my room) that granted everyone in the house free view into my basement privacy, I saw the
face of one of Ana Marias twins peeking in, smiling & waving.
Shes here!!!, the thought shot through my head.
And indeed it turned out that Ana Marias Home was moving up north, to Arica, the border town to Peru, and Ana
Maria was asking me if I wouldnt feel like coming up there to join them. And so it happened that a few days later
I was on my way to Arica, a town in what could be called a desert, though right on the shores of the Pacific.
My love for Ana Maria was strong enough to assume any position just to be close to her.


I was expecting her to be well guarded & cherished by her Spanish shepherds, especially Antonio, the single
brother on their team. But after finally getting close enough to Ana Maria to be able to talk to her alone for a
longer period than a few minutes, I found out more.
I found out that the reason she had cried the first time she saw me, was because I reminded her of her 17 year
old son, who was living with his father, her ex-husband in the States. But I also found out that she also loved me
for what I was, that she didnt get along with Antonio, and, well... that she was available...
These are the kind of moments that still make my head spin in a desperate attempt to fathom that what is
happening is really happening and real. The sort of moment when I wish that my puny, finite mind wasnt bound
to this earthly, aching skull its trapped in, which often simply stops me from enjoying the reality of what is
happening to the full, by exploding clear out of all physical bounds in ecstatic joy.
But, well, I was trying to make the best of it.
As I caressed her, she said, When you caress me, its as if you were caressing & touching my soul.
Our first date was happening under the shower.
After hesitantly undressing, she asked me, And... do you still think Im beautiful? To which I replied, Of course,
I do!, as, even though she was almost twice as old as I was, and mother of 3 children, which fact had left its
marks on her body, I wasnt thinking in any vulgar, earthbound or carnal terms back then, as referring to
anyones given standard on what a womans body was supposed to look like. To me, beauty was of the soul, and
more than anything, that beauty was best portrayed in a persons face.
We spent the following 3 weeks in a state of blissful limbo, with one half of my brain expecting to suddenly wake
up from this dream.
The boys, Gianfranco and Giuliano, had taken my intrusion into their lives in stride, (even though I was closer to
their age than their moms), and the rest of the Home members seemed to be fine with the way things were
going. We were enjoying the beach off & on, and I was trying to get a singing ministry going, but I soon found out
that Arica wasnt like Via.
When I told Ana Maria about my desire to go to Argentina, her reaction was enthusiastic, & she said she also
had a burden (Family term for desire) to go there. So, it didnt take long before this new family of 4 was on their
way back to Via del Mar to start preparing for our move to Argentina.

Chapter Twenty-Three
Our Lord is laying an important foundation here in granting the boy his hearts desire. Though the union between
him and this woman may not be exactly within the bounds of wisdom, the Lords wisdom is higher than all other.
Thats why we have not interfered, nor has any man said a word against this strange union. Some may foresee
the downfall of this relationship, but we all have learned that anything that has not the Fathers blessing will
come to naught in its time. Sometimes a certain union between 2 humans only serves a special purpose, as you
will see result in this case.
Soon the time will come to bring about the Lords initial plan to make him an instrument to bring a new worker
into the field & new children of the Lord will come of him and out of the sequence of circumstances you are
witnessing and about to witness.
The Lord will also bring him to the land of his destiny for this time, the one the Enemy initially diverted him from.
But the Lords detours often only fulfill even higher destinies, and the Enemy will only stand doubly foiled in each
situation, as all eyes will see.
In the Land of Silver the boy will finally truly blossom into a man, the sunshine of love will finally cause the young
sprout of his life to break through the surface of the dark earth that is embedding the seed of his soul right now,
and he will truly grow toward the light & bear fruit along with his brethren. Except a grain of wheat fall...
He shall fall, but we shall catch him. He shall fall in love, over & over again, until finally he will have no more
desire but to love His Lord alone. For he is His bride & to Him only must his heart belong.
This is a mystery that worldly humans could never understand, and our earthly brethren are only barely
beginning to grasp it. The time will come when we will have the opportunity to reveal more about this great truth
to them, but for now, let them reap the harvest that is there to reap. For they are young, and they have vigor, so,
let them toil in the field & bring in their sheaves, and when they are tired, let them come into the bed to lie with
Him and receive His seeds.
Back in Via, another surprise was waiting for us. Except for James, all of my original team in Chile, Sam,
Steven, Kathy & Maria had also decided to go to Argentina, and since James was staying on in Chile to marry
the folk singer, Violeta, he had won to the Lord, they asked us if we wanted to join their team (again). As quick to
forgive (& maybe a little naive) as I was, I agreed, and after a few weeks on different campgrounds (we had
gotten some tents), we were on our way back to Mendoza.


The beginning of something new is always the toughest. Even that initial time in Mendoza, I remember as pretty
tough, which will be understandable in the light of the following account of events, but in general, my memories
of Mendoza have always been among the most beautiful of my life:
The atmosphere, the always perfect temperature, without the humidity of cities like Lima or Buenos Ares...
The semi-permanent scent of Jasmin in spring... or maybe it was the girls...or all of the above, I dont know. But
for some reason, the following months were the time of my life. I felt like I was blossoming into a man...
Of course, one of the most important factors during the beginning of my time there was Ana Maria: the proof that
God indeed loved me. He loved me so much that He would do the miracle of allowing me to live with a woman
almost twice my age, and who I was head over heels in love with, in spite of anything anybody could think, say
or do.
Yes, God loved me. There was no doubt about that now. I honestly believe that the sheer & simple knowledge of
that fact gave me the faith for life I needed to awaken from what had thus far been somewhat the state of a
silent sufferer.
We spent the first few weeks on the same campground where the big meeting had been. By this time, there were
ripe figs growing on the trees, which we just had to pick... The girls were trying to do a little FFing, while Sam,
Maria & I tried to establish the first singing contacts, which was not a bit less tough than it had been in Chile.
We finally wound up playing in one of the biggest venues in the area, though: La Bodega del 900. I guess the
900 stood for the amount of seated guests the place could hold, as huge as it was. Even though the place was a
restaurant, it was also non-stop show-biz. We were not the only act there; in fact, we just had to play 3 or 4
songs & then were rushed off-stage for the next act. I think we got this gig through a friend or fish called
Marcelo, a pretty wealthy man whose dad owned a ranch.
One day Marcelo drove up to the campground & told the three of us musicians, Sam, Maria & I, to get into the
car. He had booked some studio time for us in a recording studio in town, & we recorded 9 songs there, 2 of
which were mine. This was the first time that I recorded anything in a studio, and it wasnt to be the last.
We had some other Family people pass by the campground every now & then, like Patricia (a girl Id had a crush
on at the fellowship meeting) and her team, who constantly kept saying que loco! (how crazy!) about the fact
that we had just showed up in Argentina without having clearance* from the local leadership first, which Steven
had applied for, but it hadnt come through yet.
Later on, Santiago & Victoria, the Visiting Servants of Argentina, also passed by, & they didnt use the same
wording, but seemed to indicate that ours hadnt been exactly the usual procedure in changing fields. But they
didnt send us back to Chile. I knew mighty little about these things, but retrospectively, we were a fairly weird
Another visiting family on the campground were Nimshi & Merryheart with their kids, one of which, a teen called
Zack Attack, was only one or 2 years younger than me. I liked those guys for their conviction, and you could tell
they were on a different level of faith & walk with the Lord than our superficial bunch. I mean, the definition of an
Old Bottle (somebody who cannot stomach the new wine of Gods revelations, according to Jesus & Dad) of
our team was whether the clothes you wore were modern or old fashioned. Not that I was in any way part of that
world: The newest shirt I had in my possession was one I had bought on some kind of flea market back in the
village my mother had moved to, but I was sticking out from them like a sore thumb, anyway, which became
ever clearer as time went by.
Nimshi had a video machine, & one night we watched The Medusa Touch, a movie Dad had also written a
Letter about, about a man who had the power to call judgments down upon the World, like plane crashes, etc.
Im mentioning the most outstanding movies in my life periodically, as some of them resembled milestones or
sometimes marked turning points in my life, and God definitely used their messages to drive certain points
home, not only with me.
When winter drew close, we had to look for another place to move to, & Ana Maria, the boys & I moved into a
hotel room, while the others stayed Lord knows where.
One day we got a visit at the hotel from Steven, who was acting as manager for our trio, which was called
Silver Lining. Sam & Steven had been hoping we would make it big time in Argentina, like another Family band
had, not too long ago, a trio, consisting of 3 Americans, who had called themselves Harp. On the video I had
seen of the Argentinean band Jardines del Cielo, there had also been an appearance of Harp. I realized that
Harp were actually famous in Argentina when somebody showed me a record of Harp in one of the clubs where
we were playing).
So here Steven our manager was paying us a visit in our little hotel room downtown Mendoza, and he didnt
beat around the bush much, & said, Well, basically, Sam sends me to tell you that he enjoys recording with you
& he would like to write songs with you, but performing with you and the way you dress is a pain in the ass. He
said this with his typical attempt at an English accent, the way he would say flat (British for apartment),
pronouncing it flut, so, when he said pain in the ass, it sounded like uss, so, I had him repeat it, just to make
sure I hadnt misunderstood... In other words, I was fired. Or kicked out again.
Talkin bout growin up!
Here I was, an 18 year old, with a 34 year old beautiful Chilean woman and her two 10 year old sons, just being
told that I had to fend for myself from now on (and it sounded so familiar). I cant remember whether it was that


very night or a few days later that I wrote Songs of Comfort one of my sad ballads framed with a ray of hope. A
Song I recorded for the first time 21 years later.
But the God Who made Heaven and Earth didnt forsake me this time, either.
A funny thing happened. Not a lot of folks in the Mendoza music scene were too fond of Stevens attitude as the
manager of the soon-to-be most famous act in Argentina, and so one of the places we had played in off & on,
called Still hired me steadily.
And another funny thing happened: A war broke out.
A war between Argentina & England, which became known as the Falkland war over the Falkland Islands, in
Argentina better known as Las Islas Malvinas.
In Argentina, every kid in school was being taught that Argentina was the best country on earth, similar, probably,
to the apparent gist of American education being that America is the greatest nation on Earth, Home of the brave
& land of the free, etc., and, like Americans, the Argentineans believed it.
They were so enraged about the English actually fighting back that the Argentinean government forbade any
English music to be played publicly or on the radio or elsewhere.
It didnt take until every British citizen had to leave the country, which forced Sam (being British) to return to
In the meantime, Ana Maria and I had moved into an apartment on the top floor of the same hotel we had been
living in, and at one point, Ana Maria left for a visa trip to Chile, which was supposed to last a few days, but
turned into 7 weeks. She never even called once during that time & I was there alone with the 2 boys. One day,
Giuliano came running upstairs to tell me that his brother, Gianfranco, had been caught shoplifting. I sent him off
with the money to pay for the item he had stolen & gave him a little talk.
One night I made a mistake, though. I dont know why or how, but apparently Kathy had decided to finally have
mercy upon me & get me laid (I think it may have been my 19 th birthday), so she came to see me in the Still
where I was playing & then came back to the Hotel with me. The concierge was anything but thrilled.
A few minutes after she left the next morning, the hotel owners told me that I had to look for another place to
stay, as they were supposedly getting worried about the boys visa situation. It was their little way of fighting their
country's war against the rest of the world, I guess.
This put me in a fairly desperate situation, as I didnt have a clue where to move. I cant remember for sure
whether it happened on the same day, but at one point I was walking standing in front of the post office when I
got another shock by running into no, this cant be him, here which means that she is here, too good old
Yes, the same Phillip I had been busking the coast of Spain to bits with, and whom I had briefly met in
Switzerland before shoving off, of all places on Gods earth to wind up standing right in front of me again on the
streets of Mendoza.
He had a typical Florida smile, red hair & freckles, wore glasses, & sometimes wrinkled his nose to reveal his
front teeth, a little bit like a rabbit. The initial shock was soon gone when I remembered that I had actually made
peace with his wife Maria during our last brief encounter... But to live with them again would have been the last
thing on this Earth I would have ever even considered, unless, of course, in a situation where I had just been
kicked out of my hotel with two 10 year old boys & didnt have a clue where to go.
Phillip & Maria were good souls, and took us in readily, and as much of a pain Maria had been during our time in
Spain, as much of a blessing she was being here in Mendoza. Actually it was here, in that cozy little house in the
tiny dead end street called Pasaje Benegas in el Barrio Bombal, one of the most exclusive quarters of Mendoza,
where some of my best memories began.

Chapter Twenty-Four
There were not only good memories to follow, though, for as much as I can laugh about some of the following
events now, they werent that funny at the moment. One of the nice parts was Mirta, one of 3 girls in a small
students commune downtown, only a few steps from the Still. Somehow Phillip and I had been introduced to
them, and went up to their apartment one eveing, and over time I got close to Mirta. We talked a lot, smooched
a bit, & I tried to witness* to her, while Phillip was sometimes trying to witness to the others, but mainly I was
becoming acquainted with the Argentinean spirit, way of life & thought through Mirta.
She was quite pretty, had a face with features that would remind you a little of a cats, with a slight oriental hint.
Sometimes we used to cuddle until the early morning hours, after my gigs in the Still, & walking home around
sunrise to that smell of Jasmine, having just shared the love of God with someone not selfishly pursuing my


own desires or satisfaction, just sharing love, made me feel like singing, jumping & clicking heels... life was
I even played in the Bodega del 900 on my own one time, but got fired after showing up a few minutes too late
for my supposed second appaearnace. It wasnt my thing, anyway. Fat ladies singing My Way in Spanish was a
bit more than I could handle.
Then one day, out of the blue, Ana Maria was back. At first I was really upset with her & gave her the cold
shoulder for having left me alone with the boys for that whole time without ever filling us in on what was
happening. But we soon made up afterwards, & it felt good to forgive... and to make love again.
But things were never the same again, after that. I found out that she was extremely jealous, which was pretty
hard for me to take, being the liberal soul I was.
One evening Maria was sitting on her bed, reading & I strolled in & said, Hi! Why dont you come in. You
mean... Well, alls forgiven & forgotten & why not?, I thought, got undressed & jumped in and...
We were barely done, when I heard Ana Marias voice cutting through the air like an icicle. Can you come out
please? I have to talk to you! I said, Why dont you come in? But she insisted. The talk turned into a fight
which ended up in her chasing me with a kitchen knife, and me winding up running out of the house & yelling
something to Phillip to please keep an eye on my guitar. I ran to another Home (did I mention they werent called
Colonies anymore?) of an American brother called Mateo & his French wife Rachel, who granted me asylum for
a few days until Ana Maria calmed down.
In defense of the Family I must add a note here to state that this is not the way that sharing is being handled
correctly, nor at all the way it is being done anymore. These were the wild early 80s and compared to then,
sexual activity in most Family Homes Ive been to has been diminished to a small percentage of what it used to
be then, as you will also find out if you keep reading the story.
Usually, the point in sharing is, to do it within the main frame of the Law of Love, which includes making sure
that nobody gets jealous or hurt in any other way.
Back then the attitude was pretty much, Well, youre just not supposed to get jealous! Nowadays, however, this
has changed, and its absolutely essential to show consideration for any hurt on behalf of third parties involved.
A few days later I had to go to Chile to renew my visa.
I think I took a bus there, met James & a few other people again in Via, & headed back to Mendoza after a few
days. I had taken a bus all the way to the last stop before the Paso de los Andes, the mountain pass over the
Andes, & I dont know if it had been my intention all along to hitch hike back over to Argentina, or whether I
found out that I had to do so, because there was no other bus coming. But I was broke, and it was getting late
afternoon. And so far, not a single car had passed in direction Argentina. I was dressed in a flimsy little summer
jacket, but it was still early spring, and it was getting quite chilly here, at the foot of the Andes. It was time again
to get desperate. Time for God to show what He was made of. Would He be getting me out of this seemingly
impossible situation? In fact, I didnt even have a clue how impossible. Just as the last few rays of the sun were
bidding farewell from the other side of the mountains, a fancy car stopped.
A lawyer couple from Buenos Ares beckoned me to get into their car. They said they usually never picked up
hitch hikers, but something had told them to stop in this case (how many times I had already heard that from
different drivers who had given us rides on my various faith trips is impossible to recollect).
When we had driven a couple of kilometers, we came to a sign which indicated that the pass was closed for any
vehicles without snow chains. Now, snow chains may be fairly common in Europe, Canada & North America, but
not every lawyer from Buenos Ares has a pair of snow chains in his trunk.
I was silently praying again as the friendly & polite man turned his car around, heading back in the direction of
Santiago del Chile. Luckily, after a short while we came by a ferretera, the kind of shop where a man just might
get lucky & get a set of snow chains. And indeed, the clerk, taking advantage of the situation, ripped the couple
off, and the lawyer said a few minutes later, This is the most expensive piece of iron I ever bought!, But we
were back on our way direction Argentina. Thank God.
They were curiously interviewing me what a seemingly bright European young man like me, who looked quite
different from the average hitch-hiker, was doing so far away from home, and, what was I thinking I was doing,
not getting an education? For a while I was wondering if maybe they were right. Couldnt I have gotten an
education first & then joined the Family?... But I finally came to the conclusion that I was getting the best
education I could possibly be getting on this earth.
Knowing all I know now about the comparative ineffectiveness & inefficiency of secular education, if not to say
the way it utterly fails to keep what it promises, rather producing a dumb herd of people who have their heads
crammed with a poor charade of what they call knowledge, I can only thank God that He spared me from that,
and wholeheartedly conclude that yes, indeed, I WAS receiving the best education I could get. I was learning
more about culture & social sciences, languages, history, politics & economics than I could have learned
anywhere else, and though I never studied any of these subjects, I dare say with pride in my faith: Ive actually
learned and KNOW something, while they only think they know.


While I continued conversing with this dear couple, the walls of snow on both sides of the vehicle were steadily
rising. At one point I had to get out in the middle of this tundra in my flimsy little jacket to help my host to put the
snow chains on his wheels. Sometime quite late in the evening they dropped me off in front of the door of our
beloved little house on Pasaje Benegas.
Over the weeks that followed, Ana Maria was slowly turning colder & a less and less friendly, even toward the
Family per se, evoking the sympathy of some of our friends who, since the war, had developed some fierce
theories about foreigners in general & werent all that friendly anymore. When news came up about another big
fellowship meeting in Cordoba, a city a few hundred miles east, Ana Maria refused to come along. Being told
that she would not be able to stay alone in the house (she just wasnt trustworthy enough), she preferred to go
her own ways from henceforth.

Chapter Twenty-Five
The Call East
Phillip was blessed with a video machine, & so, we were able to not only enjoy movie classics like The Bishops
Wife, Its A Wonderful Life, The Little Princess Or The Wizard Of Oz, but also videos that were made by
our wonderful Family around the world.
One night we were watching a video from India, and when a brother came on & sang a song called The
Maharishi Of Hyderabad, based on a Letter dad had written about an encounter with a spirit being by that same
name, I was so moved that I figured it must be Gods will for me to go to India.
From then on, I often paraphrased Burt Reynolds in the movie Support Your Local Sheriff, saying, Well, I
never made a secret of the fact that, basically, Im on my way to India. (Burt was on his way to Australia in the
movie, and he never made it. Neither did I. The closest I got was Thailand... Never know what still might happen,
The meeting in Cordoba taught me the final lesson as far as outward appearance in the Family went. I was just
dressed too sloppily to arouse the interest of any girl in the Family, & wound up sleeping alone most nights.
There was one beautiful event, though, and that was the farewell party.
I had met a bunch of other musicians there, like Joseph Eastman & a few others, and we had all gotten together
to form a pretty formidable band for that night.
Somebody even put up a PA, and we sang a bunch of songs, including, Let It Be, which I sang, accompanied
as if it were by a host of angels. I never felt as high in the Spirit singing a song, the song about which the Lord
himself said (in a prophecy given through Dad in an old Mo Letter) that He had used it to prepare the hearts of
His people, the song about our Endtime prophetess Maria, Mother Mary comes to me, speaking words of
wisdom, let it be..., the song, which had made me weep over & over as a ten year old, a song like a prophecy,
the fulfillment of which is unfolding before our eyes.
Back in Mendoza I was back into my little modus operandi: I had put up an add, offering to do translations a
while ago & was helping a girl called Yolanda to translate some educational material about biology & botany.
Then one night I met Shirley in the Still, who showed up at our house a while later & apparently had a big crush
on me. Phillip was wondering why in the world I wouldnt go for it, as she was what some people would
consider a knock-out, but something about the chemistry with her just wasnt right.
At some point I decided to move on, & contacted a Home in Mar del Plata, probably the major summer resort
town of Argentina, telling them I would like to start a music ministry there, & was invited. Before I was ready to
go, though, I met Viviana, another girl I met in the Still one night and who received the Lord. We were both
instantly in love. And I really thought, This is it! The owner of the Still had organized a farewell concert for me in
his joint & had even printed out cards for the event. Mirta, Shirley & Viviana, were each attending the gig at
different tables.
Without wanting to hurt anyone, as far as I was concerned, Viviana was definitely the winner. In fact, we were
determined to get together somehow, since she was planning to move to Buenos Ares, which wasnt too far
away from where I was headed. I thought.
Off I was, heading eastward, not as far as India, but at least 1500 kms in the right direction.


Chapter Twenty-Six
The Big Bang
Mar del Plata was a bit of a disappointment at first, since for what I considered a summer resort, it was just plain
I soon learned to appreciate the advantages of that city, though, as it had a lot more night life, including venues
with live music to offer. The Home I initially came to turned out to be pretty cold. The relationship was almost
purely business; I had to turn in a certain weekly amount & that was it. Being a sucker for love, it was no big
surprise that I accepted the invitation of a Spanish sister named Clara to join her Home, when we met at a
fellowship meeting in a religious resort outside of Mar del Plata shortly after my arrival. The lessons I had
learned on outward appearance turned out to pay off during that meeting, as it was one big party. I even found
myself foolishly boasting afterwards that I had shared with as many as 3 girls on one day during that meeting,
which didnt impress the ladies present during the conversation too much...
Clara just approached me there one day & asked me whether I was happy at the Home where I was, and as that
wasnt the case, and I was glad to have found someone genuinely alive, I gladly accepted. The Home shepherds
were John & Heather, a fairly quiet, but Spirit-led* couple, & a blessing to live with.
One of the Nationals had told me about a venue in town where there was regular live music happening, so, one
night I strutted in there with my guitar, & gave an audition & was hired right away, This place, called "Il Giardino,"
was at least 5 times the size of the Still, & had various acts playing in one night, but not like in the Bodega del
900: This was a young crowd. On my first gig there I was accompanied by Clara, who I was having a wonderful
friendship-type of relationship with, & while we were awaiting my turn I told her my whole story of how I came to
the Lord, the acid trips, etc., & she was actually moved to tears. Not many people are that interested in others
these days.
After my appearance, a guy from one of the bands named Daniel came up to us who was praising me up &
down & was just radiating curiosity about what it was with the two of us. He later said he knew there was
something special about us.
He took me to another joint the next day, had me audition there, & did the negotiations with the boss for me.
Daniel turned out to be the best manager I ever had , as he sold me for exactly 10 times the amount I had gotten
at the "Giardino." This new place was called La Loma, and turned out to be one of the most exclusive venues I
ever played in regularly. Big names like Marcelo San Juan, Julia Zenco and Ruben Rada ( nobody knows them
nowadays, but they were stars in Argentina during the 80s) played there, and I got to meet Marcelo San Juan a
few times after that, a great talent who, having once been a star, vanished into oblivion a few years later.
I played in La Loma regularly, met people there I witnessed to, girls I would try to ff. One of them was Monica, a
wealthy woman in her late 30s with 2 children. We went to see E.T. together when it came out & afterwards I
told her that Jesus was the one true E.T. Who ever visited this Earth.
Then the day came I met Mario. Mario had been one of the founding members of Los Jardines del Cielo, my
favorite Family band, whom I had seen perform on video during that first fellowship in Mendoza, which had been
instrumental in my decision to return to Argentina...
Mario was a native from Mar del Plata & a funny guy. He was very much on fire for the Lord, and was
determined to turn Argentina right side up for Jesus. And he liked Gin Tonic. One night he came into the Loma to
play a few songs & asked me to get him a Gin Tonic: Mucho Gin & poco Tonic!, he said (a lot of Gin & a little
tonic). After half an hour he asked me to get him another one. A short while later another... I used to play a song
by Jardines called El Elixir. Well, ever since Marios visit that night, the cocktail mixer had a new name for Gin
Tonic: the Elixir; Mucho Gin & poco Tonic!
My musical career wasnt exactly what John & Heather considered a missionary ministry, & they let me know
that it might be better for me to move on again; so, just as I was contemplating to move back into the Home I
had first landed in, I got an invitation from Swiss Mary Heart in Buenos Ares, who said she was about to form a
band with Tom Harper, one of the famed trio Harp who had just returned from Brazil, and asked me if I'd like to
join them.
So, a few days later I was in Buenos Ares, the city that makes you wonder where in the World it has its name
from, as the air is anything but good. Maybe it was a hundred years ago, but not now. Actually, I had been there
one time before, for a fellowship meeting which Faithy, Dads daughter had attended, during which she was
arrested, detained & interrogated by the police. I had been traveling there with Joe & Kathy, and when we rolled
into town, somebody smashed the side window of our vehicle with his fist.
Welcome to Buenos Ares! I thought back then. This must have been very shortly after, or even still during the
In general, the Falkland war had humbled the Argentinean people, who are by nature quite proud, and prepared
them for what was about to happen in that country during the following years, both, on the political, and on a
spiritual level.
I myself was still a pretty superficial, not-yet-dry-behind-the-ears, pampered little brat, judging by the events of
the previous weeks among the 'stars in Mar del Plata, but the Lord had something in store for me that was going


to change me. As usual, to really get to a mans heart, he was going to use, what Dad used to call the greatest
weapon in the universe: love. And in my case, the Big Bang was named Claire.
Chapter Twenty-Seven
Down By The River
Brethren, the hour of this young mans destiny and usefulness is about to approach. So far, he has been led to
& fro by his feelings, and he has almost made a god out of romantic love, which the Lord has granted for a time
to let him feel a sample of how much He loves David. But, see the wisdom in this brilliant move of our Sovereign:
Sometimes, when a certain thing becomes an idol or an object of worship to one of His children, He lets them
have so much of it that they realize themselves its not good for them, which He has done in this case.
Were hoping that well be breaking through to him soon on a level that will open his eyes to that fact, & then he
will be ready for truly great changes in his life which he wouldnt even be able to consider right now.
His own lukewarmness & the material comfort hes surrounded by will become appalling to him, and, triggered by
a chain of events we are engineering he will see his failings & will once again be desperate enough to truly
forsake all again & cast himself into the Lords hands completely. I know its trying your patience that those
periods of utter dedication dont last very long with him, as he always falls for whatever distraction & lure the
Enemy comes up to entice him, but trust that our Lord will make a man according to His own heart out of him in
His good time.
Remember how long it took us to prepare Moses.
There are still a few steps necessary until David will be ready to forsake his Egypt. A woman will come into his
life that he will love more than any other person he has ever loved before, yes, he will even love her more than
he loves the Lord at times, which will cause him to fail our Lords highest will for him. Sometimes when all a man
sees is that which he desires most, he becomes blind to all else that surrounds him. This explains why humans
have come up with this apparently completely paradox & unreasonable saying, Love is blind. We know love is
all else but blind, but in the case of mortals, the somewhat selfish emotion they refer to as love sometimes blinds
them to anything else, even to important factors which might seriously affect the course of their lives.
Since Adam & Eve, Samson & Delilah & countless others have we seen how the Enemy can use a woman to
divert a man from the true & faithful path, or that which would have been best for him, but trust, my brethren, that
even those failings, backslidings & shortcomings work together for good in the end.
All we can do at times, is allow situations to happen that might seem wrong & harmful to our charges, and we
have to watch how the Enemies of our cause delude & deceive our beloved human brethren into some 2 nd best,
or even a downright bad choice, only to find out that our Lord had an even wiser plan which included this step
downward, in order to bring about a sudden jump several stories upward. All we can do is lead them to the
abyss of their nemesis & watch how, as they fall, theyre being catapulted onto higher ground than they could
have reached any other way.
Its the old tactic of granting them their requests but sending leanness to their souls: The final fulfillment of their
dreams & earthly desires is that which brings them closer to let them go than denying them the right to have it.
This is why you can see the Lord spoiling David now, in a way, with opportunities not many others have been
given: his hearts desire to play with actual, famous musicians in the Family, love-relationships, and privileged
treatment. All this will lead him to recognize sooner or later that none of this ever satisfies, and it will bring him to
a position of willingness to let it all go and truly serve the Lord. For when he forsook all, he didnt have to forsake
a lot. Forsaking all is something that is required on a regular basis of people like him, and he has to do it over &
over again.
So, rejoice, my dears, for soon all this will make perfect sense, and result in a period of true usefulness of this
young man for the mighty harvest were about to reap on this field, and a disposition on his part to take steps into
directions hes not even looking right now.
Sam & Mary Heart, that Swiss couple I had met one night about a year earlier in the mountains near the Swiss
town of Appenzell, lived now in a district of Buenos Ares called Acassusso. Their place was about the messiest I
ever saw in the Family, and during my time in Accassusso I killed many a cockroach. During the first weeks of
my stay there I didn't pay any attention to that. I was just super thankful for the privilege of the prospects of
being able to play music with such a wonderful musician as I knew Mary Heart was. I had become familiar with
many of her songs via the Music With Meaning tapes & videos, and they were some of my absolute favorites.
We were supposed to start a trio with Tom, one of the members of the formerly existing Family band Harp, who
had made it big time in Argentina. They had mingled with the creme de la creme of the country, were featured on
albums of national stars like Nito Mestre, the Argentinean version of Art Garfunkel, one might say, and, yes, the
boys of Harp had made it about as far as anyone could make it in show biz, only to give it all up again for the
Lord from one day to the other. Back then I didnt understand why. I didnt care about it too much either, as Harp
wasnt my ideal of a band, as the Argentinean national band, Jardin del Cielo might have been. By now I know
that fame, popularity & plenty are detrimental to anyone who seriously desires to follow the Lord. I havent met


anyone yet who, for a longer period of time could have withstood the numerous temptations that come with
fame. You just wind up superficial, compromising, and definitely not living up to your convictions as a
revolutionary, sold out, anti-System revolutionary for Jesus, and the boys of Harp had been no exception, as was
plainly visible on the video I had seen of them, and I was yet to find out in greater detail from somebody I met
shortly before the first time I met Tom.
That person was Claire, Toms wife. A former high society chick Tom had ff-ed into the Family, and who was
shrouded by an air of mystery and awe... She was somebody whom the rest of the Family regarded as truly one
of those special people who had found their way into this Family miraculously. Not that the rest of the Family
wasnt special either, but, you know how we humans are: we need a little bit of some attributes of the flesh
sometimes to give greater credibility to our cause, like the fact that former Fleetwood Mac member Jeremy
Spencer was one of our musically more outstanding members, etc. Or in Argentina, there were Quiti & Rody of
the band Jardin del Cielo: Quiti had been an accomplished singer with a proper classical education, and Rody
was supposed to have been a member of an Argentinean pop group named Los Bananas.
And Claire wasnt exactly famous, but she was from one of the richest & most influential families of Buenos
Ares. There was even supposed to be a street named after her family. And here she was now, a handmaiden of
the Lord, distributing the provisioned* goods between the Homes. Provisioning is and was one of the greatest
means by which God is blessing the Family with food and material goods, based on the simple promise, Ask
and ye shall receive. The Family has acquired loads of sophisticated equipment for all sorts of purposes that
way, be it for recording, filming, computers, utilities, furniture, etc., by simply explaining our work to the owner or
manager of a company, shop or restaurant, or even to a bus or taxi driver, and asking them to help with
whatever was needed at the moment, and, as the promise goes, usually, it was given.
In this case, Claire was distributing provisioned goods from the huge food market, where she would go every
week, making her round from booth to booth, distributing pieces of Family literature to the owners, chatting with
them casually & flirting a tiny little bit, all as matter-of-factly as if she had known them since years and had never
done anything else in her life.
The morning she came to our Home in Acassusso, I opened the door for her, and she greeted me just as
casually as one of the guys from the market. I didnt have a clue who she was. For one thing, she didnt look
Argentinean. This chick was blonde. And her English was a lot better than that of every other native Spanish
speaker I had met so far.
Much, much later she confided to me that she had fallen in love with me right then and there during that first,
seemingly insignificant meeting, after which Sam only asked with his, man-if you-only-had-a-clue look: Do
you know who that just was? Yeah, she said her name was Claire. Yes, but you dont know who she is?
Why, no, who is she? That was Toms wife., he revealed with an all-knowing grin. Uh-huh! I said, strolling
back into my room, slightly troubled about this incident. But my heart was somewhere else at that time.
My momentary crush was on Miriam, former beauty queen from Mendoza, who was now in the FF-ing Home,
who Id been given the privilege to have two dates with. One at that (in-)famous fellowship meeting near Mar del
Plata, and the other one during one of my visits in Buenos Aires. I had come up from Mar del Plata to see
Viviana, my big catch from Mendoza, who, after 2 months of not hearing much of me had been talked over by
her brother, convincing her that folks like me were no good. I met her one last time, and she was quite sad, but
there was no way I could persuade her otherwise. She was determined that this was the last time wed meet. So,
Lukas, one of the nicest guys of the Buenos Ares clique, had arranged a date for me with Miriam, and I guess at
that time I just had to have someone to have a crush on, so, it was her. Miriam left the Family a short while later,
though, apparently having been "ff-ed" out of the Family by a "fish*". That's what also happened, sometimes, you
Another huge fellowship meeting was due in Cordoba after all, it was the Fellowship Revolution, and what bliss
it was to have come to the Kingdom at such a time as this. Again, there were Joseph Eastman, John Fireball
from Germany, whom I had called Space City* Cop once, because of the way he wouldnt compromise an inch
& give me the 3rd degree for any little out-of-it remark I would make in his presence, or sing in a restaurant with
my eyes closed (I simply found out that I sing better when I close my eyes...). And again, we were going to play
some music together, only this time we called our little band The Camels Nose, as all 3 of us had been blessed
with a well-sized beak.
But at this meeting, there were lots of other guys playing away: There was Mario, Mary Heart, and there was
Jonas Singer, who had been one of the early Family pioneers to Europe, whose voice & songs I had admired on
old Family tapes from the 70s, when the Family had made it big in France as a show troupe named Les Enfants
de Dieu. He had also been leading the inspiration at the meeting in Buenos Ares with Faithy attending, and he
simply seemed to be on a level way above my own, quasi unreachable for me.
All the get-togethers & events at this fellowship were held in a big tent, and while I was standing there one
afternoon, waiting for whatever was about to begin to happen, I noticed Claire standing a few meters behind me,
at an angle where I could still spot her from the corner of my eye. What was your name again? I asked. And
she answered something like, What do you mean, 'again?' I don't think we've been introduced yet. Well,
anyway, it still is Claire... and so we got off on a conversation. She seemed to be a bit brighter & deeper than
most of the other girls I had talked with so far, and so, it wasnt that hard to keep going. In fact, we both enjoyed
the conversation so much that we decided to meet again to go for a walk later on that day.


We didn't walk very far, though. There was a river running alongside the campground, and we both laid down on
a huge rock in the middle of it, started talking, caressing, kissing... She poured out her heart to me about how
unhappy she was in her situation with Tom, whom I hadnt met as yet, but had only seen on stage with the other
big musicians. She said that he didnt give her any marbles, was always flirting with other girls, mostly outside
the Family, and called what he & the other guys from Harp had been engaging in flirty fleshing.
I just knew I liked this chick, in fact, I loved her, I just didnt know yet how much, and I could only sympathize
with her, as a man would have to be pretty stupid not to give a wife like that any marbles, as Claire had said.
She said she would try to arrange a date for us.
There were other encounters during that meeting. I met Phillip and Mara again, who told me that our last
encounter apparently had possibly in her getting pregnant (which turned out not to be the case, although she
was pregnant, but the boy was - as became evident later - Phillip's offspring. Nevertheless, she was very happy
to finally be expecting a 2nd child).
I also met AnaMaria briefly, who was also pregnant and was trying to accuse me of deserting her, but Phillip &
Maria were there to rectify the score & tell Santiago & Victoria, the VSes*, how it really had happened, and that it
had really been her who left. We ran into each other the afternoon before my date with Claire, & I stopped to
greet her. She just asked, And, do you have anything to tell me? Not being the type to know what to respond
spontaneously to such a question, I just said no, & she just answered Well then... & walked off.
That was the last time I ever saw her. She did find another mate, back in Chile, though, who hopefully turned out
a much better father for Giuliano, Gianfranco and little David Andres than I could have ever been.

Chapter Twenty-Eight
The Little Prince & the Fox
The real bad news was that, with all the sharing, ffing, flirting and ignoring of his wife that Tom had done, he also
turned out to be jealous as heck. There was not much he could do to prevent Claire & me from dating, but he
made it as tough as he possibly could, and what was worse, he went around whining about it to everyone. I had
all kinds of people come up to me, saying , how could I do this to poor Tom, and how Claire was breaking his
heart, etc. Thankfully, they all realized how ridiculous the words sounded that were coming out of their mouths
after only a few sentences of Claires version of the story. Nonetheless, I was panicking. The demon of jealousy
was around again to scare me half out of my wit. It smelled the same way it had that night on Christmas Eve in
Spain, where Nathanael had been stomping out of the caravan. It was a dark and frightening spirit.
But this time, love was stronger. Claire didnt give up as easily as Shalom. We had our date, and I think half of
the estimably 300 people attending the meeting were staring at the little 2 man tent we crawled into that evening.
We were the scandal of the day. But we didnt care. We were both suckers for love and had found it.
As the meeting drew to a close, I wasnt sure when or if I was ever going to see Claire again. Certainly Tom
wouldnt want to start a band with a guy who he felt was trying to snatch his wife away from him (which, I can
honestly declare, was never my intention, and never would be).
To top it all off, on the day Tom & Claire left for Buenos Ares, she left me a letter she had written to me. She
wrote that I reminded her of a certain phrase of the Book The Little Prince by Antoine de St. Exupery, a phrase
which described the encounter & the love between the little prince and the fox, as far as I remember. I dont
know to this day whether she had memorized that passage or copied it from the book, but the whole passage
was there in the letter, about the princes golden hair and... I never figured out what those words meant, either,
but it was as if a hand was reaching into my heart & squeezing it like a honey comb, and I wept like a little child.
Maybe it was just the simple expression or description of love. Whatever it was, it didnt seem that simple at this
moment. It was as complicated, as intricate, as mysterious as God Himself, and never had I been this much in
love, nor would I ever be again.
It seemed as if all my other romances, affairs & adventures great & small I had experienced so far, had only led
to this point: The pain I had felt over not being able to see Shalom again. The way Judith and I had cried our
eyes out on each others shoulder when I told her I had to leave Spain.
AnaMaria...Viviana...Clara...Miriam... take all the emotions and the love of each of these relationships and put
them together, and they still were only a fraction of what I felt at this moment for Claire.
Chapter Twenty-Nine
Well, the good news was that Tom & Claire lived in the Home of Santiago & Victoria. Santiago, as I found out
later, had been with Dad in Spain, and he was a believer in ff-ing, sharing and love, not jealousy, like Dad, and I
can only assume that he talked some sense into Tom, as Tom showed up one day, as if nothing had ever
happened, for the first rehearsal of our new Trio, which we called Elixir, in Sam & Marys patio in Acassusso.


I kept seeing Claire regularly. Sometimes she passed by unannounced, other times we would have regular,
organized dates. One time we even met in an albergue transitorio, a hotel where rooms are rented by the hour.
We was hot & we was crazy & we was in love.
In fact we was so in love, that I had a hard time concentrating on anything else. And considering the remote
possibility that perhaps Gods will for me might be anywhere else but close to Claire was out of the question.
Nevertheless, I must put part of the blame on Claire for tricking me out of one of the potentially biggest
opportunities the Lord was offering me in my life: On my 19 th birthday we had a little celebration in the patio in
Acassusso. Very casually, during dinner, Claire mentioned, Oh, by the way, they wanna send you to a teen
school in Peru! She knew very well how to manipulate people. She knew me well enough by now to be sure that
I wasnt going to be fond of anybody sending me anywhere, much less to Peru, and even less to a teen school,
when I was already 19, I was going to be 20 in a year, and not a teen anymore. So, as she probably knew and
was hoping I would, I reacted totally negatively & defiantly & said something like forget it! Only years later, I
realized the great significance of this seemingly unimportant event. During another fellowship meeting a year or
two later, I met Mara of Phillip again, and she said that she had heard that I had turned down an invitation to
Musica Con Vida (The Spanish Version Of Music With Meaning, The Familys worldwide radio program). I said,
What?! Only later it dawned on me, that that little incident on my 19 th birthday must have been interpreted as
the rejection of the chance of a life-time. Musica Con Vida was being produced in Peru at that time. The
insignificant sounding Teen School developed into something much bigger, namely the production center of our
radio & video shows for the entire hispanic world. If I had gone there, I would have been with all the hot shot
musicians on the continent, would have received proper training under the leadership of people like Faithy
(Dads daughter), and others... I would have been where it was happening. But because I had said, no way! to
Claire during that conversation, and she was living in Santiago & Victorias Home she must have told them,
Oh, he doesnt want to go.... Regardless of that, I was so in love, even if I would have been filled in on all the
details objectively, I dont know whether I would have gone. Just to show that being in love isnt necessarily
always the epitome of all that is good, the essence of all that is to be desired, or some kind of Shakina glory.
Sometimes its just a plain trip-off.
Chapter Thirty
Ephraim Is Turned to His Idols
Then a hepatitis epidemic broke out. Apparently the water on the campground in Cordoba had been infected,
and about half of the people who had attended the meeting came down with hepatitis.
We were having breakfast one morning when Mary looked at me & said to Sam in French: Hes yellow!
When Tom & Claire found out that I had hepatitis, they did what I never would have expected. At least not of
Tom: I was invited to move into a house with them they had just found. They said they would get me healthy
again in nothing flat and... well, I wasnt going to say no.
I turned out to only have a light case of the sickness & was up & well within 3 weeks. But before I was
completely back on my feet I got a visit from Sam & Dust one afternoon. Dust was the GAS (General Area
Shepherd) at that time, which was like the 3 rd highest ranking leadership in an area, after the NAS (National Area
Shepherds), which position was filled by Mario & his wife Sophie, and the VSes (Visiting Servants), which were
Santiago & Victoria. Dust & his German wife Mahela had been living with Tom & Claire briefly before they
moved into the new house , and I figure from things Claire told me, that Tom & Claire had tried to weasel out of
that situation & had rented this house with Claires rich daddys help.
So, now, here were Dust and Sam, coming to my sickbed, to tell me things which, back then sounded extremely
weird to me, and I would have none of it. I wasnt too familiar with prophecies. Prophecy was something I had
read about in the MO-Letters, I had read actual prophecies in the MO-Letters, in fact some of them consisted of
pure prophecies, I knew what they were, had even written songs consisting of some or mentioning them, but I
didnt know anyone using the gift of prophecy. But here Dust & Sam were telling me about a prophecy which
Dust had received about Tom, which said, Leave Ephraim alone, for he is turned to his idols! In other words,
they were telling me something to the extent that if I would stay with them, I would find myself out of Gods will...
The thing was, though, I knew that Sam & Mary werent entirely perfect, either. Sam had a very nasty critical
streak, with the attitude that, some of the things Dad wrote you had to take with a grain of salt, which, granted,
might have been true, but was no way I would talk about Gods prophet to somebody younger in the Lord than I
was. And Mary, as much as I loved her music wasnt exactly the easiest character in the world to get along
with, with a cleanliness standard which might not have warranted a prophecy or the wrath of God, but I can
imagine that Dad might have gotten inspired to give a little sermon about it (unfortunately, I'm afraid that my
self-righteous attitude about her messiness at that time must have caused me to be a victim of extreme
sloppiness in my later years.)
Besides, I wasnt in love with Mary. But I was crazy about Claire. This was the biggest thing that had ever
happened in my life emotions-wise, and emotions were pretty much all that concerned me in those days.
So, Sam & Dust left, having delivered their souls & leaving me to my fate with Tom & Claire.


Chapter Thirty-One
Gods Vomit
Sam & Mary forgot about the prophecy soon, as we were still playing together in a band. We really meant
business about reaching the sheep & printed out contact cards to collect peoples phone numbers & addresses.
We followed up on them, planning to invite them for meetings, etc. One evening while Claire was calling up
people from the contact cards she was asking me if I would like to give it a try. I said, Sure! & dialed the
number. It was the number of a girl whose last name was Marquevich. I had her brother on the phone & asked
for his sister.
Did you ever have a devil on the phone? Well, I did at that moment, and like a 20 th century inquisitor he asked
me with the sharpness of a concentration camp warden what exactly I wanted from his sister. The more I
explained, the more he turned into a snake & finally hissed, Listen, you give me your phone number and
address right now, or in five minutes the police is going to be at your door. My father is a judge! - I hung up.
Claire re-dialed the number and talked to the dude again, but wasnt able to calm him down very much, either. I
was worried. She laughed.
But mostly, life was honky-dory. I didnt like Tom too much, but we got along. Claire & I did "it" anytime we could.
But not often enough for my taste. She liked to tease me.
One day Tom announced that a new member would soon join our Home. Steven, originally from Puerto Rico,
whose Bible name had been Jehosabed before hed left the Family to become a restaurant manager in the
States, wanted to rejoin the Family & was due to arrive in a few weeks. At the same time, Rita, my faithful oldtime friend from my home town, whom I had met in England when I was 12, was announcing her arrival. She
was going to travel all over Argentina for a few months & was sure to visit us.
When Steven & Rita arrived we had a crisis. Here was Steven, having just dropped out again from the System,
full of indignation about it, and full of conviction & determination to serve the Lord until the day he died, and
there was Rita, who was basically content with her life in the System as it was, and just wanted to see a bit of the
world, visit her old friend, who, on the other hand, was utterly distracted by somebody elses wife.
Steve had a weird dream about a snake one night & interpreted it to mean that Rita was the snake, so, Tom
basically kicked her out. She turned out to be a blessing for another Home in Mar del Plata, though, and is still a
faithful friend of mine.
I liked Steve a lot, though, he had a good sense of humor & we had a lot of fun together. One night, though,
Claire used him for an ugly scheme. She had never believed me when I told her that I wasnt jealous, so, she
figured, she was gonna put me to the test and well, manipulate it a little. One night we were going to have a date
at a certain time, and I was waiting for her. But instead, she was having a date with Steve. Now, if she would
have told me that she was going to have a date with Steve, I wouldnt have waited for her, and wouldnt have
gotten upset. But because I had been promised something which I was now teasingly being denied, I angrily
went to the bathroom on the ground floor, and wrote something into my diary about how upset I was. All of a
sudden, the door opened & in came Steve, holding one hand in front of his mouth & motioning me with the other
to get out of the way.
I was just sitting there on the toilet, pissed off & flabbergasted, staring at him in disbelief, when - of all the things
that ever happened to me - he obviously couldnt contain himself anymore and threw up... into my lap. Well,
actually, thankfully I had my diary on my lap. I guess it was Gods way of showing what He thought about what I
was writing. I hope He doesnt feel the same about this here.
Coincidentally, one of the next MO-Letters that came out was entitled Gods Vomit! About a man who had
turned his back on Gods will.
Chapter Thirty-Two
That Letter actually probably saved my life. Because at the time I read it, I had decided to head down to Mar del
Plata by myself for the summer to play the scene again, enjoy life, run a little loose again...
Tom & Claire were attending a fellowship meeting while I was in the house on my own, doing not much of
anything. But while I was reading that Letter, the fear of God came over me. I had the distinct notion that if I was
to follow through on that selfish plan of mine & go to Mar del Plata on my own, something bad was going to
happen to me. Maybe I was even going to get killed. Sometimes God scares people into doing His will. I mean,
thats how He had gotten all of us to come to South America in the first place: We had all been expecting World
War III. In fact, we had been letting people in Europe know in no uncertain terms that we didnt really expect to
ever see them again in this life. Then, a couple of months after I had arrived in Buenos Ares a Letter called
Gods False Alarms came out. If theres a character in the Bible the Familys prophetic ministry thus far could
be compared to, its Jonah, who prophesied the destruction of the city of Nineveh after 40 days, but it didn't
happen because the people of Nineveh repented.
Well, I didnt go to Mar del Plata that summer. In fact, a new Home had opened up on the Avenida del Congreso
in the Florida district, with a lot of young people, more or less my age. Mario talked to me there one afternoon,


asking me what I was doing with my life, with all those old bottles. Youre a new bottle!, he said, and offered me
to stay in the new Home for a few weeks, to go out witnessing....
Witnessing wasnt something we had done much with Elixir. We had been playing for the richest of the rich, who
were shaking their butts & stomping to the Flashdance movie soundtrack when we were taking a break. We
had tried to get a follow-up* ministry started, but it didnt really lead anywhere that could have been considered a
deep witness. God just wasnt in it.
So, I agreed. I knew I wasnt happy inside, and I was thankful for this opportunity.
When I told Claire about my decision to move into what was called the Babes Ranch* and later the Congreso
Home, she was furious. She was sitting in my bed, when she said, Well, you dont have to wait until next week.
I want you to get out of my house right now! She stomped out of the room & came back a few minutes later to
apologize, but she had shown what I unfortunately had to recognize as her true face. The next morning I moved
to Congreso.
What followed, was actually the real beginning of my life in the Family. So far, I had spent a lot of time with
people who were in the Family for one reason or another, maybe most of them had originally joined with the right
motives to reach the World with the love of God, but those were wild days, and a good few had lost their good
intentions somewhere along the road.
My aid & companion to help me find my right motivations again was Daniel. Yes, it was the same Daniel I had
met about 2 years earlier in Mar del Plata, the one who had acted as my manager for some time... In the
meantime he had joined the Family, and, man, was he on fire for the Lord! He was my partner on outreach* most
of the time, and, oddly enough, though I was the one who had been instrumental in getting him to meet the
Family, now he was my tutor in the basics of what being in the Family was really all about, namely witnessing*.
Oh, I had done my bit of witnessing before that, won a soul here & a soul there, but what was happening here, in
this Home in the Buenos Ares district of Congreso, was going to result in an explosion.
Looking back over what had been my life until then, even reading it again now, makes me ashamed. For
although I scarcely knew better then, I know better now what a disciple of Jesus is supposed to be like, although
I must admit I didnt learn all to quickly. And I am still only learning.
But one things for sure. True joy was starting to fill up my life, the joy of serving the Lord. The joy of spreading
his Word, of winning souls to Him, and not only souls, but also disciples. How many of those disciples that were
won during the 2 or 3 years that followed is hard to say, but it just blew my mind. Nothing similar had ever
happened during my time & experience in the Family. We had up to a dozen new disciples* a month. We held
Meaningful Meetings* with songs, testimonies & skits, and almost every other meeting somebody new decided
they wanted to serve the Lord.
Liliana, for example. She owned a boutique that one day Daniel & I walked into. She was bored hadnt sold a
thing all that day. We gave her one of our What Everybody Needs Is Love posters in exchange for a donation,
had a little chat & Daniel was just about to go on to the next shop when I asked him, Shouldnt we ask her if she
wants to pray with us to receive the Lord? And she did. And 3 months later she closed the shop & moved in with
us & won one of her friends to the Family, too.
Claire was soon back around in my life, too, and she apologized for having been so mean or angry to kick me
out. I gladly made up with her, but this meant that during every Meaningful Meeting that she & Tom attended,
there was a quarter of an hour that we both were gone disappeared either to some lonely deserted bedroom
while the action was going on below in the huge living room, or even to the tiny bathroom on the roof.
We were still madly in love, & retrospectively, I can see now that the Lord was actually jealous of this love. After
all, were supposed to love Him with all our hearts & minds & souls, and put Him in the first place in our lives,
and I just had the hardest time doing that whenever Claire was around.
Well, whenever sin enters paradise, it is accompanied by some not-so-easy-to-love characters, and in my case
those characters were the ever-changing shepherds of the Home, who seemed to become tougher & tougher
with each new change.
Chapter Thirty-Three
Every Dog Has His Day
One day a new couple was being introduced to the Home in Congreso as our newHome shepherds, and they
announced their arrival by kicking us out of our bedroom & proclaiming it was theirs from now on, & that was it.
We were told that they were in charge now & things were going to go differently from now on & any sign of
critique was met by, Youre free to leave anytime! Well, Joseph & Abigail also had their pros. For one thing,
they employed me as the teacher of their OCs*. That was the first time I ever served in a teaching capacity, &
while at first I wordlessly protested with a facial expression that said, Whaaaaat? Do you have any idea what
you guys are doing?, I started liking the job after a while, & years later I met Olivier, one of my pupils, again &
he told me that I had always been one of his favorite teachers.
I had stopped playing with Elixir, (i.o.w., with Tom & Mary Heart,) since I had come to the Congreso Home, and
instead I would play an occasional gig here or there on my own, in places we had played together before, like in
the Voulez-Bar in the Belgrano district, or another joint in Accassusso, where one time I was opening act for
Marcelo San Juan, and Joseph came along to keep an eye on me. Somehow I managed to escape, though, after
my gig, & took a bus to Claires house, hoping to catch her for a quickie, but the Home was besieged by new


personnel that wasnt fond enough of my escapades to cover for me. So, I barely managed to sneak out the
back door before Tom came home, &, of course, everybody was going to find out now that I was sneaking
around with Claire, if they didnt know already.
Joseph found out, too & gave me a tongue-lashing, which I had gotten used to by now, & he had learned that I
was able to take it & actually turned out quite useful after all.
Around that time a new move was born in the Family around the world, wherever our international radio
program, Music With Meaning or, in Spanish: Musica con Vida (MCV) was aired. It was called the Radio
Reaping Revolution, (RRR for short), and it consisted of chosen teams of Radio Reapers visiting the MCV
club members (which one could become simply by writing to the address that was aired on every show).
One of the first teams consisted of our shining hero (& National Area Shepherd), Mario, and a couple that was
usually living with us in Congreso, whenever they werent reaping: Argentinean Andrs & Maria.
Rumors were spreading that they were about to return with the first full-time fruits of their labors, namely 2 young
new female disciples from Uruguay, Martha & Sylvia. The day they arrived at the Home, I was nonchalantly
sitting in the kitchen with a few others, trying to act as if nothing unusual was happening... (one of my System
hang-ups of trying to pretend I was cool). Martita was a cuddle bug, & it didnt take long until we were pretty
close & it turned out that she had fallen in love with me. I was beginning to find out, though, that all my
romancing-business wasnt doing anyone much good, & I wanted to get a break (& give others a break, too). So,
nothing ever happened apart from a little smooching.
Then the Family Specials Magazine (FSM) came out about the pioneer work in Russia. This was 1984, and
Russia was still the USSR, solid Communist, and a team of courageous Family members had pioneered an
underground work there, with Catacomb* disciples, and this all sounded so exciting that I chorused with Michael
Fisherman, a teenage friend I was hanging around with during those days, upon hearing these adventurous
tales: I wanna go there, too. So, officially, I was on my way to the East Bloc now. During the same time my
grandfather died & I received a bit of money, which would have enabled my to return to Europe.
But before I could do anything, another big fellowship meeting came up the last one of this size I ever
attended, for the Fellowship revolution was slowly petering out. What was worse, a new epidemic of a veneral
disease called Herpes was spreading, affecting many Family members, and as the ever-turning & ever-changing
wheels of Gods revolution were coming to another 360 degrees spin, we witnessed not only the end of the ff-ing
era, but also a halt was put to sharing between members of different Homes. Ouch!!! In other words, from now
on, one was only allowed to share with members of their own Home.
So, this last huge National Area Fellowship Meeting near Cordoba was going to be different from the ones
before. Claire sensed something. Before the meeting, she called me up one afternoon, and told me 3 times to
promise her that I wasnt going to get married during the meeting. She said, Everybody always winds up getting
married at these big fellowships, so, just promise me you wont. I replied, Cmon, you know me! Im never
going to get married. Incredulously, she just replied, Thats what they all say & repeatedly asked me to
promise I wouldn't, which was an easy thing for me to do. Never, not by the furthest stretch of my imagination,
would I have ever thought that I was going to break that promise.
Chapter Thirty-Four
New Beginnings
Can you see it now? Can you see the divine workings of our Lord & greatest Love, the wisdom & the intricacy
with which He works? For now we have an open gateway to his heart again; he is ready. Just like he has
decided that he would give up his own plans in order to serve the Lord better, hes is soon going to be ready for
another great sacrifice: that of his independence as a single. It has never seriously crossed his mind to ever get
married and have a family on his own, but we know that its the Masters will for him to learn responsibility in this
He has seen that children in the Family are special, that they are endowed with a special anointing that those in
the world lack. He is also realizing that he has done more harm than good by his making a god out of romantic
relationships. He is ready for the next step in learning not to want to be loved, but to love.
Its that painstaking caring for sheep in the wilderness that made Moses a great & mighty leader of the people of
the Lord, and any great shepherd must learn the basics of caring, tending & feeding his flock, attending to their
physical & sometimes lowly needs. Its the factor which comes to life in the verse, Even the Son learned
obedience through the things which He suffered. Its a love that cannot be learned through high & mighty
callings, only through that faithfulness in little things & small demonstrations of continuous, unselfish love.
And although this great change will bring about another whole series of testings & trials, and even an apparent
falling away from His service, in the end we will all witness the wisdom of the Lord again, youll see.
But come! Theyre coming together in the great hall. The servants of the Lord are gathering to implore Him. Now
will be your chance to break his heart. Let it pour forth like a fountain! As the honeycomb is crushed in the
Masters hand, the sweetness will come forth: a sweetness as that of complete yieldedness, utter surrender & no
more will of his own. Come, let us touch their hearts & meld them together in the fire of His heavenly elixir.
Now is the hour of great moves & great changes. Look, the Lord Himself is attending, Praise You, Lord!


The meeting was happening at a fancy retreat somewhere near Cordoba & had a huge hall for gatherings.
Sylvia, our new disciple from Uruguay & I were rooming together because we had sort of become friends.
Initially we hadnt been too fond of each other. Once I used one of her towels (without knowing it was hers) & she
was rather upset about it & complained, Hey, thats MINE! Something rather unusual for someone in the
Family, as our motto was Acts 2:44,45: All that believed were together & had all things common, or Neither
said any of them that any of the things which he possessed was his own; but they had all things common. (Acts
4:32) This was where Karl Marx stole the idea of Communism! But Sylvia apparently hadnt memorized those
yet... As it turned out, she never grew very fond of memorization & thus never really made those fundamental
Family beliefs a part of herself... Knowing what I know now, I should have taken this as a warning, but here, in
Cordoba, we were just friends. We knew that neither of us was interested in the other on a sexual or romantic
level & although we snuggled up in the same bed, we never had any sexual contact during those times, because
we were simply friends.
Unfortunately, people thought they knew me better than this, & so, after we both failed to show up on time for a
meeting (because we had fallen asleep), both, Cacho (our Home shepherd) & Mario (National Area Shepherd)
socked it to me for my incorrigible ways of seducing innocent little girls & causing them to show up late for
meetings. He suggested that maybe I should get married, & this might solve all my problems... That there were
many girls who might be in the Family if I hadnt been such a terrible sample of a miniature Don Juan, chasing
anything that moved... I thought, Get married... yeah, RIGHT!
A day or 2 later, though, there was a large united prayer meeting in the hall & this time the Holy Spirit came over
me & converted my heart into a fountain of tears. This happened to me once before & it happened to others, too,
and in some cases it resulted in some monumental changes in those people's lives.
The change it brought about in me was that I started thinking that maybe the Lord REALLY wanted me to get
married, & the more I thought about it, the more it made sense: After all, the thing that was standing between me
& the Lord most of all was my romance hang-up! I just lived by the motto that you had to be in love with
someone in order to really be alive. And then there was this thing with Claire! She had asked me to promise her
not to get married! Why? Was she asking me to go against Gods will? But I had to obey God, rather than man!
And so I seriously considered getting married. BUT..., I figured, would have to be someone Im not in love
with and whos not in love with me, otherwise it would be the same old story... And so, I thought of Sylvia!
After all, we were just friends, not in love with each other, nor even attracted to each other. So, I proposed to
her! I told her to pray about it, and also made sure that she knew that this was supposed to be strictly for the
glory of God, because God had told me to do so, and I also made sure that she knew that I was still in love with
Claire. I asked her, Would you be willing to marry someone for the glory of God & for His works sake, whos still
got an ardent love-relationship going on with someone else? Her answer was Yes.
Claire wasnt very ecstatic about it when she arrived at the meeting, to say the least & called me a traitor, But
you PROMISED! And she also said, Youre making the same mistake I made, to marry someone you dont
really love...
But I trusted in Gods love & ability to make this work in spite of our lack of emotional involvement. (I know, this
is probably the craziest thing you ever heard, thats partly why Im writing it down).
Mario wasnt exactly thrilled about it, either. After all, Sylvia was his favorite little pet disciple he had high hopes
for & much greater plans than her getting stuck with little old no-good-for-nuthin me!
And he made sure it wasnt going to happen as easily as we thought. When we returned to Buenos Ares, he first
sent Sylvia off on a radio reaping trip with Andrs & Daniela, a teen who had grown up in the Family. This meant
Sylvia was going to be safe from me for a few weeks. And by the time they returned from their trip, Andrs had
brainwashed her with tales about my reputation as a mujeriego (Argentinean for Don Juan or Casanova) to the
extent where she didnt want to marry me anymore. But he had also left her pregnant. And since he had a wife
already and Sylvia was still underage, Santiago & Victoria, the VSs (somewhat higher ranking than NAS, as they
werent elected area shepherds but appointed by World Services, the Familys leadership) who seemed to be
the only ones showing any positive reaction to our initial choice to get married sent Sylvia & me to Uruguay to
get legally married.
The fact that Sylvia had gotten brainwashed by Andrs & didnt want to marry me anymore had killed any trace
of natural love or desire for her I might have had, & so, I was utterly forced to rely on nothing but the Lords love
from now on for all this to work out.
While we were in Uruguay, staying with Sylvia's mother & sisters & visiting her father, her younger half-brother
hit her in the stomach & she had a miscarriage. Shortly after that we moved to Marthas parents, who were much
more friendly & favorable & only regretted that my choice had fallen on Sylvia instead of their daughter,
But they even functioned as witnesses at the very formal wedding (in fact so formal, I had to really pull myself
together not to break out into laughter!). The wedding was a disaster: I had borrowed some half-way decent
looking clothes from someone, we almost got to the office too late after having to run to the jeweler to pick up
the rings, sponsored by Sylvias father (he showed up, her mother didnt) & while she was waiting for me to show
up with the rings, a dude working at the legal office told Sylvia not to marry me because he had just seen me
kiss Martha a few days earlier on the Plaza... The ring almost wouldnt go on her finger, & all in all, it was one of
the most chaotic days of my life.


All of this was way before I ever learned to pray & ask God for counsel on life-changing decisions such as
getting married & stuff. Somehow I didnt have the faith that God would talk to me, although Dad had told us
repeatedly in the Letters that hearing from God was the thing to do. But I didnt know many people who were
actually doing it, and me? Nah, no way! God wouldnt waste His breath nor time to talk to me... At least thats
what I felt, subconsciously.
We celebrated our wedding at Marthas parents place, where a few days later we also welcomed the new year
together, 1985.
Chapter Thirty-Five
A Love As Big As the Sun
Back in Buenos Ares which I was very glad about, as those 6 weeks in Montevideo had been close to hell for
me we had a beautiful Family celebration a short while later, at the new Babes Ranch, somewhere in the
outskirts, with a tennis & volley ball court, & a little studio, where we were recording songs for Musica con Vida,
which never were used, though, as the recording quality turned out too bad. But it was a welcome relief from the
routine at Congreso, although I had gotten fond of my job as a teacher.
The celebration was beautiful, because it was all that our tying the knot legally in Uruguay hadnt been. It was
the Familys version of celebrating a union between a brother & a sister. Actually, it was a double wedding, as
there was another couple getting together, as well. What was specially outstanding for me was that somebody
played a song there, originally an Italian song I was familiar with, but had never really particularly cared for, but
they sang it in Spanish. It was called A Love As Big As The Sun, & while they were singing it, the Lord touched
my heart & sort of spoke to me not with words, but an impression or feeling He gave me, that, because I had
chosen His love above all earthly & human love, He was going to let that love grow into a love as big as the
sun... It touched me so much that I was actually in tears while they were singing, which was an unexpected
emotional outburst for an event that I had expected to be just a confirmation of something wed done already.
Our room in Congreso was actually the garage (we didn's have a vehicle), & our first weeks together were kind
of rough. We turned out to have many differences, making love was actually almost a let-down, and the Lord
spoke to me through some Letters we were reading that there were going to be problems up ahead because of
her lack of memorizing the Word, and a warning of a rebellious woman...
Then one day, we received the news that we were going to be sent out as a radio reaping team together, along
with Daniela... This came as quite a surprise, as it showed that somebody must have had some faith in me, after
all, & I had to be doing something right somewhere.
The trip itself was the biggest series of miracles of the Lords ability to provide I ever witnessed. We were going
to travel a round-trip of 3000 kms, sleep in hotels or pensions every single night, eat out 3 times a day & would
still return with more money in our pockets than we had left with, which was 50 US dollars! In other words, we
provisioned every single bus ride, every meal & every place to stay during our trip, which took us through Mar
del Plata, Santa Rosa & other towns in the mid south of Argentina, an area commonly known as La Pampa,
which is also a local expression for the boonies. Our task was to organize meetings for the Musica Con Vida club
members & we met many precious & wonderful people.
In one town we met a couple who owned a small but nice pension, & not only did they give us free rooms, but
they also let us hold our meetings in their lobby.
The trip manifested Gods ability to provide to me in a greater way than I had ever known until then, & I was
When we returned, I was welcomed by Michael Fisherman, our teenaged buddy, on the stairs to the Home,
saying, Guess what? I have a surprise for you! Ive got 2 tickets to Paris, for you & me! Were going to Europe
next week to pioneer the East bloc!
Chapter Thirty-Six
Culture Shock
As well meant as that greeting may have been, we were quite knocked over by it, initially, &, since Sylvia & I had
gotten sort of fond of each other during this trip, & when were alone in our new room, first of all we cried our
eyes out. Well, but... Praise the Lord, we figured, the Lord hath given it, the lord hath taken it away, he knew
what He was doing. He had put us together for His glory, and if He was going to separate us again for His glory,
that was alright with us.
During one of the following days, though, we got word from Santiago & Victoria that we shouldnt rush things, &
that it was okay if Michael was going to fly by himself & I could follow him later & then send a ticket for Sylvia to
follow later on, too.
As it turned out, she had gotten pregnant again, too, so, it was obviously best if we would stick together, after all.
We received a 500.-$ gift from Titus & Charity in Mar del Plata for Sylvias ticket, as they had gotten fond of us
during our stay with them in Mar del Plata, & they had a good supporter who evidently enabled them to make
such generous gifts.


Claire had grown distant in the course of all of this, I only saw her a few times after the meeting in Cordoba,
once with baby Brian, the fruit of our passionate relationship. She said, He even smells like you!
We secretly had arranged that she would pick me up & take me to the airport on the day of my departure for
Europe, but she never showed up. Sneaky as she was, she also let Sylvia in on our little secret arrangement, in
an attempt to persuade her to not follow me to Europe. As I found out later, she wasnt the only one, as Mario
also told her repeatedly not to go...
Arriving in Paris on a cold night of March 1985 was like a fist in the face. First of all, my flight was with Aeroflot,
the Soviet Russian airline, which took all their passengers to a destination via a 3-day stop-over in Moscow. But
the day I flew was the day the Russian President, Andropov, died, & so, all the Hotels were overflowing. So, they
sent me on to Paris 2 days earlier than planned, via Frankfurt. At Frankfurt airport (which was like the epitome of
hell on Earth for me) we (a handful of passengers from Buenos Ares en route to Paris) had to fight to get a flight
to Paris & finally were put on a Lufthansa plane that landed us in Paris an hour later in the middle of the night.
The first big culture shock in Paris was that people would just refuse to speak to me. I approached various taxi
drivers in English but they just refused to answer me. All I had was the phone number of a Home who expected
me 2 days later, & they lived somewhere out in the boonies. Nevertheless I made it there somehow & a few days
later I got a flight ticket for Sylvia (apparently they were nowhere cheaper than in Paris), before I went on to my
next stop, Zurich.
I had been given a phone number of a Home in Zurich, & when I called there, an ice cold chill went down my
spine, because the voice on the other end sounded only too familiar. I thought I had Kathy (of Steve) on the
phone, but it turned out to be Linda, (formerly Samaria, the girl I had a crush on when I was 13), who by now was
mated to Steve (formerly of Kathy)... and I was in one heck of a confused state.
But Steve was sweet, & in spite of the Ban The Bomb no-sharing-between-Homes regulation, let me spend the
night with Linda, my former flame from nearly a decade ago. Strangely, though, it wasnt a date I particularly
A few days later there was a fellowship meeting in Southern Switzerland, with some of the leadership of the East
bloc work participating, like Solomon & Lydia, and Manuel Peruvian... It happened to be my birthday, & all the
old pals I knew from years ago, John Fireball & others, went hog wild & had me on their shoulders, etc., making
a big ordeal out of it, sort of to my embarrassment (guess I could have yelled, Let me down!).
The next day, at a more formal meeting, Solomon asked everyone present, Was everybody happy with the way
things were going last night? Of course, everybody nodded. Then he said, Well, we werent.
Apparently, they had elected Ready (formerly Paul, Ex-WS bro I had been on faith trips with in Germany years
earlier) as an area shepherd, but some people had spoken up that he had some problems, & so, they had to do
the elections again & it was, Welcome to the world of Family politics!
Anyway, I found out that my destination was going to be Vienna, Solomon & Lydias Home, where I also met
Michael Fisherman again. I had to stay in Zurich until May, as Sylvia didnt come right away, apparently she was
either hesitating or those guys in Bs. As. made sure shed get enough time to change her mind. But she did
come 7 weeks later, & soon we were on our way to Vienna.
Chapter Thirty-Seven
The Days of Cold & Dark
If my arrival in Paris had been a cold shock, it was only a symbol or foretaste of all that was to follow during the
next years. The work in the East bloc countries never resembled anything remotely familiar to what I had
experienced in Argentina. There was no disciple explosion, but there was a lot of intrigue, politics, money
business, and in general, the whole warmth I had experienced in South America, the love between brethren it
all seemed to be gone.
Our first trip was to Prague, which at that time was still Communist, and it was all paranoia. People were afraid
to talk to foreigners, because they were afraid that some government spy might report on them. Worst of all, the
couple in whose charge we were seemed to be more interested in our funds than anything else. We returned to
Vienna quite disillusioned. The Home there wasnt really going too hot for us, either. The Home shepherdess,
Peruvian Magdalena, was the type who didnt seem to have the vision or faith for a guy like me at all, & thus
didnt have an extraordinary amount of love or sympathy to spare for us. I had my lessons to learn, too. When
we arrived, I was asked to give Solomon & Lydias son guitar classes, but I just didnt feel inspired to do it, so I
never did.
There was friction happening between Manuel & his beautiful German mate Maria, who I secretly had a big
crush on. I had read the testimony* years ago, in a Family Specials Mag, back in the days of Music With
Meaning in Greece, of how they had gotten together, how Manuel had met her in a discotheque & the Lord had
told him that she was the wife He had for him. Those guys were on a way much higher level for me than I had
the faith to reach out for, but that admiration was met by a distant coldness on Manuels side. Later I found out
that his wife left the Family, which I feel to this day was a crying shame.
I was supposedly the gardener of the Home, & I probably must have been the lousiest gardener you ever saw.
Our teenage friend Michael Fisherman just disappeared one day, & much later we found out that he had gone to
Dad & Marias Home.


After another month-long trip to the East-bloc, this time to minister to the East German hippies who would go to
Budapest for summer vacations, we were being sent to Zurich, to have our baby, but not before we had a
reunion with English Sam & his wife Swiss Maria. Sam & I went singing together in Vienna, something I
remember having done quite a few times there, in fact, those were some of my more pleasant memories of
Vienna, oddly enough. I felt the Lord was trying to get me to forgive Sam for his former atrocities in Argentina,
having kicked me out of their team & abandoned me twice. Sure, I had no problem with forgiving. One evening
Manuel called me to talk to him & he wanted to talk to me about Sam. Dumb as I was I still cringe at the
memory of this I told him he didnt have to tell me anything; I already knew what he wanted to tell me and that
I had forgiven Sam & blah, blah... when in reality he had wanted to talk to me about how out of it he thought
Sam was...
Never answer a matter before you hear it, or youre going to look just as stupid as I did that night!
Anyway, we were off to Zurich, & if I had thought we had seen tough times so far, the Lord was singing to me an
old classic rock hit from the 70s by Bachman Turner Overdrive: You Aint Seen Nuthin Yet!
The Home we landed it was a mall apartment in a not-so-pretty area of Zurich called Schwamendingen, & there
we were going to stay with Swiss Peter & his Dutch wife Esther. The last spark of warmth & brotherly love I had
in memory concerning the Family was being erased here by the cold & factual way we were treated, merely as
co-inhabitants of the same apartment, simply expected to turn over a certain amount of money for our lodging &
keep certain rules.
The largest amount of love I saw in those days was in the movie Somewhere In Time, which I watched with
Sylvia & made us weep like little kids.
Chapter Thirty-Eight
Were seeing our young charge go through a lot of testings & severe fights these days. He wonders, Where has
all the love gone? The fact he doesnt see is that the Lord could ask him the same thing. Since hes made the
big sacrifice of marrying someone he wasnt in love with, he feels like, Well, I already delivered the ultimate proof
of my love for the Lord, but he doesnt realize that the Lord wants more from him than those bedroom slippers.
The Lord wants & needs his love & He misses the days when he was clinging to His Word & to His hand like to
dear life.
He seeks love & fulfillment in his brethren around him, but doesnt realize that without the Lord nothing satisfies.
Without the sun, there is no heat, no warmth, no bearing of fruit. He has brought upon himself a long, cold, lonely
winter, by excluding the Lords radiant presence from his everyday life. Yes, he reads the Word & he prays during
devotions, but it all has become a ritual. The responsibilities of family life have crowded out the type of
relationship from his life that the Lord so longs for & desires, that heart to heart relationship.
He just looks around & cant find it anymore, when hes simply too distracted to turn towards the Son Himself...
He will have to learn through all this, that what hes looking for he wont find in any human, no, not even in this
Family, but hes only going to find it in the Lord Himself, and it might take him a long journey to get there.
The Master is bringing about a great gift & token of His love for him, though, as a reward for giving up his
hankering for romance. A special surprise...
I went out restaurant singing for support in those days, while Peter worked as an employee for the Wiss postal
service. Sylvia & I were both having trials about the Home, but there wasnt much we could do. Her tummy was
getting bigger & we were getting ready for our first baby. It was going to be Arturo, a little boy that Sylvia had
dreamed of, and she was so sure that it was going to be a boy, that she didnt even believe the doctors hints that
the ultrasound screening was indicating otherwise. Myra, the Czech doctor lady was a real sweetheart I had met
out singing one night.
Having met her was retrospectively another fateful event. We had a rule in the East bloc work, that everyone
involved in the work was not allowed to reveal their nationality in any East bloc countries, not even to new
national disciples. So, our official story when we went to Czechoslovakia was that we were both from Argentina.
So, coming across more Czech people in Switzerland, we kept up our story, & this is something I kept up for
The thing is, my Spanish was so good particularly my Argentinean accent, that people in Argentina wouldnt
believe that I was a foreigner in the first place. Besides, after the cultural shock I had experienced in returning to
Europe I could not identify with the cold, heartless European culture, but always felt like a South American
foreigner wherever in Europe I went.
So, Myra immediately volunteered to do all the necessary medical checks for the baby for free (we had no
health insurance), and thus, she was really a God-sent. Unfortunately, she later got into some oriental guru trip &
I still cant forgive myself for failing to seize a golden opportunity I had one night to win her to the Lord, when I
went singing with John Fireball instead, turning down her invitation to come & see her when her boyfriend just
left her (she was a beautiful woman, too!).
The ff-ing era was still not quite over, & occasionally I met somebody on my nights out singing who I was able to
share the Lords love with. For example, Diane, an American girl I met one night in Berne: She was radiating a
need for love, & after I had already left the restaurant she had dinner in by herself, where I had just done me
little gig of maybe 6 or 7 songs, I got a strong check from the Lord & surprisingly found the courage to talk to her.


I witnessed to her & on a park bench she prayed with me to receive Jesus. I also took her along to the small
apartment I was able to use, which belonged to a medical student from Lucerne, who I had already met in
Lucerne before leaving for South America years ago, having kept in touch all these years. (Unfortunately, we lost
touch after this incident , though.)
Diane came to visit me once in Zurich, where she also met Sylvia, who was going through major jealousy trials. I
never had another date with Diane, though, so, there wasnt too much suffering involved because of her.
When Sylvia was 9 months pregnant, I still wouldnt get out of the bed in the mornings unless she brought me
my cup of coffee. This caused me to see the atrocity of that addiction & I decided to kick the habit.
On the morning of October 3rd, 1985, the contractions set in, and we went to the hospital in a near-by town,
where, accompanied by Hannah of Jonas (- the couple who had won me to the Lord nearly a decade earlier, &
who just happened to be in Zurich at that time), we were going to have our first baby.
The nurse asked me to fill in a sheet with a male & female name for the baby, I said, We dont need a female
name, we know its going to be Arturo, a boy! But the nurse insisted that both were necessary, so, I decided to
fill the female section with the name of the heroine of a story the Family was just publishing as a series, around
that time, based on a dream Dad once had, about a miracle worker in the Endtime, Heavens Girl, whose name
was Marie Claire, not really expecting to be needing a girls name, anyway.
Well, we did need it, as it turned out that Arturito wasnt Arturito after all, but the cutest little gift from heaven Id
ever seen, whose legal first name was to be Marie Claire, but for us she was always going to be called Heaven.
When I told Sylvia Its a girl! She said, No!!! I had to tell her 3 times, & she finally had to believe it when they
put Heaven on her tummy & she saw it with her own incredulous eyes.
I had the task of cutting the umbilical cord & to give her a bath I was just flabbergasted! A girl!
Somehow, the desire of my heart had always been a baby girl, like Tom & Claires Clairecita had been...who I
had sometimes taken for a walk & grown quite fond of. Wow!, I figured. The Lord, once again, had granted me
the desire of my heart. It looked like He loved me after all.
Chapter Thirty-Nine
On The Road Again
The weeks that followed, I was chocho, as the Argentine say, meaning enchanted, gaga. Unfortunately, I loved
this little baby girl so much that I absolutely spoiled her rotten. I rocked her to sleep in my arms or on a pillow on
my legs, & hence there would be no other way shed go to sleep. Her first word was to be Dada instead of
Mama, but that was a little while later.
For now, all we wanted was to get out of this Home in Schwamendingen. So we did. When Heaven was barely 3
months old, in the middle of winter, we left Peter & Esthers Home & went out on the road, heading south. In
Biel/Bienne, one of my favorite singing grounds, we stayed in the sleep-in the first night (happy not to catch
any bugs there) & the 2nd night I had her wait for me in the restaurant of the train station while I went singing,
supposing we might go back to the sleep-in for the night.
But in one of the fancier restaurants I played, & a man offered me a place to stay. I asked him Id gladly accept
the offer, if I could first pick up somebody else from the train station. Okay, he said & so we went. When he
saw the baby, he went, Are you crazy? I guess we were. But he took us home & cooked a delicious meal for
us. Regardless of the way things developed between Sylvia & me in the course of our life & marriage, Ive got to
hand it to her for being one faithful crazy loon to follow her husband around through whatever crazy
circumstance. From the night we slept in a phone booth in Lucerne, on down to the times we lived in a trailer in
Dresden with 3 kids, in temperatures around 20C below zero.
A little later we wound up again in Zurich, & there we ran into Lukas Hungarian, an American brother of
Hungarian descent, who talked us into joining his Home. The following months there werent heaven, either, but
slightly better than Schwamendingen, & I still marvel at the way how the Lord brought me back home safely
every night from my singing trips, taking the last tram to the final stop at Triemli & having to hitch-hike the rest of
the way out to Birmensdorf... He did it every time.
Ill also never forget the sorrow-filled look Lukas had in his eyes one day when he looked at Heaven, our cute
baby. He said, Whoa, shes gonna be a knock-out when she grows up! But then that worried look came over
him like a shadow, as if he could see a glimpse of the future and said something like "She's going to be trouble!"
But that was something we dismissed & never would have believed if anyone would have told us at that time.
But sometimes things just turn out differently than the way youd expect.
Chapter Forty
Wandering Through the Desert
He knows, hes come a long way, but he doesnt know yet for the Lord, in His wisdom, in order to make the
test perfect, has withheld from him & his brethren the fact how long the road up ahead is yet going to be. Our
Master has chosen to do so for various reasons. One of them is the fact that many would have been
discouraged. Again, Moses & the children of Israel wandering through the desert are a perfect example: For had
they known that they had set out to wander for more than 40 years, surely half of them would have stayed in


Egypt. And then again, the length of their journey hinged upon their own choices, conviction & determination, for
had they invaded Canaan the first time they came to its borders, instead of being frightened by the giants in the
land, they would have spared themselves a lot of the agony.
Ironically, what was then the Lords way of purging Israel in eliminating the influences of the Egyptian life-style
from His people, by exterminating the entire older generation & letting only the younger inherit the land, this time
around is going to be one of the greatest tests of His chosen people of the End. For it is a new day, a day of the
Spirit, not anymore a day of the flesh, and in raising a new generation that will spring forth from the flesh of His
children, they will be presented with the toughest test of all times, because many will be presented with the
ultimate choice between flesh & spirit when their young ones will grow up & will follow the enticements of Egypt,
and not only will return to Egypt, but some will even fight against their parents, against their brethren, against
their Family!
You can already tell that this one here, your beloved charge & younger brother, wont have what it will take to
pass this test when it comes. For he will love the offspring of his flesh too much to remember the Lords
admonition, He that loveth son or daughter more than Me is not worthy of Me. He will receive an opportunity to
make the choice to put the Lord first & to forsake his new little flesh & blood family, but neither will he recognize
it, nor will he seize it. The Lord, in His mercy, has prepared for him a way to escape, that the temptation &
testing be not too hard for him or more than he can bear. He will allow him to go his own way, the way his flesh
will urge him to go, in order that he might learn to follow the ways of the Spirit.
Oh, he will continue fighting for a couple of years until he gets to that point, but since he has stopped fighting
truly in the Spirit, with the weapons of the Spirit, & the flesh is growing stronger & stronger in him, eventually hell
run out of strength to fight, & when the testings of the things he sees going on all around him will become too
tough for him to continue, the Lord will make a way of escape for him, a way though a lesser path that
eventually will draw him closer to the Lords bosom than ever before. Then he will also become aware of our
presence, & we will be able to break through to him & to communicate with him much more freely & easily. In
fact, we shall be able to reveal to him then this very mystery, this part of the Lords plan, which right now remains
unreachable, undetectable for him, like a buried treasure in a secret, hidden cave.
But when the Lord will have purged him, his heart will finally have become pure enough to be entrusted with this
treasure. Hes a diamond in the rough that will still need to go through a lot of cutting, trimming, polishing &
purging, but when he is tried, he shall come forth as gold, & then he will be ready to fruit unto his Lord, and fruit
that remains.
For then will he have learned to make the right choices, for he will have learned to put first things first, to choose
the Spirit above the flesh, in realizing that the flesh profiteth nothing & only the Spirit quickeneth & brings life.
When he will embrace again the Words of the Lord as the greatest treasure he ever possessed for they ARE
Spirit, and they ARE life then he will also truly come to life again in the Spirit, & you will see a new creature
risen from the ashes of the old, a useful tool & vessel in the Masters hand & fit for His use, ready to go wherever
He beckons. But until that time, there are yet many lessons he will have to learn, many crooked pathways to
follow & many heartaches to endure. Behold, the way of the transgressor is hard!
What followed, were years of experience of disappointment with the people around me that I saw, which made
me withdraw more & more into my own little family I was raising. The Family had changed, somehow, it wasnt
the same Family anymore I had joined. Retrospectively, I realize that I had changed, too, & had drifted away
from my desperate mode in which I had been at the time I joined, where I had clung to the Word & the Lord in
memorization, reading & prayer for dear life, and into a rather self-satisfied mode, which naturally turned into
quite a dissatisfied mode, as self-satisfaction seems to be doomed to dissatisfaction in the long run.
With a few short interruptions, my main means of support had always been music, which meant that I was
singing in bars & restaurants songs by Cat Stevens, John Denver, James Taylor, The Beatles, Jim Croce, Don
McLean, Elton John, Billy Joel & many others. My fear of the Lord about some of these people who had written
these songs allegedly fighting for the other side (according to John Todd) had been gradually dismissed or
pushed aside by the sheer survival power in lucrative terms that those songs had, for they supported me & my
little family well; better at least than pushing Family tools & going out door to door or shop to shop to sell them.
Family tools had become quite a bit more sophisticated, though. We had the door-to-door tapes now, the first
of which had already come out during my last year in Argentina, where sometimes I had managed to sell quite a
few of them. But pushing tools in Switzerland was tough, especially if you had a foreign accent & a lot of pride in
you that told you, Actually, you dont really have to do this here, begging for money for these tapes, because
youre actually a pretty good musician...
Relying on the flesh instead of the Lords Spirit was becoming my big temptation & gradual downfall, & having
been blessed with the most beautiful & cute little girl as the direct fruit of my flesh didnt exactly make things
easier. Being led by the flesh instead of the Spirit causes you to make mistakes, because you dont stop, look &
listen to hear the Lords checks & voices in the Spirit anymore, but you follow your own impulses instead. So,
when John Fireball one day asked us to join his team to pioneer & open up a Home in Croatia, I didnt wait
around much to see what the Lord might have to say about it. Besides He wouldnt talk to me anyway. I just
wanted to get out of Lukas Hungarians Home, because he made me go pushing Family tools occasionally.
Hadnt he gotten the point that I was no good at that, but that restaurant singing was my main ministry? And I


wanted to get out of Switzerland, where people were so spoiled, self-satisfied & stuck in self-adulation it almost
made me squeal. They looked down on foreigners as 3 rd class citizens, leeches on the beautiful, spotless body of
their nice & polished little nation.... And Croatia? Whoa, man, Croatia sounded GOOD! Thats where my dad had
always taken me for summer vacations: the isle of KRK... hmmm, sunny beaches, lying nude in the sun...
THATS my kind of living! NOW youre talkin! So, I said, Done!
A few days later I received a call from Joseph Eastman, one of the nicest fellows I had ever met in the Family,
asking if we were interested in joining their team, which was involved with the work in Poland. But I declined,
proudly announcing that we were going to the field ourselves shortly... He sounded as if he couldnt believe it,
somehow, as if the Lord had told him something different, and Ive often wondered what might have happened if
I had stopped to think things over & pray about it.
Anyway, John & I were off to look for housing for our 2 families in Croatia, off to the sunny coastal towns of
Zadar & Split, where we desperately hoped to find a house or apartment for rent... but didnt. Instead, we found
an apartment in Zagreb, Croatias capital, where we met this lady who one night took us to a small, cozy bar
where we drank & sang all night with some Gypsy guitar player, & by the time she took us home, John was
completely drunk. I was just hoping he would finally stop talking to her, so she would get in bed (there was only
one for the three of us), & as soon as she was in, so was I.
When we got back to Switzerland to pick up our families, I found mine somewhere near Lucerne. Heaven had
grown so much during these past few weeks, we barely recognized each other. She was maybe half a year old
Pretty soon we were all off to Zagreb in Johns large Camper Home: our little family of 3, & John & Joy with their
I think back then it was 5 kids. When our landlord in Zagreb saw us getting out of the van, he nearly got a
heart-attack, as he hadnt been counting on us appearing with that many children.
Apart from memories of my 23rd birthday, for which Jewel baked me her first cake hard as a rock, of watching
Heaven learning to walk (she never crawled) & getting potty-trained & giggling her head off at the sight of a
rubber ball bouncing off the wall in our room, that period is almost a blank in my mind, & our time in Zagreb was
short lived. One of our younger acquaintances we made there during our 3 months stay was approached by the
police one night & interrogated & told that the secret police knew all about us & that they believed wed been
sent by the CIA to overthrow the Yugoslavian government. As ridiculous as that allegation was, our leadership in
Vienna took the incident seriously & counseled us to get out of Croatia immediately.
It was in Zagreb that Sylvia had a dream one night, about John & Joy flying to some far-flung mission field.
When she told everyone about the dream the next morning, Joy repulsively exclaimed, Bullshit! (or something
to that extent). Less than a year later they were on their way to Thailand.
Chapter Forty-One
Baby, You Can Drive My Car
Our next stop was Norbert & Emmys place in Carinthia, probably the most beautiful part of Austria. They were
friends whom John had won to the Lord years ago, & they owned a former hotel right in the center of
Prtschach, one of the fanciest tourist towns around the Wrthersee lake near Klagenfurt. It was starting to get
summer, & thinking about it now, that following summer was one of the greatest gifts of the Lords mercy in my
Emmy had after initial difficulties started to take a liking to us; me and Sylvia, that is, and one day, she
announced her decision to donate to us her personal mobile home, which was similar to the one John had: and
older Mercedes van converted into a camper. I said, Whoa, thanks great! But I dont even know how to drive!
So she decided to sell it instead and to give us half of the money, which would enable me to make a drivers
license and purchase a smaller car.
Thus it came to pass that I made my drivers license in Austria, often riding my bike the nearly 30 kms of sloped
roads to the town where the driving school was. My teacher was a prick he had the spirit of an angry dog that
was barking at me frequently, but by the grace of God I made it.
During our stay in Carinthia, we actually had a beautiful time enjoying the lake, & John & I hit the surrounding
bars together, or sometimes I would go on my own. Once we had to go to Graz for some reason & wound up
playing in this joint where another gypsy band had just played. The Hungarian waitress turned out to really like
us & took us home. Naturally, something happened, since she insisted on having to close the window above
my head with nothing on but her night gown, & I couldnt resist that temptation.
The next morning I had to hitch-hike home by myself, since John had to travel elsewhere, & in spite of the
pouring rain, I somehow miraculously made it. When I told Syvia about our encounter with the Hungarian
waitress, she made a fuss about it, & I decided from then on to be a little more careful about telling her these
After having obtained my drivers license we set out to Germany to look for a cheap car & we bought a small
Opel Kadett, which comfortably transported our little family of 3. We were in communication with the Home in
Vienna, which shepherded East Bloc activities, and we still didnt know exactly where we were going until we got
to Passau in Bavaria, near the Austrian border. There we were told on the phone that Jonas & Hannah (the folks


who had won me to the Lord) had opened up a Home in Ljubljana, Slovenia, which was still part of Yugoslavia at
that time, and that they were waiting for us.
We stayed there for half a year, spending a generally quite enjoyable time. But since theres a thorn on every
rose, and a snake in every paradise, it seems, I found myself battling severely with a brother whom I might have
otherwise idolized: The co-shepherds of the Home were Mateo and Heaven, Mateo being one of the heads of
the Argentinean band Jardines del Cielo, that I had loved so much... Unfortunately, Mateo didnt share my
enthusiasm for their music at all, and was generally a much more sober character than youd ever expect a
latino to be. Much, much later, Jonas told me that I wasnt the only one having problems with Mateo, but by that
time I had already behaved so badly because of my trials that we had been asked to go back to Switzerland in
preparation for the birth of our 2nd baby.
Another reason for not having behaved so wonderfully was my relationship with Miracle, a Slovenian disciple I
had a crush on. Also, my marriage started showing some serious flaws, and one evening Mark suggested that
sometimes, when a marriage was doing as badly was ours, it might be worth considering a separation instead of
just staying together for the kids sake. Years later I often wished I had heeded his advice. But as it turns out, as
unbelievable as it may sometimes seem the Lord had a purpose in it all.
One other incident worth mentioning was that I had my first traffic accident in Ljubljana. A lady who had just
learned to drive hadnt respected my right of ways & thus had me drive straight into her, leaving all of us
unharmed, but the car was a wreck. I got more than what I had initially paid for it from the insurance, though, but
we had to make out trip back to Switzerland by train.
Chapter Forty-Two
Switzerland was back to the old routine again for me... Restaurant singing, helping with dishes & provisioning...
witnessing to an occasional sheep that would visit the Home...
Around this time, one evening whilst hitting the noble restaurants in the capital of the richest canton of
Switzerland, Zug, one of the prettiest places with some of the most snobbish people on Gods Earth, I met a very
dear older Swedish man, who would turn out to become a friend of ours. He approached me in English & invited
me for a glass of wine after my set, and we had a good chat. He was a scientist, working for a Swiss company,
and over the years I visited him many times. He had a girl friend, Kathrin, who owned a hotel/restaurant in the
Black forest in Germany, where we would spend the following 2 or 3 Christmases. Orvar also became a very
generous & helpful supporter.
We were getting ready for Francis, our 2 nd child, and this time we were going to have a Home delivery. We were
living with Dora and her family in a district of Zurich called Altstetten. Dora was a sister who I had initially felt
that she disliked me, when we first met a few years earlier, but as these things go, we turned out never to have a
problem with each other, and, in fact, were still pals, and I love her dearly. She was right there in the room with
us when Francis was born in our small room which we lived in the 3 of us plus one of Doras kids, who is an
adult now. The birth was easy, but turned out just as expensive as a hospital delivery but thus was life without a
health insurance.
Soon we were looking for a way out of our current situation again, and this time it was provided by a German
brother called Phillip, who sold us his car & trailer, which became our home as soon as Francis was old enough
to travel. So we became gypsies, moving from town to town, parking lot to parking lot, sometimes a
campground, and finally wound up on a campground in the French part of Switzerland, alongside a Canadian
Family couple and their kids, until one day we received an invitation to join John & Comforts Home. John &
Comfort were the GASs, or General Area Shepherds over Switzerland, as far as I recall, and we didnt really
consider turning down that invitation.
Living in the GASs Home, though, meant farewell to our independence & liberties & doing our own thing, which
we had been enjoying so far, and that was always connected with trials for me (until I finally realized where the
urge for independence comes from, but that was years later). Living with John & Comfort meant back to regular
Family life with a strict schedule & just doing what you were asked to do, which in my case was joining a road
team for 2 or 3 days a week & going on Outreach, which was one of those Die Daily factors for me. Outreach in
Switzerland meant, we were going from door to door or shop to shop in smaller towns with our PR brochures,
which included pictures of ourselves or other Family members around the World in our efforts to help the poor in
some institution, hospital, or ghetto, etc., and asking for support of our work, offering our tools in exchange,
which were music tapes, posters or later our videos or CDs.
Somehow, the Lord gave me the grace to do so during that time, and somehow He even blessed me with
sufficient income during those endeavors as not to return Home as a total failure. Our goal and vision, however,
was to get out of this situation a.s.a.p., and thus we had decided to apply for clearance* to Thailand, which was
supposedly THE field. And it happened. When Francis was approximately half a year old, we were on our way
to Bangkok.
We were planning to stay there practically forever, so happy to finally get out of the rich, burned-out West onto
the mission field, but sometimes things turn out quite differently than what we expect...


Chapter Forty-Three
I guess its like Dad once said, Just transporting you across some ocean isnt going to make a missionary out of
you, if you cant even love the folks in your own back yard. So, I guess, I hadnt loved the folks in my backyard
enough, because Thailand was just about the biggest disappointment for us we had experienced since coming to
Europe... We had been expecting a similar situation to what we had experienced in South America: tons of new
disciples, brotherly love abundant, and inspirational levels like in the good old days.
But already at the reception Home the atmosphere was kind of chilly compared to what we had expected. The
magic somehow definitely seemed to be missing. After a few days we were introduced to the Home shepherd
of the Home where we were going to live for the following 3 months. Later, much later, we found out that the
Home we were sent to was actually some kind of problem Home, and sending us there was actually some kind
of mistake... In the light of what I know now, I figure it was one of Gods mistakes to set up a situation in which
He knew I was eventually going to learn what He considered most relevant.
I dont want to indulge in negative accounts of my life in the Family, but in our Bangkok Home, for the first time I
came across some kids who, though they were raised in the Family, were actually not any better, if not even
worse than the average System kid. Retrospectively, if I had been in better shape myself, I might been able to
make the best out it by focusing on the good, as there were also some very sweet people in our Home. But since
I was in this state of wondering what the heck had gone wrong in my life, the fact that my life was now in the
hands of someone whose main concern seemed to be video night and of how much money our flee fund
consisted, I didnt have much opportunity to look for the source of my problems in my own attitude.
When we found out that there hadnt been a single new disciple won in all of Thailand in over a year (with a
Family population of over 300 in the country), it didnt take long until we considered returning to Switzerland.
After all, there we had won at least 1 or 2 disciples during the past year...
It got to the point where I figured that if we werent going to return soon, we were going to wind up without any
funds & stuck in this situation with teens thinking that the 2 nd World War was still on in Europe, because the level
of their education consisted of the latest videos they had seen. After parting with our video machine in order to
save "video night" for the Home we were leaving, we were escorted back to Bangkok airport after a little more
than 3 months.
A physical factor which made out time in Bangkok quite unpleasant was that the air was so bad there, I
practically couldnt sing. Not that I would have needed it, since no one we met there seemed to be even only
remotely interested in music except for a brother we had met at the reception Home.
Knowing what I do now, it never pays to be self-righteous. Everything I ever felt self-righteous about regarding
other people, the Lord sooner or later let me be a victim of that very weakness I criticized in others, be it their
sloppiness, lack of love or a materialistic streak.
Chapter Forty-Four
Back in Europe
After a few weeks at my mothers place to equip us with another old car & a caravan from the remains of our flee
funds, we were back in Switzerland with the sole motivation of making money to secure a comfortable
After a little while, however, we wound up in a Home in a little village called Grningen.
During this time there were some political changes happening in the Family... FF-ing had long been abandoned
on an international scale, because of AIDS, and on the local level, Dust, whom I had met as the GAS of Buenos
Ares earlier introduced two old acquaintances from years earlier in Germany, Michael & Deborah, who had just
returned from India, as the new National Area Shepherds of Switzerland & Germany.
The most significant thing that happened during our stay in Grningen was that I was summoned to help with the
production of the first German Door-to-door tape* in Paris. A team of 4, consisting of my old friend John
Fireball, my old time hero Steven Schaf, a German singer named Claire and myself had been appointed to
translate & compile the material, and after a few weeks we were off to record the vocals over the existing BMTs
in Jeremiah Singers Home in Paris.
Working on the one thing I was always best at, namely music, meant an actually very pleasant time for me while
it lasted, and I enjoyed the time in Paris a lot, even though Jeremiah wasnt exactly a piece of cake to work with,
But since I was the one of the 4 of us, who actually got along the best with him, I stayed on for the mixdown
when the other 3 returned to Switzerland. On the train back Home I witnessed to a beautiful girl from Basel, who
also prayed with me to receive the Lord, but she got scared by the time I called her up a few days later, so I
never saw her again...
In the meantime, Sylvia & the kids had moved to Michael & Deborahs Home in a Swiss village named Elgg,
which had also become the residence of the rest of our singing team and their families, plus that of a host of
other people. Jewel had a small class of pre-school children to teach, & I was helping with the provisioning,
shopping & cooking in the Home, plus doing a little outreach, occasionally.


Looking at it now, it doesnt really all sound that bad, but inwardly, I was suffering. Guess for one thing, I simply
hadnt learned what I had to learn all about what the right motives for a person should be to be in the Family at
all, and then, again, the simple fact that most of the people whose orders I had to follow arent in the Family any
more, seems to indicate that they hadnt really, either...
Somewhere around this time our friendship with our dear Swedish friend Orvar came to a halt. I had been
witnessing to him quite extensively, over the years, but, as it turned out, he didnt really receive the message,
since he believed too much in his own mind than to be able to humble himself to receive his Savior. The last
time I tried to visit him, he didnt even open the door for me anymore, although I could see him peeping out his
window. He was a very sick man, an alcoholic, & one day we got the call from Kathrin, his girl-friend in Germany,
that he had died. We went to his funeral, which was quite depressing, as his family was very cold & indifferent.
Kathrin remained a friend of ours for a few years, though, & we would go & see her off & on.
Before long, Sylvia & I were sent off to a Home in the boonies near Kaiserslautern in Germany, because I was
simply a pain to have around. Ironically, in the Home in Germany, where we stayed for about half a year, I was
personally quite happy: I had a job, home-schooling the primary school aged children there, and I even enjoyed
the outreach I was sent out to do every so often with either Traugott, a former member of his hometowns city
counsel, who had joined the Family at a mature age & was sometimes mistaken for Dad, because of his looks,
or Rose, the wife of the Homes shepherd, Michael, who was suffering from multiple sclerosis, or Pat, who I knew
since I was 16 as I had visited her and her husband Tim once before I joined...
But here again, Sylvia was suffering because she didnt really have a fulfilling ministry or job to do...
So, we applied for clearance to Spain. One night, after we had received our clearance to Spain, I had a dream,
that there was some kind of a Family party happening, and I was telling Sarah, one of the sisters in the Home
that we were leaving, and she seemed kind of sad about it. So, I asked her, Why, do you mind? She answered,
Cant you tell? I told her the dream a few nights later, as the opportunity arose for me to have a date with her,
which turned out the last date I was going to have with a Family woman, and so, I asked her, So, do you
actually mind that were leaving? And she actually answered, Cant you tell? She was sweet.
I guess this dream was symbolic for what was to happen a little later.
Hows our candidate doing? Still suffering? Well, he figures he shouldnt be suffering but be happy, so, he thinks
that somethings wrong with him. Well, something is wrong with him, his pride. And his motives are quite
screwed up, but he shouldnt be feeling all that bad about suffering a little look at what the Lord endured...
I guess what makes him feel most awkward is the notion that hes missing out on life somehow: here hes been
given this great musical talent, & theres not much he can do with it... He figures the Lord is going to come back
before hell ever get a chance to have the lost hear those songs, whom, after all, he got them for. Well, hes
mistaken about that, as hell find out sooner or later.
Just as hes mistaken about the notion that he has to come up with some kind of recognition and great work in
order to be loved and accepted by the Lord. He doesnt even think that hes worthy of hearing the Lords voice,
but then again, the time when the children of David will practice the gift more extensively is not come yet.
Gods way up is down, David said, and in order for this little David here to find where its at, and how things
really work, unfortunately he will first have to find out where theyre not.
For one thing, he will never be able to put his whole heart into the Lords service as long as the doubt is nagging
in the back of his mind about what might happen if he got the chance to use his music in the System. Hes not
really aware of this condition, but the Lord is, so, Hes actually preparing the way for him out of His full-time
I know, this may look like a defeat right now, but you know the principle of God getting some of His greatest
victories out of seeming defeat.
As long as there is a love for Egypt in the darkest or remotest corner of his heart, the Lord cannot use him to the
full, and so, He has to let him get a good mouthful of Egypt first...
But no worries, friends... Greater purposes are waiting for him, even on this detour and apparent dead-end
street. Its obvious that his marriage is not going to lead where its supposed to, either, and the Lord is even now
preparing a new bride for him, like he had prepared Maria for David after David realized that Eve wasnt it.
He who hath been forgiven much, the same loveth much, and this one here wont be able to realize just how
much hes being loved and thus love Him in return until he discovers that our Great Princes love is truly
unconditional, and even available for those who fail.
Our Lover has tried to show him glimpses of His amazing love before in making some of his dreams virtually
come true, giving him his hearts desires, but instead of gratefully clinging to the Source of these blessings, his
heart has drifted further & further away from the core and essence of the Lords presence in his life. His prayer
life is shriveling, and he only occasionally delves in the deep waters of His Word to strengthen his spirit.
The hardest part of the road is just before him now, but youve seen him through bad times before, and Im
confident you wont let him down during this downhill slope of his life, either.
One of the sad parts of this story as in any life that becomes too enwrapped in itself to be able to realize the
blessing it could be for others is that he could be a great encouragement & anchor to those of the younger


generation, but since he lacks the vision of the importance of this task and opportunity, or feels resentful about
having been denied the opportunity to do so, his passive attitude will lead him into future regret, inevitably, but at
least he will see more clearly then, and he will allow the Enemy no more of the access to his inner life that he
grants him now. He will need your prayers more than ever in the years to come, brethren.
Chapter Forty-Five
The Break Away
We went down to Switzerland with our caravan, to wait for our clearance to Spain on a campground in Eschenz,
near the German border and the lake of Constance, and quite close to where Doreen & her husband lived. They
were running the 5th most renowned Restaurant in all of Switzerland, which was one of our most important
singing contacts. Restaurant singing took you to all kinds of places: cheap students restaurants, pubs, bistros &
cafs, but also some of these quite fancy places where only quite wealthy people could afford to go.
In fact, years earlier, in Munich, one of our best contacts had been an Asian restaurant where we would
sometimes play for sheiks & other extremely wealthy people.
In the Fischerzunft, Doreen & Andrs exclusive restaurant in Schaffhausen, occasionally so Doreen told us
someone would complain that they would allow riff raff like us come in, play & beg for money. But she stood up
for us & told them, I really feel sorry for you that you cant enjoy this! She was Chinese born but had been
raised in California & was a great music fan herself. I even gave her & another young Canadian employee of the
restaurant guitar classes for some time. Later it turned out that they actually had something going which resulted
in Julian, Doreens son, who was now a toddler & she invited us over to her place quite frequently for dinner, or
would even visit us at the campground.
It was around this time that we found out that we could not go to Spain because of persecution of the Family
which had been unleashed there. It was one of the major legal battles the family fought in Europe, and we were
advised not to go to Spain at this time. Instead we were sent to team up with Martin & Esther, a German couple
who had also been living in the big Home in Elgg with us, to pioneer Dresden. This was shortly after the fall of
the Berlin wall, and finally East Germany was open!
I was excited about the prospects of pioneering a new work, especially on what we considered a mission field, as
opposed to the burned-out West, & I was looking forward to it in spite of my dislike for Martin & Esther. Martin
had been the District Area Shepherd before, and he was the type who struck you more like a politician than a
Family member. But I was determined to make it on this team, so, I brushed these thoughts aside.
We teamed up with them somewhere near our former Home near Kaiserslautern & slowly moved towards what
used to be the border between East and West Germany. Even during those initial weeks, the tension was so high
on the team, that one day, something dreadful happened: Jewel was complaining about something Esther had
done or told her, and I just couldnt hear it anymore, I was becoming frantic. But she just wouldnt shut up, so, in
anger, I grabbed a thermos can & tossed it at her. The can broke & she got singed with some hot water. Nothing
really serious happened, but it was a potentially dangerous situation, so, a few weeks later, we got a visit from
Michael, the National area shepherd, who let us know that not only we, but in fact, all of Germany were being put
on Babes status* for the time being.
The real reason for this move was that since years someone had been leaking Family publications destined only
for members to some of our enemies, who were thus always informed of our latest moves, and the Family
leadership apparently suspected the culprit to be among the weaker members in Germany.
Babes Status meant that we were not going to receive any other Family publications than those which were for
the General Public, or maybe some DFO pubs, which were for Disciples and Friends Only.
What followed were 6 months of what I would consider the absolute rock bottom of my time in the Family, which
was adding up to something slightly over 10 years now. Our relationship with Martin & Esther kept deteriorating.
We spent the winter on the private property of a butcher, a fierce man, who took off the wheels of my car
whenever we were a day late with our rent. We had temperatures as low as 18 Centigrade. Some mornings
Francis, who was sleeping next to the window of our caravan, woke up with frost in his hair.
We were supporting ourselves by hitting the shops in towns far & wide with our tapes and Kiddy Viddy videos,
but actually accomplishing very little as far as lasting missionary work was concerned. I wondered where all the
East German hippies had gone that we had ministered to years earlier in Budapest...
There were big differences in the items Martin would shop for his own family and those he would pass on to us,
which were just the bare essentials. He figured they were just Feeding us through, and thus they deserved a
little better than us, I guess. One incident which broke the camels back, as far as my relationship with Martin
went was when we took a coffee break in a caf once, in-between hitting shops with our tools. I knew that he
never gave tips, even though Dad had always taught us to, so, I scrambled a few pennies together for the
waitress & put them on the table when we had finished our coffee. Martin said, Whats that? For me? Thanks!
and put them in his pocket.
By the time Spring came around, we moved to a campground, where we teamed up with Crystal, another single
sister, and Michael and Vicky, an American/German couple, who were actually quite sweet, apart from Michaels
drinking problem. I started doing a bit of singing here & there, too, but the results & the reception were meager.
I cant remember how it came about, whether I had been thinking about it for some time, or whether it was a
sporadic decision, but one morning of Spring I decided to leave the team, and that we would officially become
TRF supporters.


TRF supporters were people who were in the Family, but only received DFO mailings, in other words, the same
kind of publications we were receiving already at this present stage, due to all of Germany being put on Babes
status. They were not considered full-time disciples.
I figured, we had nothing to lose, anyway, & I wanted to use the talent God had given me, record the songs He
had poured out on me, which nobody around here seemed to be interested in, anyway...
I often wondered what if I had been strong enough to hold on in this situation. Especially because of all that
happened later. But it almost seemed as if God was pushing me to a limit, into a situation where I could do no
I guess I just had a couple of things to learn.
Martin wasnt really happy, because he figured our decision to leave would backfire on him & his leadership.
Great, I thought. Esther told us something like, One day you will see that youre making a mistake!
Sylvia said, We will see.
Chapter Forty-Six
Welcome to Babylon
After a brief tour back down south through Nrnberg, where I did some restaurant & bar singing & played a
terrible gig in the Irish pub for a bunch of rude G.I.s, we first went back to the campground in Eschenz,
Switzerland. We stayed there until the campground closed in November, & while there I started recording my
first album in a studio in Constance, called Human Touch Productions. The album (it was actually a tape, later
put on CDRs) was called One Moment In Heaven & featured some of the best songs I had written and received
from the Lord in recent years. It was a full-fledged studio production, with a lot more emphasis on the production
& arrangements than on the guitars & vocals, which bugged me almost as much as the fact that I wound up
paying 7.000 Deutsch Marks for the deal.
In any case, I finally did what I had always wanted to do & got 16 songs of mine recorded, & signed a contract
with a small local publisher, which never resulted in any release, though.
When the winter came, we moved back into a holiday flat on a farm near Bischofszell, where we had spent
previous winter months, & which was run by a sweet farmer couple named Joseph & Mayas where we stayed
now until we moved into our first real apartment in a town called Gottmadingen in Southern Germany, just
across from the Swiss border near Schaffhausen. In January, our No. 4, Benjamin was born in Constance.
Somewhere around this time I met Monika, a girl from Constance, who would let me spend the night at her place
off & on & we started having a little affair together. Remembering what had happened with Anastacia, the
Hungarian waitress back in Austria a few years ago, I decided, this time not to tell Sylvia about it.
After a while the whole thing fell asleep, anyway, & shortly before our move to Germany she introduced me to
her new boyfriend, Bharat, a fine English fellow of Indian descent. Bharat was one of the 2 friends who helped us
with our move, and that only a day after we had been introduced.
Monika & Bharat actually became friends of the family for a while & visited us or went for outings with us & the
kids, until I made the mistake of confiding to Sylvia that I had had an affair with Monica. She played a real mean
trick on her, which I found out later, by calling her up & telling her that I had told her that I had had an affair with
another woman. She never let her in on the fact, though, that she knew that it had been her, and so, when I met
Monica in a pub a while later & told her, Oh, and by the way, I told Sylvia... she got a shock from which our
relationship never discovered & for which she apparently never forgave us. From then on I knew that I was
never going to tell my wife anything about these things anymore. We had evolved from an open, sharing
couple to a regular, cheating System couple.
During the first year or so, I continued doing the restaurant & pubs circuit, but as time went on, I slowly started
getting more regular gigs. One of the first places I played regularly was a restaurant Kathrin, Orvars girl-friend
had told me about. The owner of the place had some sound equipment, which he would occasionally lend me to
use on other gigs as well.
Kathrin became more & more interested in the esoteric since Orvars death & when she came to visit us in
Gottmadingen one day, she told me to go & see a medium she was in contact with, whom she had already paid
for a session with me. So, I went to see Mrs. Tesari, who, while scribbling continuously onto a note block while
being talked through, she told me of some spiritual companions of mine, named Martinius & Amateo, and that
she could see lots of money, that one day I would even drive a decent car (little did she know that the rusty
clunker of a Datsun Patrol was the most expensive thing on 4 wheels I ever bought), and that I would have 2
more daughters, (yeah, right, after just having had 3 boys, I thought); that although my wife was a very good
woman our marriage would fall apart after 7 years due to her jealousy; that I would go to America (which at
that time didnt make any sense at all), but also when I told her that I was a non-smoker that she saw
something different...
One day I got a call from somebody in Austria who said hed heard my tape & that he was looking for a rhythm
guitarist for his Country band. He sent me a tape with some dreadful material I decided to learn anyway, for the


heck of it. A few weeks later I went for a first rehearsal with the guy and his bass player, who unfortunately was
so pissed that he had to lie down in Caesars garden for a few hours until he was half-way sober again. Caesar
was the band leader, who had also called me up, & his instrument was the blues harp. He was also the front man
& singer of the Go West Country band.
My first gig with Go West was a disaster. I wasnt the only new guy in the band, playing with them for the first
time, there was also a pretty lousy lead guitarist called Roger, trying to fake a few licks. It was my first
experience on a larger stage in front of a few hundred beer-devouring Swiss Cowboys near Berne, and we
were most definitely the disgrace of the festival, which the members of the other bands and the audience were
sure to let us know.
In spite of the nightmare, something wonderful came to pass out of it: 2 girls had come all the way from
Stuttgart to see Caesar, and as I started talking to them, one of them asked me if I had any of my music
recorded. I gave her a tape, and a few weeks later I got a letter from her boyfriend, who said he was a Christian
& was really turned on about the tape & he ordered a few more. He was a musician himself, his artistic name
being Ted, and over the years, Ted & I became friends. He had home recording facilities, and so I recorded 2
much simpler but much better selling productions at his place, Concrete Hearts & a few years later Gently &
Quietly Ill Blow Your Mind.
I also borrowed Teds stage equipment from time to time for gigs around Stuttgart, some of which he organized
for me.
He was really unhappy with his job, & so I encouraged him to trust God for his income, resulting in him quitting
his job & so he did, having decided to tithe the money he got from his company to the Lord.
One evening I had a gig in the Irish Pub in Leonberg & he set up a new P.A. for me which I hadnt seen before, &
after setting it up, he told me, Its yours. You can keep it! So, he had invested some of his tithe into a brand
new P.A. for me... A miracle of the Lords provision which showed me that He hadnt forsaken me in spite of my
Chapter Forty-Seven
El Dostman
One of the greatest musical events I can look back on was my venture with Rainer. I saw & heard him for the
first time in a tiny joint in a town called Radolfzell in our area, because I had seen him advertised in the
Kulturblatt, our regional events planner, and his ad had aroused my curiosity. Rainer blew my mind. He was a
single man with an acoustic guitar, playing only his own compositions (in English), which were the best songs I
had ever heard performed live by a single man on an acoustic guitar.
I approached him during the break, telling him I was a professional musician myself & that I loved his stuff, and
when I found out that he was from Radolfzell, I begged him to contemplate doing some stuff together with me, if
I could send him a tape with some of my recordings...
He didnt sound very fond of the idea at all & seemed generally in a bad mood that night, over busted strings &
professional musicians, and I didnt hear from him for a while after sending him my tape. The one day, out of
the blue, he called me, & said he had listened to my stuff & that he liked some of it, and, yeah, we could try & do
We got together for a few rehearsals, learning a handful of each others songs and an equal amount of covers
together, and in November 96 (my busiest year with 166 gigs) we had our debut gig together in the Blue Note
in Constance. The gig was quite a disaster for me, as he was evidently the star & I was the loser, and I never
heard from him again until almost half a year later, or so. Apparently some club owners had told him on the
phone that they liked his stuff but they werent booking solo acts, so, he hesitantly started referring to our duo
Eventually, it even started picking up, & we wound up playing nearly 7 years together, during which we became
quite close friends, in fact, I often referred to him as my best friend.
We didnt have much contact with the Family during that time, since TSers were sort of outcasts. We faithfully
paid our tithes, but received only a few meager mailings for it, mostly consisting of the Familys World News
Digest, which, nonetheless, helped me to keep my finger on the pulse of the times & the way the Lord was
seeing things.
Eventually, though, the mailings started growing fatter, and we started receiving the Familys Good News (GNs)
publications, which started to consist more & more of direct prophecies from the Lord or Dad (who had died in
October '94) & other people in Heaven, including some from people one wouldnt have expected to be there.
The term for these new publications was The New Wine, and just like the alcohol in the small barrels around
the necks of St Bernard shepherd dogs to rescue people who get caught by an avalanche from freezing, the
New Wine was what saved my life.
Sylvia, however, seemed to become more & more indifferent toward the Family & put her whole being into
becoming a regular mother. In the beginning, I tried to play along. We bought cars our children wouldnt have to
be embarrassed by, we got them Barbies & Gameboys for birthdays & Christmas, later Super Nintendo & what
have you, let Heaven attend ballet classes & anything else which was the trend, & all in all tried to not stick out
at all but blend right in with the System.


I also started giving guitar classes, & one of my adult pupils much later turned out to be a major drug dealer in
the area. He always took 3 hours at a time & beside the 100.-DMs he paid me for those sessions, he would
always hand me a chunk of hash, which at first I would refuse, but somewhere a long the track gave it a try &
before you knew it, I was smoking the stuff regularly.
Smoking pot again didnt exactly help to enhance my performance as a musician, nor did it make me any more
outgoing than I was to begin with. It just helped me to realize even more that I didnt really fit in, and that I wasnt
really part of the crowd.
One night I met a long-haired young dude from England named Torben. He had showed up at the place I was
booked, thinking that he was booked, but he decided to stay & listen to me anyway. He liked my stuff & from
then on followed me around hither & yon & started to accompany me on some of my gigs. He lived in Karlsruhe,
& I wound up playing quite a few gigs there. The nights I used to spend at his place were long & wild.
After having him stay at our place once, Sylvia forbade me to ever invite him again, & he didnt exactly make
the situation any easier for me, either, by smoking in the childrens room or asking me, Man, why did you marry
her? You blew it!
Soon I also got wind that an old acquaintance Jeremiah Singer (who we had recorded the German tape with,
at his Home in Paris) was roaming the area as a professional musician. Torben knew him and his son Robin,
too, and we ran into each other a few times. He knew from Torben & Robin that I was smoking Pot, so, he even
gave me a piece of hash once before a gig in Constance during which he joined me on a few songs... It was one
of those gigs that were embarrassing for me to hear the recording of, sometime later (a fan of mine had taped
the gig on a DAT recorder...)
Off & on we had visitors from the Family, and I would always hide my terrible old/new habit (I had begun
smoking cigarettes again, as well) & pretend to be as good a Fellow Member, (which was the new term for
formerly TRF Supporters) as one could be... Unfortunately, sometimes Sylvia just plain didnt feel like having
visitors from the Family, so, I wasnt always able to receive whoever I wanted. I couldnt even hang up the
pictures I wanted in our living room, or, if I would hang them up, she took them down the next day, if she didnt
likeem. Things had changed a lot from the way we had started out, and I slowly started suffering in my role as a
System slave.
One night I played another gig in Ravensburg, which had become one of the towns I played most regularly. I had
also met 2 women there, whose hospitality I would sometimes gratefully accept. Sometimes it was sheer
dangerous driving back home after a gig. After all, I was still drinking my beers, while I was playing, and it was a
miracle in itself that I still had my license.
On this November night in 1994 I met this young blonde girl with short hair & a ring through her nose & asked
her if I could bum a cigarette from her. Sure she said, & started talking to me. She asked me whether I could
play Eric Claptons Tears In Heaven for her, which I did... In the next break I asked her if she would happen to
know a place I could stay & she took me home.
Chapter Forty-Eight
I dont know when I did for the first time, but somewhere I had read that Dad, only a few days or weeks after he
got married to his first wife, Mother Eve, had prayed, Lord, deliver me from this woman! Latest when we wound
up in Gottmadingen, & I tried to stem the tide of the Worlds garbage which Sylvia had opened the floodgates to
in our lives, especially the childrens, in the form of letting them watch hours & hours of television by
themselves, buying Heaven any Barbie dolls we could afford, the boys Game Boys, etc., and whenever she
made me feel like a loser because I didnt turn out as successful as she might have hoped Id be, thats when I
also prayed, Lord, deliver me from this woman!
It didnt seem like it was the Lords intentions, though, to free me from this woman, because instead of
decreasing the amount of responsibilities I had towards her & our children, He let her become pregnant with no.
5. I never regarded any of my children as a burden, nor did I have a negative attitude towards pregnancy or
having lots of kids; everybody in the Family had lots of kids. But here, in the System, especially in Germany,
they had bad names for people like me, from anti-social to baby-maker & Ive had to swallow many a cynical
remark or joke from people like, Oh, well, then you should be able to live off the childrens money (a social
service of the German government)... which really was a joke, as it barely paid our rent.
Nonetheless, I didnt mind no. 5 coming around, and one fine morning, - Dec. 3 rd 1995, to be exact - in one of
the nicest little hospitals I had ever been to, in a small town called Engen, our 5 th child was born, and, lo and
behold, it was a girl!
This was one month after I had met Sparkles, the girl in the Irish Pub in Ravensburg, who was to become my
secret lover for the following 6 years... She was wild, & I wasnt really sure whether she was good for me or
poison, but one thing seemed for sure: she was the most special soul I had met in a long, long time, and when
she looked at me, she almost always had a sparkle in her eyes, which is why I wound up calling her Sparkles.


Funny enough, we were both born on the same day 9 years apart, & in any case she was welcome relief from
the mental torture & humdrum at home. With her I was able to be a new, braver me, maybe the real me, that
was being choked & smothered in the role of the good average daddy of a way-above-average sized family in
Gottmadingen. In her messy little hippie flat I was more inspired to write songs, & I could let it all hang out,
smoke weed and have nasty & wild sex...
In the beginning I prayed that she wouldnt get pregnant, but then one day it was as if the Lord was asking me,
Why? So I quit praying against it, & sure enough, a few weeks later, on our way to a gig, she asked me to stop
at a gas station to get some milk. Right. She never drank milk. The message was clear. Youre pregnant!?
Well, just a little bit...
That "little bit of pregnant" turned into Lara, who, though one year younger, is now one head taller than her halfsister Julie...
Sparkles & I went together wherever we could. All in secrecy, because Sylvia had threatened to leave me & take
the kids with her if she was ever going to find out that I was messin round behind her back, so, I was trying to
make sure that she wasnt going to find out.
When Sparks told me one night in the same Pub we had met, that she had given my name to the authorities as
the father of her child, just because she didnt feel like going through the stress or paper work she would have
had to go through in stating the fathers name as anonymous, I inwardly freaked out, as I thought that now
Sylvia was going to find out for sure. Somehow it all worked out, but it was a shock for me. I also wound up
having to pay her a monthly amount of child support, which wasnt exactly easy, either, but miraculously, our rent
went down by the exact same amount around that time... In spite of my doubts, it seemed like the Lord had set
this up somehow.
In a way, He was giving me the desire of my heart in Sparkles, but He also showed me that it didnt come
without a price. And I had learned earlier that He sometimes gives us our requests, but sends leanness to our
Eventually, Sparks received the Lord, and thats when my worries about her possibly being an agent of the "other
side" to get me tripped off completely began to fade. I began seeing her fulfill a similar role that Maria had
played in Dads life: Sparkles always believed in me & encouraged me to play my own songs more, which
thanks to her encouragement I wound up doing more during my gigs. Besides that, she inspired quite a
number of them herself. She also helped with the layout work of the CDs I made. Her brother took the photos for
the first one, & she did most of the layout work.
Chapter Forty-Nine
Rhythm of Life
So, the Lord, once more has showed this one His immense love by fulfilling his hearts desire, and has provided
a lover and a new helpmeet for him. And that in spite of the element of deceit in all of it, since he is what the
world would call cheating on his wife, but it shows that the Lord makes exceptions, and He knows all the
There will come a time when He wont wink at this deceit and lack of truthfulness in his life anymore, but for now,
let this situation serve its purpose. He has reached rock bottom, and is slowly on his way up again, out of the
morass & the mire of the dark pits of the System, in which the Devil surely would have liked to keep him. But in
His mercy our Master sent him an angel not a heavenly messenger, like us, although soon he will become
more aware of our presence as well, but one he almost appreciates a little more right now, someone more
tangible, a woman to fulfill his needs & to stand by his side, to encourage him, to tell his troubles to, and one he
could minister the Lords Words to, which is one of his greatest deep desires of the heart.
Our grand Lover has also let him partake of the New Wine, which has been a light on his dark path, He has
granted him to do that which he wanted to do: record his music & pursue a professional career as a musician,
with growing success. Its only going to be a little while longer until he will recognize just how much his Lord has
given him, how unconditionally he has been loved, how much mercy has been bestowed on him, and,
consequently he will realize how futile that is, which is called success in his world, by comparison. It will make
him realize that serving mammon is so empty and vain, compared to serving the One true Lover of his soul, Who
gives him richly all things to enjoy. He will then see how little those pursuits of pleasure really mean, that only
close communion with his Creator and obedience to Him can grant him true happiness & inward fulfillment.
Thatll be the day when well be standing here to await him with wide open arms and instructions, which he will
then be ready & able to receive from us, having been made a new vessel, fit for the Masters use, and a fully
functional channel & mediator between the 2 Worlds, a true ambassador for his King.
My first CD came to life through 2 members of the Caesar & Go West Country Band, Jeff Seopardi, our
drummer, who had been drumming for Chuck Berry & all kinds of celebrities already, and Angelo, our keyboard
man. Those 2 had started a studio together & I was going to be their first client. Unfortunately, Jeff thought it was


going to be a piece of cake, since he expected that it was just going to be me & my guitar, but I had quite a lot
more in mind, as far as arrangements for my songs went. The first few sessions were a disaster, but in the end,
we got a neat little product together, which consisted of the best songs from my first studio production One
Moment In Heaven & 10 songs I recorded with Jeff & Angelo, and we called the whole thing Rhythm Of Life.
Ironically, it didnt sell nearly as good as the 2 nd, much simpler production, Whispers, which was recorded on a
digital 8-track machine in the bedroom of the guy who had played the bass on One Moment In Heaven,
another heaven-sent called Uwe.
During that time we were receiving New Country magazine, the equivalent of Rolling Stone for Country fans,
and in one of those issues there was an ad from an agent in England who was looking for new Country song
material. I wasnt really a Country song writer, but I had written a handful of ballads which one might label
Country, so, I sent him a tape with those, and he recorded one of them, a song called Love-Starved Children
with a female singer in England. About a year later he called me & told me that I had been issued an award by
the North American Country Music Association International (N.A.C.M.A.I.), as the best songwriter in Germany.
Alan (the agent) also talked me into attending the next N.A.C.M.A.I. event in the following year in Tennessee. So
it happened that in March 2000 Sylvia & I flew to the States for 10 days to participate in this silly award show.
While in Gatlinburg, TN, we also called Charity (formerly of Titus) in Atlanta, whom we knew from Argentina
(Titus had given us the 500$ for Sylvials ticket to Europe 10 years earlier). We were planning to pay them a
visit, too, but Jewel fell sick on the day we wanted to go, so we couldnt go.
Gatlinburg turned out to be some kind of a tourist trap, and the N.A.C.M.A.I. a small & young association who
might have had sincere ambitions, but in the end, those awards didnt impress anyone as more than an
employee of the month plaque you could either put on your wall or in your cellar, and that wasnt really worth
the roughly 3000$ we had invested in the trip, and which left us deeper in debt than we had ever been up to that
But I guess thats how much I had to pay in order to find out about America & Americans. Up until that point,
although I theoretically believed what Dad had taught about America, that she was Babylon the Whore from
Revelations 17 & 18, which was going to be destroyed in one hour with the help of 10 European kings somehow,
I really looked up to anything that came from the States. American movies were the best, American music was
the best, and, watching up to 8 or 10 hours of television during my darkest times, I also knew that even the most
common American entertainment like the Oprah Winfrey or David Letterman shows, or even trivial sitcoms like
Married, With Kids (Al Bundy was one of my heroes), were a million times better than anything equivalent the
Germans were trying to produce.
But this visit to the States revealed to me the true nature of America: its true religion of superficiality and
nationalism. If youre not an American, in America you're scarcely considered a human being (unless youve got
lots of money to pour into America). Not all that glitters is gold could be the essence of my lessons from that trip,
and I even began to realize that those streets you always see as nearly immaculate in the movies are actually
full of potholes. The cleanliness standard and the food are lousy. There are cops everywhere (and they wont
hesitate to check you out or bully you - and one can only assume that things have become much worse since
George Bush and 9/11)...
On the flight back I was reading one of the Familys EndTime News Digests (END) with articles about US foreign
policy, and it all started making sense like never before. I guess I had to experience this in order to stop being
blinded by the grand facade...
Two months prior to our trip to the States, something else happened that was quite significant: Sylvia pressed
the dial-repeat button on our telephone & had Sparkles on the other end. Sparkles & I would phone quite a lot,
although I actually wasnt really all that fond of phone conversations, but, after all, we only saw each other an
average of 2 or 3 times a week, so, she needed it somehow. So, when Sylvia asked me, Who is this? I knew
this was it. In spite of the whole deception of not telling her about Sparkles, it was still against my religion to
actually blatantly lie, so, all I could do was answer, You really wanna know? And I told her.
Of course, for Sylvia this was quite a shock, & she was very hurt. For a while, our relationship seemed to
improve a whole lot, as she figured that perhaps she hadnt been the perfect wife she could have been, and
while my marriage was experiencing some kind of revival, my relationship with Sparkles started to deteriorate.
On one business gig she accompanied me to, she got completely drunk, & she put on quite a scene, which
brought a break of a couple of months to our relationship...
Oddly enough, as Sylvia sensed that slowly she was gaining me back for herself again, she started becoming
more slack again in her act as the "perfect wife". Soon she was her old nagging self again, and one Saturday
noon she & Heaven were both standing in my bedroom nagging on & on, You never this, & you always that...
So, I decided, Oh yeah? I tell you what: Im going to do you both a favor: Im going to give you a one-week
vacation & break from me! And I got out & got myself a room in a Holiday apartment. While there, I got the
inspiration that maybe this was the best thing for all of us. After all, we were fussing & fighting so many times
that we were more of a curse together than a blessing for the kids, and maybe it would help them appreciate me
a little more if I was going to be gone...
I checked the papers for rooms to rent & found a furnished one room apartment in a part of the town in which
Rainer lived. A couple of months later I got a call from Heaven. She was sobbing & said, Dad, you promised


that if I ever wanted to, I could come to live with you... I swallowed hard, trying to remember when I was ever
supposed to have said that, but eventually I did & so I said, Well, okay then...
So, here I was now, living together with my 16 year old daughter, in a small one room apartment, and the
situation was quite chaotic: the son of the landlady (whose brother later turned out to have been in the Family
during the early days) was a young local dealer, so he was constantly smoking pot, & the whole house reeked of
it. Right underneath my bed there was a young computer freak living in the apartment below, who listened to
nothing but techno music, driving me insane at times.
Then I was also plagued by feelings of guilt about having deserted Sylvia with 4 kids, as some would say, but
she turned out to be quite happy about having gotten rid of me & being able to do her own thing, which is what
she had really wanted, all along.
Sparkles came to visit me on weekends with Lara, & sometimes we also had the other kids over, which meant
that we had our place quite packed during those days.
During this period I would peek into a freaky joint in Radolfzell called the Bokle every now & then, which was
the kind of hang out I would have frequented before I joined the Family. They were having live jam sessions
there on Tuesdays, & I guess I must have finally grabbed my guitar one night & played a few songs, since I
remember clearly that Bodo, on of the 2 fellows who ran the place, came up to me afterwards & offered me to
play a gig there, which I did, a few weeks later. Audience reaction was always rather scarce in the Bokle, since
these were the cool-cats & pseudo intellectuals, who hardly ever showed any displays of excitement, with few
exceptions, so, the gig was rather mediocre. After the gig, Bodo invited us to tug along to a Goa party out in the
woods somewhere. Thus far, I had only heard the word Goa party a few times, & since I wasnt a techno freak, I
hadnt really bent over backwards yet to go to one. This event in the woods was quite something. It turned out to
be the wedding party of a young couple, & it was like coming into another World or a different planet... there
were weird artifacts standing around everywhere, cleverly illuminated, whoever wasnt dancing, was hanging out
in tents where there were drinks & all kinds of drugs available... It was like a Sci Fi nomad camp. Going for some
tea in one of the tents where a bunch of people were sitting on the ground sniffing cocaine, one of the girls
behind the counter was grinning really weird as she saw me, as if the demons inhabiting her had just told her,
Oh, look who got lost here with us: one of the Lords little sheep has strayed into the wolves' woods...
I kept acting as if Sure I belong here... why not? Hey, I may be a sheep, but I can act like a wolf, watch...
Sparx & I stayed for about 2 hours or so, danced a little, & then decided to get back home. The walk back
through the forest was an adventure, as everything was pitch dark (on our way there, candles had marked the
path, but they were all out now), our only light being a cigarette lighter...
Well, at least from now on the word Goa party wouldnt just raise a question mark in my mind, but I was going
to be able to knowingly nod my head & say, Yeah, Ive been to one, too... Guess I was still a teenie at heart.
In December of that same year (2000), I stumbled into the Bokle again, & Klebi, the other owner told me that
Bodo had left & that he was looking for someone else to help out in the bar, so, I offered him my help. He gave
me the Tuesday nights, the session nights, & from then on I had a once a week job as a bar tender.
A little later, Sparkles also got a job there, & when she had to move out of her apartment in June of 2001 she
moved in with me for good, meaning wed have to find a bigger place for the 4 of us. Moving in with me also
meant that she and Lara were officially joining the Family, as Fellow members (although we wouldn't have
remained Fellow members for very long if leadership would have gotten wind of my smoking habits.)
In March, Sylvia had told me that she hadnt paid her rent for the whole last year by mistake, thinking that she
had issued a permanent money order, but hadnt, so we owed the company who had built those flats in
Gottmadingen the royal sum of 12000.- Deutsch Marks for a years rent she hadnt paid, having spent the money
I had given her every month on other things...
Since I had to pay that debt, I was having to cut the amount of monthly support short, & thus she wasnt able to
continue to keep up the payments for our computer, which meant that I was able to have it again.
In June, 2 weeks after Sparx moved in with Heaven & me, the Lord opened the door for us in a huge old 4 room
apartment in the center of Radolfzell. At the same time, Sylvia also had to move, since she had been evicted
from her apartment & I had found her another flat in a village close to Gottmadingen, called Binningen. This
meant we had 3 moves happening in the same month: Sparkles move from her former place to mine, Sylvias
move, & our move to Radolfzell. We recruited volunteers among the regulars in the Bokle, & in July we threw a
big party for them in thanks for their helpfulness. The house was buzzing with people. Heavens room alone was
already so packed with people that nobody was able to walk in there, much less dance (with 2 DJs playing the
kind of sound I didnt like)... We were glad when it was over. The house was a complete mess, & we were sure:
Never again!
On September 11, Heaven mumbled something about some sky scrapers in New York burning, & I was sure she
must have gotten something wrong, but when we turned on CNN, we couldnt believe our eyes. Retrospectively,
September 11, 2001, was a day when our lives started changing and heading a different direction, because of all
that happened afterwards. For one thing, we were never going to believe the news anymore. The whole thing
that evolved out of it, The war against terror & all, just sounded too obviously like propaganda. I started an
intensive research on the whole background stories around 9-11 & slowly but surely walked down a path that
would lead me to a total break with the false, hypocritical System we were living in and surrounded by.


Another factor that contributed immensely to our break with the System & drawing much closer to the Family
instead, was Anaik.
Chapter Fifty
Brethren, an important period is being ushered in. I am being cited to a different task & won't be able to oversee
personnel matters anymore, so, Haziel will be summoned to take my place, while Gabriella can stay in charge of
the local situation, along with Gem & your other helpers, who will soon be joined by more reinforcements, since
great things are about to happen, & your fold will grow.
The long process of having David break with Egypt completely is nearly accomplished. A new period of greater
dedication & fire than ever before will start. He will commence to take the spiritual warfare seriously & will soon
conquer one of his arch enemies, Bacchus & will be freed from his grip once & for all. I addition to that, he will
also avail himself of the weapon of prophecy to an extent where he will communicate with you - and thus with
the Master - on a regular basis, which will accelerate his growing & learning process greatly, & make your job
easier in many ways.
His final exodus from the darkness of this World is commencing, not only to bring the Lord's true light to those
who will follow him, but even to many of his brethren, who, though they sit in the light, are enticed by the Devil's
dangerous black light, enchanted & lulled to sleep by all his enticements & the glories of Babylon. His testimony
& experience will serve as a valid help to others who are romancing the System, to know that it isn't all gold that
glitters out there.
He will be as one who has been among the wolves, for he has been a sheep in wolf's clothing, trying to play their
game & pretending to be one of them, having learned even to howl with them. But he's finding out that they only
tricked him into believing that they were accepting him, for they will only accept him as a slave, but never one of
them. So, he's returning to the fold, once again, with scars & bruises from the wolves & the harshness of the
wilderness, but this time never to stray again.
I commend you all for a good job well done. I will see you all at the Great Reunion. Godspeed, brethren.
Haziel, follow me for further instructions in your new position in Supreme Command.

We first met Anaik at a place I played frequently during that time, the "Romanische Weinstube," a place quite
close to the most beautiful part of the lake of Constance, run by a sweet Bavarian couple. There wasn't anything
special about our first encounter, except that Anaik was the type of looker I was naturally attracted to, so, I was
quite happy to meet her again one night she came into the Bokle during one of my working nights.
We would see her more often from then on, although it seemed that she was much more attracted to Sparkles
than to me, which I didn't mind. On September 11 she came in & said, "The World is going down!" She was
apparently shaken about the incident, & I was pleased to see her taking this incident more seriously than some
of the other regulars. One guy sitting in front of the bar, was gleefully grinning from ear to ear, as if one of his
childhood dreams had been fulfilled in the destruction of the WTC. My own feelings were of somber excitement,
because I knew that this had been an incident of significance.
A few weeks later, Sparkles came home with Anaik, who had just gotten saved with her. Having had a fight with
her parents, she wanted to move out of her parents' home & since Heaven wasn't actually living with us during
this time, but had moved into a dark & shady drug commune, we offered Anaik her former room.
The first weeks of her stay with us were quite chaotic, since the Devil tried hard to get her tripped off into other
directions than the Lord's. Distraction No. 1 was called Martin, a colored homosexual, who apparently fell in love
with her, and we let him move in with us, too, only to find out in the end that he preferred to stay on the Enemy's
channel, and after a short period of disillusion, Anaik was actually strengthened, & it all turned out to have been
a valuable lesson from the Lord.
As it turned out, she really did not only feel attracted to Sparkles, but was actually in love with her. At the same
time, a monster re-appeared in my life from an angle I never would have expected: Sparkles turned out to be
nearly insanely jealous of Anaik, who was 10 years younger than her, since it was also quite obvious that I liked
her & was excited about this new disciple, whom I also spent the according amount of time with in feeding her
God's Word & whatever I was able to pass on to her. So, Sparkles began comparing the amounts of time I would
spend talking with Anaik to the times I spent with her, and a vicious cycle of battles had begun.
Another factor which had a big impact on our lives during this time was that we had made sworn enemies out of
Anaik's parents, by giving her mother the MO-Letter "But If Not" to read, one of Dad's anointed talks about what
to do when God doesn't seem to answer prayer, and which also identified us as the Family, or formerly known as
the Children of God. Anaik was bombarded with anti-sect material to read from her parents, from the respective
sources of dedicated enemies of the Family, who had been trying to destroy us for years & decades.
I had to decide what was more important to me: my reputation & career as a renowned musician in the area, or
one new disciple. I decided to choose the disciple.
This stand cut a deep wedge between me and the System, and even though Anaik left us temporarily & moved
into her own little apartment for a few months, in August 2002 Sparkles & I stopped smoking & drinking (she had


quit drinking already a long time before that), half a year later I quit my job in the Bokle, a few months later,
Klebi fired her as well, and in June 2003 I had my last gig with Rainer. In July, Anaik moved back in with us,
however, the whole house was being completely renovated, so we had to move out of our top floor apartment &
were able to temporarily move into a ground floor apartment.
Earlier that year, in February, I had started the habit of hearing from the Lord on an almost daily basis, which
greatly strengthened & enhanced my connection with Him & made me to progress a lot faster in spiritual
There are many ways in which He shows His existence to us, His superiority and infinite wisdom. One of the
greatest proofs of His existence He was manifesting in my life during this time was that he had given me a
partner who was a physical replica of my spiritual relationship with God. Every weakness she had in the flesh, I
had in the spirit. And not only that, but He had given us another person to live with us which was in turn the
perfect illustration of Sparkles' weaknesses... I know this may be hard to believe for the skeptical mind, thus I
won't elaborate much further on this. I have always believed - as Dad has taught us, that everything God created
in the physical is an illustration of some spiritual truth. Sometimes we're just too busy to even notice, but those
illustrations of His love & care are everywhere, all around us. The lessons are everywhere if we just care enough
to stop, look & listen. As Dad said: "God's Spirit is like a broadcasting station, broadcasting all the time."
Whether we catch & receive what He's got to say only depends on whether we turn on & tune in to Him, which
requires one "dropping out" first, of the matrix of the shady cloaks of lies the Devil has woven & cast over the
eyes & ears of those who would not believe, the veil, which is soon to be taken away for good, which now
separates the spiritual realm from the physical.
Chapter Fifty-One
Prophets' Grove
Hey, Gem & Gabriella & all! Haze here. How's it going? Wow, things are becoming exciting, aren't they? I see
Dave is making some progress, too & finally learning some essential lessons on teamwork. After all, if the Lord
God Omnipotent & His all-powerful son choose to work in teamwork with us and humans, why shouldn't he? Ha!
Well, it's good to see that he's still got a sense of humor and hasn't lost his childlike faith.
The new weapons and the keys of the Kingdom are making all the difference & being all the help he needed to
finally be making big strides forward. Guess he's finally becoming a man. Which is good, at the age of 40, ha!
He's learning to not only combat his own demons & enemies, but also make the battles of his co-workers &
mates in the Lord his concern, and the Lord Himself is even tutoring him now through the gift of prophecy,
preparing him for a great job ahead.
He's up for another big test, though, "Young prophet - old prophet" - style, with the impending visit of his old-time
hero Steven. It's going to be a final acid test of whether he will have learned to put his trust completely in the
Lord or whether he still looks to man for comfort & fulfillment.
While it's natural to want & desire fellowship, there is a difference between enjoying fellowship and trusting in
man, and there is a large amount of people in the Family who will have to learn this lesson, that unless they put
their faith in the Lord and nothing but the Lord and His Word, they're going to be sunk & die in the wilderness like
the older generation of the children of Israel on their Exodus from Egypt.
Those who think that the Family is just a cool institution to get all the sex & fellowship they want, and a relatively
easy life-style, without paying much attention to the Word and keeping their focus on the Lord, will either have to
change or will eventually flicker out & be left behind. With the arrival of Steven, who Dave has looked up to ever
since he joined, he'll be put to the test once again & will be reminded in a slightly painful way to keep his eyes on
the Lord & nothing and no one else.
But it will also be an inspiring event and preparation for his future ministry as a true prophet of God, for Steven
will ignite in him the fire and impart in him the vision for greater and radical things, which will also usher in a
greater break for him with the System, another step further towards total exodus.
In August 2003 there was the biggest Family fellowship meeting in Germany that had happened in 14 years. I
saw people there that I hadn't seen in 28 years. During this time Anaik got pregnant.
In October I got a call from Steven Schaf, an old time hero of mine who had been a well-know Family song
writer & who was also on the team we had recorded the first German Family tape with during the 80s. Actually, I
once had had a vision of Steven's smiling face when listening to a tape of his earlier recordings, and I realized
then that I had seen him in my home town once, playing in a Family band called "West Wind".
He was now full of a vision about starting a seminar revolution in Germany, & practically moved in with us for
about 2 months, & caused quite a stir & revolution in our lives.
Steven wanted to share with us the vision of holding seminars for the General Public, which he had picked up at
a recent meeting held by a brother named Aaron, who was full of exciting testimonies of what the Lord was doing
in his team's lives, using quite a radical & fresh modus operandi and recruiting young people for his team, doing
skits throughout European cities.


Steven was also full of exciting accounts of experiences with spirit helpers & of messages of great things the
Lord was going to do, saying it was time for another Luther to arise in Europe, and he recruited us to form a
team with him to prepare & hold seminars in the style that he had learned from Aaron at the meeting.
We had prayer sessions almost daily, and he was sharing radical portions of the Word with us that we hadn't
received yet, as Fellow Members, & at one point Steven told us that this was our chance to become Charter
We were all greatly stirred up in the spirit, and the Lord almost completely halted the flow of gigs during that
time, enabling us to focus on this project, but also forcing us to trust Him more for our income.
What eventually resulted out of all this, as far as the physical realm goes, and the actual execution of our great
plans was in effect, nothing, which turned into quite a bit of disappointment on my behalf, along with a bunch of
new & more intense battles between the 3 of us than we had ever known before.
For a while it seemed like Anaik was going to join Steven & go back to his Home in Cameroon with him, since he
was essentially on a fund raising trip through Europe, during which the Lord just had changed his plans.
But Anaik stayed, although she nearly left the Family again after Steven's final departure in December, after all
the turmoil & spiritual upheavals of the past weeks, which also entailed a good bit of confusion, and Sparkles'
jealousy battles during that time were at an all-time high.
We were living in a ground floor apartment of the same building we had been living in for 2 years, but the
landlord was restructuring the old house & was converting our former apartment into some kind of luxury suite
that we could never afford. We were being invaded by workmen on a daily basis, and it seemed obvious that the
landlord wanted us out & finally had us agree to leave by the end of January.
The Lord showed us that he was re-structuring our lives similar to the way our house was being re-made, and
also used this situation to make us feel even less at home in this World than ever, at times feeling like Neo's
team in the movie "The Matrix", when his ship was being attacked by machines on all sides...
3 weeks before our final deadline to move out, the Lord finally opened the door for us to move into a small
house between Schaffhausen and Zurich. The gig situation was bad, and Sparkles and I had to go out restaurant
singing at times to help us make it, which I hadn't done in over a decade.
In April, Keana Zo, Anaik's daughter was born, which brought more trials to Sparkles, because it was becoming
quite evident that I must be her father, & was able to spend much more time with Keana than I had been able to
with Lara when she was that age.
Around that time we got an email from Pat (whom I first met when I was 16, & had been living with in the Home
near Kaiserslautern in 1990), asking whether we would like to team up with her and perhaps some of her kids
who weren't in the Family at the moment, but interested...
In June, Maria and Peter announced a period of Renewal for the Family, during which we were to refrain from
worldly input like System music and movies and focus more on the Word and our Family. This period was to last
about half a year.
In July, Steven was back for a brief visit, this time with his team of 5: his wife Rose, his son Johnny, who looked
like a real spirit warrior, and 2 Russian disciples he had recruited to his team recently. Coincidentally, during that
time my father also happened to be for a visit, as were also Andres & Mary from Freiburg, who had invited us to
join their team in October, since they had found a bigger apartment.
Also present for the big spontaneous fellowship were Pat and her 2 daughters, Nina and Kathy, along with their
kids, and her son Mikey, checking out the situation & whether they might possibly "fit in".
Steven was singing practically non-stop, as were the rest of the bunch, my dad sitting right in the middle of
everything, looking utterly lost. But as it turned out, he was finally being found, because on the morning before
his departure, Lara asked him whether he wanted to pray with her to receive Jesus in his heart, and he
miraculously said "yes", even surprising Lara.
Steven shared with us during his visit that the Lord had showed his team to invest all their money in Family
literature and pass it out in over 20 major European cities - dressed in Sackcloth (as some of the early Family
disciples in the States had done during the 60s) and wearing Staffs and prayer torches.
He also casually issued another unofficial invitation to our Home to join his team if we liked.
A few weeks later I was holding a guitar work shop for a bunch of Catholics in Austria, and I was praying about
Steven, what his team had shared with us, and his invitation to join them, and I had a vision of myself standing
in the center of my hometown, dressed in sackcloth and leaning on my staff, closing my eyes. The spiritual
energy that went through my entire being went through my hands and into the staff, then into the ground and to
the very center of the Earth, and it was having the same effect as when Neo busted "Mr. Smith" from inside. It
was as if I was busting the Matrix by my very presence in that vision.
I wrote Steven a letter about it, but I never sent it off, since I was a bit skeptical towards him due to some of the
confusion he had left us in after his first visit 7 months earlier.
Pat and Mikey soon moved in with us and one Sunday afternoon we went to see Mary & Andrs' new apartment
in Freiburg, & found out to our surprise that Steven & Rose were on their way there that same evening. We had
originally wanted to have a meeting around our plans to team up, which we did, but the show was definitely
stolen in the spirit by the accounts, songs & testimonies, along with the pictures Steven had to share from their
"propheting" expenditure through Europe.
He came to our place a week later to record his mostly new songs, and they were just the most Spirit-filled songs
I had heard for a long time in the Family. He told us that the Lord had shown them to move to Europe & open up
a "Prophets' Grove" near Amsterdam, which reminded me of a song I had received not long before that called


"The Drugstore", which was the 2nd song I had ever received in a dream. (The first one being "Find Your
Dream", which I had dreamed about half a year before Steven's first visit, and he told me that I just had to get
that song back somehow... and I did).
When Steven came to our place, he had just attended a meeting in Italy, and basically, the Folks there hadn't
been too enthusiastic about his tales of touring Europe dressed in sackcloth & told him that he was just full of
He told us that the Lord had reminded him of our time together the year before, & how that had been the
beginning of this whole unorthodox move in the Spirit.
He anointed us with a prophet's anointing before he left.
Chapter Fifty-Two
Will You Marry Me?
A short while later, Pat and her son Mikey moved in with us. In fact, Mikey came first & stayed with us for a
month while Pat was tying up port in the north, where she had spent the previous years. During this month,
Sparkles managed to get Mikey to quit cigarettes, but he slipped back into the habit of smoking once his Mom
came to join us. It turned out that Pat sort of insisted on spoiling him & thus keeping him sort of dependent on
her, which eventually brought us to part ways again, and she moved to the Freiburg Home where Mikey found an
apprenticeship as a cook.
In the meantime, Sparkles' jealousy battles reached proportions I wasn't mature enough to deal with, and in
January 2005, Anaik and Keana left us for good. Sparkles & I were contemplating to separate as well, since I
didn't think that I was ever going to be able to live with that old monster, Jealousy, which had shown its face
repeatedly throughout my life, under one roof in the long run. She was even going through a crisis whenever
Anaik would call, and I just didn't think I could handle that.
For the Easter vacations, Sparks took Lara on a trip to a Family Home in Scotland, and during that time, the
Lord showed me to marry her. While she was still gone, Steven arrived at our place with his whole team of 8.
Sparkles would arrive back from Scotland on our birthday, and Anaik had left us her place to celebrate & invited
us for dinner in a restaurant while she took care of Lara... So, our birthday also became our wedding day. We
just married before the Lord, naked, repeating to each other a wedding vow I had received in prophecy a few
days earlier. It wasn't the end of all our problems, but it was the beginning.
Nobody ever said that life and love were meant to be as perfectly faultless and flawlessly perfect as it's
portrayed in the Hollywood movies... nobody except those Hollywood movie makers that is. Our lives, those
hardcore reality movies of the type God Himself shoots, are a constant proof that the imperfection is an essential
part in order to bring about the desired result. Our mistakes are part of the meaning of our lives. Our lives
weren't meant to be a perfect Hollywood style vacation, but rather a school of sometimes hard knocks, to learn
where it's at and where it isn't.
Some people see Jesus' death and crucifixion as a sign of His defeat. I have learned that those last hours of His
life, as portrayed in Gibson's "Passion," were actually the epitome and culmination of all purpose of His life, yes,
the very reason for which He came, as He is quoted in the Gospel of John: "Now is My soul troubled; and what
shall I say? Father, save Me from this hour? But for this cause came I unto this hour" (John 12:27). In other
words, His death on the cross was not a loss or sign of defeat and failure, but the very reason for which He had
come in the first place.
And so I have learned that while God does want us to enjoy the life He's given us, at the same time our
sufferings, our failures & mistakes are an essential part of it, as Dad used to say: "No rose without a thorn, no
crown without a cross, no victory without a battle." And what I was having to learn in this particular situation was
to not only live and deal with my own weaknesses, but also with that of another, the very closest person to me in
my life, to forgive her and accept her weakness - even if it was in my eyes, the ugliest of all weaknesses - just as
I would want forgiveness for my own. After all, didn't Jesus teach that all the commandments were fulfilled in
these two: to love God, and our neighbor as ourselves?
Chapter Fifty-Three
How the Mighty Have Fallen
Back home we were in for another few weeks of agony with Steven and his team. I just realized that although he
seemed to have very great aspirations, his sample simply didn't live up to anywhere near them, and it was
during this time that it became clear to me that I was not going to be able to join his team.
There was a factor which helped me to define what was wrong with Steven, which might take a little longer to
explain: About 8 years earlier, I had come to know a Swiss woman in her 30s called Astrid during a gig with
Cesar and the band in a shopping mall. We had a brief romance during which she also prayed with me and got
saved, and sort of as a token of her appreciation she gave me a book called "The Enneagram," by Richard Rohr
and Andreas Ebert. The Enneagram is a system which divides humans into 9 different personality types. With
Astrid's help I was easily able to define that my own personality type according to this book was type NINE. The


book describes each type's strengths and weaknesses, and the qualities ascribed to type NINE definitely seemed
to hit the nail on the head with me, and resulted in a very liberating experience for me, since I had always lived
under a cloud of guilt and self-condemnation, suspecting to be the reincarnation of Judas or perhaps even the
Antichrist, etc., and here I found out that there was apparently a whole group of people in existence with similar
Steven's personality type was evidently the success-oriented type THREE. They pursue success at any cost,
even if it means that they have to deceive themselves and/or others in order to achieve it. I first noticed that this
seemed to apply to Steven after he boasted that he had received one of his songs from Kurt Cobain, who he
claimed was his spirit helper* now (a claim which he had already made about a dozen other famous deceased
personalities). When I said, "oh, that explains some things," in my usual, slightly sarcastic joking manner, he
asked "Why, what do you mean?" Apparently, he had no clue about who he had been or what he had done, he
just caught wind that he had been a musician the kids thought was cool. After I explained to him that he had
blown his brains out and that one wouldn't have considered his music as "edifying" according to Christian
standards, he later on mumbled something like, "Oh, don't take what I said about Kurt Cobain being my spirit
helper seriously..." But that was a little late now, since he had said it in the same serious and convincing tone of
voice as he had when he was referring to Martin Luther, David Koresh and a bunch of others.
That's when I realized that he wasn't always 100% sincere and honest about what he said, and that he as after
the effect of what he said, & more interested in furthering his means through the things he told than the amount
of truth therein.
Before he left, I told him that I believed he wasn't being totally honest with himself and others, but he would have
none of it. He had been spending nearly the total of the 4 weeks of his stay with us locked up in our room
compiling prophecies which he sent to Maria, prophecies about a new arrival date for Jesus, about the
destruction of the Family on April 11, 2006, etc.
When Maria's reaction to his tomes were less than enthusiastic, it didn't take long until Steven (and most of his
team) decided to leave the Family. He declared himself as the new "David of the End"* and sent out mass mails,
calling Maria "Jezebel" and Peter (her husband) "Absalom," two wicked characters from the Bible.
I was just thankful that God had given me enough discernment to look through his scheme to stop me from
joining his team, as he had evidently lost it... Retrospectively, it also dawned on me that I had allowed him to
influence my relationship with Sparkles negatively over the past 2 years, since she was one who never fell for
his act, and he had resented her for it from the beginning.
In January 2005 something dreadful happened. Maria's son, Ricky, who had left the Family a few years prior,
murdered a woman who had been in the Family for decades and had been living with Dad, Maria, Peter and
Ricky (when he was still known as "Davidito," the one who was supposed to become one of the two final
witnesses of Revelations 11*) and afterwards committed suicide.
He had planned the whole thing in order to bring about the destruction of the Family, and had even announced
his atrocious act on a video tape which was aired on TV stations throughout the world. What he didn't know was
that his act did not weaken or destroy the Family, but strengthen it.
Until then, most 2nd generation members had a greater sense of loyalties to members of their own generation,
regardless of whether they were in the Family or out, than to the Family. Other family members, especially
members of the older generation were never considered as trustworthy as members of their on generation, no
matter if they were in or out. But Ricky's crime proved that if one had decided to go against the Family, against
the Spirit of God, and had decided to become an enemy, there was no stopping place, no limit to what sort of
atrocities one was going to be capable of.
Instead of destroying the Family, this sad act actually re-united the Family in a greater way than I would have
ever expected to happen. All of a sudden, young people, who I wouldn't have known before whose side they
were on, ours or the System's & our enemies', spoke out on a website called & declared their
fervent loyalty to their Family, their brethren worldwide, and our united cause.
On the Family's yearly "Feast," a celebration during which the Family unites in prayer and reading God's Word
for 3 days around the beginning of the year, in 2006, Maria sent out some recorded talks to the Family.
On one of them she mentioned Ricky, and that some people, who were still bitter about his crime, had to start
seeing Ricky - the Ricky who was in heaven now (for contrary to some churches we believe that once a person
is saved, they're saved forever, you can't lose your salvation) - as the new Ricky, the one he was now, not the
one he had been.
This message was another great glimpse of hope for me, for every now & then I was still plagued by feelings of
self-condemnation, if not about any sins I had committed, then because of my lack of achievements &
accomplishments for the Lord, or simply because of my own miserable state of imperfection.
The thought that Ricky, even in spite of what he had done, had been forgiven and re-integrated in the great
heavenly society and God's great Family, meant that if there was hope for him, then there must certainly also be
hope for me. If he could be forgiven, then so could I. And so can you.
Chapter Fifty-Four
God's Idea of Righteousness


Quite a few months have passed since I last had anything to write and add to this book, and there was no desire
there for me to share it with the world, because it seemed to be missing some guiding concept, a thread,
purpose to it all. What was God trying to say through this story of my life? If we, the people of God, are His living
messages to the world, His epistles, as Rick Joyner put it, or the way Dwight L. Moody put it, "bibles in shoe
leather" (the only bibles the world reads), then what was He trying to say through this, my very abstract life?
It always takes an apparently meaningless and undesired episode in life, void of any obvious purpose, that
makes us discover His secrets. It's deep down in the dirt that you find some of life's greatest jewels. For me it
was the ugly occasion of my divorce.
I believe one of the greatest purposes of my life happens to be also one of the greatest purposes of the Family,
and that is to show the world the difference between God's idea of righteousness and man's. Obviously, there will
be very few who will see me as a "righteous" character, just as there are probably relatively few who view the
Family as one of the most outstanding moves of God, let alone an exemplary church (as in "ecclesia" - the
called-out ones), in the footsteps of which others would do good to follow.
Yet, time will do the talking, and thus were the beginnings of every great saint, prophet or true movement of God
since the very beginning, with few exceptions.
We're currently acquainted with 2 Christian families here in our village. One, the protestant family, judges us for
the fact of not being legally married. For them, we are obviously "living in sin," and they don't understand how
we can, and at the same time call ourselves Christians. The other, oddly enough, a catholic family, has received
us with wide open arms, and there has been no mention yet, about the fact that we're not legally married.
According to the eyes of the world, it's an atrocity I have committed, to have left my wife and 5 children for a
younger woman, like so many others do, and my ex-wife's attitude is: you should at least go to work and pay
good money for your atrocity.
Personally, I did not regard myself as innocent, nor do I now, but have been plagued for years by feelings of
guilt. After all, the children chose to stay with their mother. I was a fairly lousy father, a scary one, who often got
upset, and I could never blame them for not choosing to live with me.
But I have begun to see - and I'm truly convinced that it was only through the Lord's help - that was I was so
upset about, often got so mad about and was deeply frustrated about was one of the very factors which got the
Lord Himself so upset, that He acted in a totally unorthodox manner and chased out the money changers in the
temple for. Some may say He also acted like a madman or a lunatic, and certainly he didn't get much applause
for His behavior from the public, and it's questionable whether He received even His disciples' unconditional
support of His actions. The phenomenon Jesus was so upset about, or rather, the sin, was greed and
Retrospectively, what got me the most frustrated and upset about my marriage and made me discard my old
wife for a new one (similar to the way Jesus describes His divorce from the old and re-marriage to His new
church in "Old Church - New Church," the very first MO-Letter in the book), was the same quality that has
probably divided more Christians from Christ than any other sin or weakness: Materialism. So many Christians
compromise their beliefs and convictions in favor of material blessings, and betray their faith over and over
again by worshipping Mammon and serving him five or six days a week, while granting their God one hour a
week on Sunday mornings.
Now, the world will always excuse any Christian for indulging in the worship of the same god they honor, and
they will always side with the materialist, the one who joins them in the playing of their game. And it's not as if
we, in the Family, have been totally exempt from the temptations of materialism, either.
But when it all comes down to it, the Family is the only group I know of that refuses to be a part of the System,
and that basically makes it mandatory for its full-time members to serve God, not Mammon, and to prove it by
renouncing all personal possessions (according to Luke 14:33, a Bible verse that only the Family has dared to
put into practice in the 20th century) and by living according to the pattern the very first Christians did, as
described in the book of Acts, particularly chapter 2, verses 44 and 45, another passage only the Family seems
to be taking seriously: "And all that believed were together and had all things common; and sold their
possessions and goods, and parted them to all men, as every man had need."
That's the kind of communism Marx and Lenin were only able to dream of, the one true communism, which is
not possible to be practiced without the supernatural love and Spirit of God in our hearts.
So, in the eyes of the world we may be the worst of sinners, and if we're to believe Bible prophecy about the
upcoming Great Tribulation, then we're probably still going to have to face the worst share of persecution from
the world yet, for our "sins." But then, who will have truly been of God's side and who will turn out to have been
fighting against Him (see Acts 5:39), will be revealed later, when Jesus Himself will reveal Himself and show
Whom He considers truly His.
The patterns are so similar throughout all of history, but as Arnold Toynbee the historian is supposed to have
said, "The only thing we ever learn from history is that we never learn from history."
Chapter Fifty-Five
The Final Chapter


Another few years have passed since my last entry in this journal it has taken me about 10 years to write, about
my life in our particular group, although I must make it clear that my story is very different from that of the
average Family member, since in my particular case I have also not been a full-time member, or what is now
called a Family Disciple for more than half of my nearly 30 years of membership.
Its just one more point of view of events from another angle, quite different from the tales you would probably
hear from full-time members, most of whose lives revolve around their missions and ministries, while I never
really felt much like a missionary.
The mere fact that Im able to put out this book shows that were not the dictatorial, uniform type of community
as which the sects and cults are usually depicted, although my tale might evoke less than thrilled reactions from
among the Family.
Perhaps from among the hundreds of cries of Scandal! and Outrage, there will be one or two who might
actually say, This is what Ive been looking for all of my life!
If there is one fact that probably sticks out above any other from my account is that the Family certainly isnt
perfect. And there is a good reason why that is not so. Jesus wants us to focus on Him and look to Him in hope
to find all that we cannot find within the physical realm during our voyage back Home to our Destination.
He didnt intend for anything in this earthly life to be perfect, not even His church and representatives, and in my
personal experience, the closer to perfect any group, organization or individual deem themselves, the more
theyre bound to make a mess of things, of which the religious establishment in Jesus day, the Scribes and
Pharisees, who were ultimately responsible for His death, are the best example.
There are many modern counterparts of the Scribes and Pharisees.
To get back to my own story and wrap it up for now, were still living in our little crooked house doing the best we
can for Jesus. Life continues to have its ups and downs, and our daughter is in her teens now, which means lots
of new challenges and lessons to learn for any parent.
The dreadful eight years of the Bush administration have been brought to an end by the first black president,
who Henry Kissinger said will sell the New World Order to the public.
The Family is getting prepared to fulfill their roles in what we believe to be the coming Endtime scenario,
regardless of whether its final events will start happening tomorrow or fifty years from now.
There is a major emphasis on education in the Family now, and, in a way, isnt that what life is all about, really
learning? Blessed are those who learn something as they go through life, because life itself is the greatest
school, headed by the greatest Teacher of all.
The things and people we learn the most from are the ones who are the most different from us, and the more
prepared we are to embrace the other, and whats different, the closer we get to God, the Totally Other.
Sparkles and I are still your picture book oddballs, not really fitting in anywhere, but trying to tell people about
Jesus wherever and in whichever way we can, much to the chagrin of those who think we ought to make
something more decent out of our lives.
What in the world could be more decent than helping souls find their way back to their eternal Home and get in
touch with Him, the Healer and Savior of all mankind?
A little while ago, Sparkles and I were sitting on our small dining room couch, and she was recalling her
experiences helping out at her sisters daughters recent birthday party, and how much she dislikes the way most
people go by clichs and try to impress each other by superficial things, outward appearances and the
accumulation of physical possessions, or simply forcing themselves and each other to play certain little games
that shes simply not so fond of. Heaving a sigh of relief she said, Am I glad youre not a Systemite!
With a grin I replied, Am I glad youre not one, either.

My child, my son, My bride... welcome in My loving arms, welcome Home! As you look back, you will see with
what care & precision I have guarded your life with My hand. Many times when you thought I was pushing you


away or did something to punish you, when I allowed something to happen that you considered bad, you will see
now from My angle, that it was actually the best thing that could have happened to you in each case.
Even your "mistakes" & "failings" were all falls upward & steps closer to Me, because you have loved Me, & " all
things work together for good" to them that love Me.
When I allowed you to go your own way, down into the dark dungeons of life, the abysses of your soul & the hellholes of the World, you were often plagued by regret, remorse & condemnation afterwards, but I was down there
with you, & I did not condemn you. I have only loved you & have waited patiently for this time when you would
truly come to know Me, to hear My voice, to grasp a glimpse of the fullness of My unconditional love for you.
Youve finally made the grade by realizing that I meant serious business in recruiting you, & the lengths to which I
went to get you into My elite. Youre finally coming to accept that, no, this was NOT a mistake I made, youre
really meant to be here, you really have a destiny to fulfill. Angels have been working overtime to get you where
you are, innumerable battles had to be won, & the Enemy has fought long & hard & furious. And now youve
finally gained enough experience to recognize his traps.
The fact that I cared for you this much, that I made this big effort to pull you through this far, has given you the
amount of healthy, God-given self-esteem you will need to tell Satan, & his demons in their faces, What have
you nincompoops to do with me? Get thee hence! Know ye not that I am a chosen of the Lord? For verily, He
has bought me, paid for me the high price of His blood, and yes, His angels have fought for me, and He has
taught me to fight as well!
I've had to wait for 40 years for you to come back to Me, but I dare say that the wait was worth it for both of us,
wasn't it? And look whom you have brought with you: you have not returned to Me alone, but you have been
faithful in that which was least, even when you thought of yourself as the least faithful.
Look, I will give you many more to care for... Even through these very words I have caused you to write. They
can all learn to get to know Me, just like you have. After all, that's the beauty of your story: they'll figure, "Well, if
he could, then perhaps there's hope for me..." And there is!
There is hope for anyone. I won't cast out anyone, but gladly receive anyone who simply cares to find Me. Thank
you for being a vessel of My Words, My message to each & everyone who may be holding this book. The
message is, "Whoever you are, whatever you've done; I love you!"
- - Jesus
Antichrist: According to Family beliefs, based on clues given in the Bible, the antichrist will be a dictator to
rise from the ruins of our present economic system, not over a single country, but basically the
whole world. While seeming to be the savior of the world and initially accepted and received as
such by the majority of the population, he will turn out to be Satan incarnate, initiating the greatest
religious persecution of all times, and simultaneously, the period of greatest tribulation of all times,
heralding the 2nd Coming of Christ.
Babes' Ranch: a Home or Family commune where new disciples would be trained
Babe: someone who had just or recently joined the Family. They were not eligible to all Family publications
until theyve been in the Family for 6 months
Bacchus: Roman deity, believed by the Family to be the demonic principality of addiction
Catacomber or Catacomb Disciple: an old Family term for someone who was not legally able to join the
Family, such as minors, etc.
Clearance: Permissions fulltime Family members needed to enter a new mission field (country) for a longer
period of time
Colony: old Family term for a Family commune, later changed to the term "Home"
Dad: David Brandt-Berg, founder & leader of the Family until his death in 1994
disciple(s): the same as the biblical meaning of the word. Literally: "a follower of the teaching"
Fellowship-Meeting: a Family get-together, especially during the "Fellowship Revolution" of the 80s
FF-ing: short for "flirty fishing," a way of proselytizing involving physical affection and/or sex, which earned the
Family world-wide media coverage during the 70s. In 1987 the Family discontinued all sexual contact
with outsiders
FFing"-MO-Letter-series: A series of writings explaining the Family's ministry of FFing, starting out with
David & Maria Berg's own experiences in England, which resulted in a young man
called Arthur joining the Family
Field(s): as in "mission field": a country in which a member of the Family is actively spreading the Gospel
fish: someone who was being "ff-ed"
follow-up: staying in touch with people one had met and/or witnessed to previously
Goat: Family term for the opposite of a "sheep," i.e., someone not receptive to the message
Home: term for a Family unit of any size, originally called, "Colony."
Maria: Wife of "Dad" & current leader of the Family International
Meaningful Meetings: Family meetings & gatherings for outsiders during the 80s, to which those were invited
who had been previously witnessed to during the Family's outreach ministries, etc.


MO-Letters: The writings of David Brandt Berg, called MO during the 70s
OCs: a Family childcare term for older children
outreach: to go witnessing or tooling,* either from door to door or shop to shop, etc.
Pan: Roman god of wine, believed by the Family to be the demonic principality of the mind, who seeks to
tempt people with knowledge, intellectual input, etc.
provisioned, provisioning: a means by which the Family has managed to survive for decades, on relatively
low budgets, consisting of asking companies or stores for contributions of their
merchandise, like food, clothing, equipment, etc.
Sheep: receptive person(s) to the Gospel and/or the Family's message
Space City: title of a Mo-Letter about New Jerusalem, the heavenly City described in the Book of
Revelations, chapters 21 and 22, consequently a Family term for the same
Spirit-led: Family term for being in tune with and led by the Holy Spirit
spirit helper: the difference between an angel and a spirit helper is that a spirit helper is human, either a
deceased human who lived before, who is in heaven now, or one born in heaven. Oh, yes, you
didn't know there's sex in heaven? Consequently, there are also babies born...
System, The: The established political, economic and religious order of what Jesus used to refer to as the
world (see John 15:19).
Systemite: A person belonging to, or being part of the System (see above description), as opposed to being one
of the called out ones (ec-clesia, the original meaning of church).
testimony: personal story of either one's conversion or a miracle of any kind the Lord did in their life
tooling: advertising, selling or peddling Family "tools" to spread the message: posters, tapes, books, later
videos, CDs, DVDs, etc.
Visiting Servants: A former position of leadership in the Family, usually a couple, who visited Homes in their
countries or areas in order to help them solve problems, etc.
VSes: abbreviation for Visiting Servants
winning souls: getting someone to pray in order to receive Jesus into their heart, based on teachings from
the Bible as found in John 1:12, Revelation 3:20, etc.
witness: Family term for talking to others about God, what the Bible calls "preaching the gospel"